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SAFETY LABELS

. In an effort to reduce the risk of injury to personnel working around the Wulftec / MJ Maillis equipment, safety labels are
‘placed at various points to alert them of potential hazards. Please check equipment and note all safety labels. Make sure
- _ ‘your personnel are vigilant and obey these warnings. Shown below are typical labels that are attached to the equipment.

T ——— PLACED ON ALL CONTROL PANELS, —
AWARNING
Read and understand

operator's manual before
using this machine.

Failure to follow operating
instructions could result
in death or serfous injury.

m—
sCiaron  clzrionsmaty.com  mmex Racrger No, HE1 T8-3WHPK

PLACED ON ALL CONTROL PANELS.

Arc flash and shock
hazard.

Foltow ALL requirements In
NFPA 70E for safe work
practices and for Personal
Protectlve Equipment.

PLACED ON AUTOMATIC MACHINE CONTROL PANELS.

Hazardous voltage
will cause severe
injury or death.
Turn off power and
lock out before service.

naazz Gacrcer o HECLS0NALOVPT |

PLACED ON ALL CONVEYORS.

Climbing, sitting,
walking or riding on
conveyor at any time
will cause severe
injury or death.

KEEP OFF.

— PLACED ON ALL POWERED CONVEYORS, NEAR DRIVE.
. AWARNING

CRUSH HAZARD.

Keep hands and fingers clear
of maving parts,

Do NOT operate with guard

removed. { - )

Lockout/tagout before servicing.

PLACED ON ALL MOVING PLATEN, NEAR DRIVE.

Crush hazard;
You thust support the
Z-Axls beam before

removing the Z-Axis
motor or gearhead.




PLACED ON ALL MACHINE LEGS & TOWER

STAY CLEAR

This machine

starts automatically.
Follow lockout
procedure before
servicing.

ST ety wry_ e PRORAOTE)

NOTE: SPANISH, FRENCH AND PORTUGESE LABELS ARE AVAILABLE UPON REQUEST.



COLLANTS DE SECURITE

Des collants de sécurité ont été placés a divers endroits stratégiques sur les équipements Wulftec / MJ Maillis dans le but

“de réduire les risques de blessures infligées au personnel travaillant & proximité de ces équipements et de les alerter des
dangers potentiels. Repérez tous les collants de sécurité présents sur la machine. Assurez-vous que votre persomnel
comprenne ¢t respecte ces avertissements et demeure vigilant tout au long de leur quart de travail. Vous trouverez ci-
dessous des collants de sécurité typiques qui se retrouvent sur ces équipements.

AN AN AVERTISSEMENT
AWARNING Lire et comprendre le manuel de 1'opérateur avant
Read and understand d"utiliser la machine.

aperator's manual before Omettre de suivre les intructions d’opération pourrait

using this machine. engendrer des blessures sévéres ou méme la mot.
Fallure to follow operating

Instructions eould result
in death or seriaus Injury. PLACE SUR TOUS LES PANNEAUX DE CONTROLE.
€Clarion__ clarionaatety.com _ axoo Frscrder Ko RETZ6I05HPK. |
DANGER
Risque d’arc électrique et d’électrocution.
Arc flash and shock Suivre TOU"_I'ES les exigences NFPA 70E
hazard. pour les pratiques de travail sécuritaires et
Follow ALL requirements in pour les équipements de protection
NFPA 70E for safe work personnelle.
praciices and for Personal

tective Equl
=l |  PLACE SUR TOUS LES PANNEAUX DE CONTROLE.

DANGER

Haut voltage. Peut causer des blessures sévéres ou méme la mott.
Neutraliser la source d’énergie et suivre la procédure de
cadenassage avant d*effectuer entretien de la machine.

ADANGER

Hazardous voltage
will cause severe
injury or death.
Turn off power and

. lock out before service.
|_£CimNon Baey fynimes, LG clrimaxdery.com  wrorx

PLACE SUR TOUS LES PANNEAUX DE CONTROLE DES
MACHINES AUTOMATIQUES.

eoroar M0, HECTVBOY $ ol DHFY

’A A r DANGER

Maonter, s*asseoir, marcher ou courir sur le

Climbing, sitting, convoyeur peut causet des blessures sévéres
watking or riding on ou méme la mort.

conveyor at any time
will cause severe TENEZ VOUS A DISTANCE

injury or death. PLACE SUR TOUS LES CONVOYEURS.

KEEP OFF.
B IADKING . AVERTISSEMENT
AWARNING.- A RISQUE D’ECRASEMENT
CRUSH HAZARD. '

Garder les mains et les doigts loin de tous les objets mobiles.
Ne PAS opérer sans les gardes.

Suivre la procédure de cadenassage avant d’effectuer
I’entretien de la machine,

Keep hands and fingers clear
of moving parts.

Do NOT aperate with guard
removed.

Lockout/tagout before servicing.

...._m.._,.J PLACE SUR TOUS LES CONVOYEURS ENTRAINES, PRES DU MOTEUR.

DANGER
= . RISQUE D’ECRASEMENT
Crush hazard. La structure s¢ déplagant selon "axe Z doit
A { B th - ¥
zﬁxgﬁaﬁm‘m e étre su'pportée avant d’enlever le moteur ou le
removing the Z-Axis motoréducteur.
motor or gearhead.

PLACE SUR TOUS LES PLATEAUX EN
MOUVEMENT, PRES DU MOTEUR.



DANGER :
TENEZ VOUS A DISTANCE
Cette machine démarre
automatiquement.

Suivre la procédure de
cadenassage avant d’effectuer
P'entretien de la machine.

PLACE SUR TOUTES LES PATTES ET LES TOURS.

STAY CLEAR

This machine

starts gutomatically.
Follow lockout
procedure bafore
servicing.

e

T )

NOTE: DES COLLANTS DE SECURITE DE LANGUES FRANCAISE, ESPAGNOLE ET PORTUGAISE SONT
DISPONIBLES SUR DEMANDE.



ETIQUETAS DE SEGURIDAD

Con el objetivo de reducir los riesgos de heridas al personal que trabaje cerca de los equipos Wulftec / MJ Maillis,
‘>olocamos etiquetas de seguridad en varios puntos para alertarlo de los posibles pehgros Sirvase controlar el equ1po para

Identificar todas las etiquetas de seguridad. Asegiirese que el personal esté atento y siga las advertencias de las mismas. A
continuacion se muestran las etiquetas tipicas que ubicamos en los equipos.

AR TR KRR § N Leer y comprender ¢l manual del usnario antes de operar la
AWARNING méquina. Si no se siguieran las instrucciones de operacion, la
Read and understand méquina podria causar heridas graves o la mucrte

operator's manuai before

using this machine.

Fallure to follow aperating
instructions could result
in death or serlous Infury.

UBICADA EN TODOS LOS PANELES DE CONTROL.

ZClarion _ claronsalety.com ey Peorder ks, R 8- 36 WIPK
F. e — ] PELIGRO
|4 DANGER Riesgo de arco y descarga eléctrica. '
Are flash and shock Siga TODGS 105 rffquerimientgs de NFPA
hazard. T0E para una practica dF trabajo seguro y
Follow ALL requirements In para equipo de proteccion del personal.
NFPA TUE for safe work
' d
roreGivs Equlprment UBICADA EN TODOS LOS PANELES DE CONTROL.
CLIIn  Cirkrastdy.com  Teezn Framrcdey Haa. 11 02002 P :
—_I—" : PELIGRO
A DAN GER Vaoltaje peligroso. Riesgo de heridas graves o muerte.
Hazardous voltage Desconectar y bloquear 1a maquina antes de realizar el mantenimiento,
will cause severe UBICADA EN TODOS LOS PANELES DE CONTROL DE LAS MAQUINAS
injury or death. AUTOMATICAS,
Turn off power and
lock out before service,
wrEz Rt Mo, HECTOA0YT MLOHPT

PELIGRO

NO trepar, sentarse, caminar ni subirse a un transportador en ningin
momento. Riesgo de heridas graves o muerte.

MANTENGASE ALEJADO.

Climbing, sitting,
walking or riding on
conveyor at any time
will cause severe
injury or death.

KEEP OFF.

UBICADA EN TODOS LOS TRANSPORTADORES.

ADVERTENCIA

PELIGRO DE PINZAMIENTO.

Mantenga las manos y los dedos alejados de las partes moviles.
NO operar si no est colocada la proteccion,
Blequear/identificar antes del mantenintiento,

- CRUSH HAZARD.
Keep hands and fingers clear
of moving parts,

Do NOT operate with guard
removed.

Lotkoutftagout betore servicing.

UBICADA EN TODOS LOS TRANSPORTADORES MOTORIZADOS,
CERCA DEL MOTOR.,

— - PELIGRO
BANGER Peligro de aplastamiento.

Crush hazard. Se debe trabar ]a barra del ¢je Z antes de
You must support the quitar ¢l motor o engranaje del eje Z.
Z-Axis'hem hefore
» | remaving the Z-Axis UBICADA EN TODOS LOS PLATILLOS ESTABILIZADORES,

metor or gearhead.

e CERCA DEL MOTOR.




7N VAN PELIGRO
DANGER Esta miquina arranca autométicamente. Siga los

procedimienitos de desconexidn/bloqueo antes del
mantenimiento.

UBICADA EN LAS PATAS Y TORRE DE TODAS LAS MAQUINAS.

STAY CLEAR
This machine

starts automatically,
Follow lockout
procedure betore
servicing.

e e AT B VRS

NOTA: LAS ETIQUETAS EN ESPANOL, FRANCES Y PORTUGUES ESTAN DISPONIBLES A PEDIDO.
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English
Factory Acceptance Test

Semi-automatic stretchwrapping equipment

Machine Model: Machine Serial Number: -

your machine’s warranty.

This form must be properly completed and returned to Wulftec in order to validate

CUSTOMER ACCEPTANCE
This machine has been received in good condition and functions correctly.
ignature : : Name(print): Date :
OPERATOR TRAINING

of page twe, We will be happy to provide any additional information you require.

This section 1s to ensure that the training you received has been adequate to your satisfaction. If you arc satisiied
with the training you received on each of the following topics, please initial in the space provided. If you feel that
you would like more information regarding any of these topics, let us know in the Additional Comments section

SAFETY

The supervisor responsible for the operation of this machine has duly read the operating and service sections of the manual lor
all safety instructions and has instructed all operators and maintenance staff on the safety requirements.

| Signature : Nare{ptint): Date :
HARDWARE |

Initials

Electrical schematic has been explained and demonstrated

Input devices and related functions have been explained and demonstrated (refer to electrical schematic)

Adjustments for input devices have been explained and demonstrated (refer to electrical schematic)

Output devices and related functions have been explained and demonstrated (refer to electrical schematic)

Adjustments for output devices have been explained and demonstrated (refer to electrical schematic)

Major components inside cabinet have been explained and demonstrated including procedures for adjustments
and replacements

MANUAL FUNCTIONS |

Rotation operation and interlocks demonstrated

Carriage operation and interlocks demonstrated

Conveyor operation and interlocks demonstrated

Film clamp operation has been explained and demonstrated

Top sheet operation and interlocks demonstrated (if applicable)

Pop-up operations and interlocks demonstrated (if applicable)

Index operation and interlocks demonstrated (if applicable)

AUTOMATIC FUNCTIONS |

Reset of system has been explained and demeonstrated, including interlocks

Wrapping mode has been explained and demonstrated

Pass-through mode has been explained and demonstrated

Alarm modes (including what causes all alarms and how to clear them) have been explained and demonstrated

Film loading explained and demonstrated

Top sheet film loading has been explained and demonstrated (if applicable)

Heat seal has been explained and demonstrated (if applicable)

Pop-up has been explained and demonstrated (if applicable)

Effect of film tension during a cycle has been explained and demonstrated
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English I
Factory Acceptance Test
_ Semi-automatic stretchwrapping equipment
Machine Model: Machine Serial Number: -

This form must be properly completed and returned to Wulftec in order to validate

your machine’s warranty.

MAINTENANCE

Initials

Items requiring adjustments have been explained and demonstrated

Items requiring lubrication have been explained and demonstrated

Items requiring cleaning have been explained and demonstrated

] have received adequate training to my satisfaction on the above topics as indicated by my initials.

Signature :
P

Name(print): Date :

CUSTOMER SATISFACTION®

At Wulftee ML), Maillis Group, we take pride in our reputation for quality in the products and services
we provide. This section offers you the opportunity to participate in our continued effort to improve

ourselves and serve you better.

PLEASE CHECK A BOX FOR EACH CATEGORY:

Excellent Very Good Satisfactory | Unsatisfactory

Installation services

_Training {given by distri-butor)

Machine performance

Machine appearance

Ease of operation

Overall satisfaction
ADDITIONAL COMMENTS
Send to : Wulftec M.J.Maillis Group Wulftec International Inc.
209 Wulftec Street ] FedEx Networks
Ayer’s Cliff, Quebec Canada 148 1-91 South
JOB 1C0O

Derby Line {Vermont) 05830

Tel: (819) 838-4232 or 1-877-WULFTEC (985-3832)
Fax: (819) 838-5539
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Factory Acceptance Test
Test d’acceptation d’usine

Prueba de aceptacion

Frangais I

Test d’acceptation d’usine

Modéle de machine:

Equipement d’emballage semi-automatique

Numéro de série :

Ce formulzaire doit &re complété correctement et retourné chez Wulftec
afin de valider la garantie de votre machine.

ACCEPTATION DU CLIENT

Cette machine. a été recue en bonne condition et fonctionne correctement.

Signature :

Nom (lsttres moulées):

Date :

FORMATION DE L’OPERATEUR

Cette section est pour s’assurer que la fommation que vous avez regu etatt satisfaisante, 51 vous etes satistait de la
formation regue pour chacun des sujets suivants, mettez vos initiales dans ’espace congu a cet effet. Si vous dési-
rez plus d’informations concernant un de ces sujets, laisseznous le savoir dans la section Commentaires de la
page (2) deux. Il nous fera plaisir de vous donner les infermations dent vous avez besoin.

SECURITE

Le superviseur responsable de 1’opération de cette machine a dament lu les sections d’opération et d’entretien de ce manuel
pour les instructions de sécurités et a informé tout opérateurs et le personnel d’entretien des exigences concernant la sécurité.

Signature :

Nom (lett

Drate :

EQUIPEMENTS

Initiales

Les schémas électriques ont été expliqués et démontrés

Les unités d’entrée et fonctions connexes ont &té expliquées et démontrées (référence aux schémas électriques)

Les ajustements des unités d’entrée ont été expliqués et démontrés (référence aux schémas électriques)

Les unités de sortie et fonctions connexes ont été expliquées et démontrées (référence aux schémas électriques)

Les ajustements des unités de sortic ont été expliqués et démontrés (référence aux schémas électriques)

Les composants principaux situés a I’intérieur de 1’armoire ont été explliaxés et démontrés, incluant les procédu-
res d’ajustement et de remplacement ’

FONCTIONS MANUELLES

Fonctionnement de Ia rotation et verrouillage des commandes démontré

Fonctionnement du chariot et verrouillage des commandes démontré

Fonctionnement des convoyeurs et verrouillage des commandes démoniré

Le fonctionnement du systéme de pinces a été explique et démontré

Le fonctionnement du dist. de couvercle et verrouillage des commandes démontré (si applicable)

Le fonctionnement du souléve-charge et verrounillage des commandes démontré (si applicable)

Le fonctionnement de I'indexation et verrouillage des commandes démontré (si applicable)

FONCTIONS AUTOMATIQUES
La remise 4 zéro du systéme a é1€ expliquée et démontrée, incluant les verrouillages des commandes

Le fonctionnement du mode d’emballage a &ié expliqué <t démontré

Le mode sans emballage a été expliqué et démontré

Le mode alarme (incluant ce qui cause toutes les alarmes et comment les valider) a ét€ expliqué et démontré

La procédure de chargement de la pellicule a été expliquée et démontrée

La procédure de chargement de couvercles a été expliquée et démontrée (si applicable)

Le fonctionnement du dispositif de scellage a été expliqué et démontré (si applicable)

Le fonctionnement du souléve-charge a été expliqué et démontré (si applicable)

L’effet de la tension de pellicule pendant un cycle a été expligué et démontré
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Francais I
Test d’acceptation d’usine
Equipement d’emballage semi-automatique

Modéle de machine: Numéro de série : -

Ce formulaire doit étre complété correctement et retourné chez Wulftec
afin de valider la garantie de votre machine.

ENTRETIEN ' Initiales

Les piéces ayant besoin d’ajustements ont été expliquées et démontrées

Les piéces ayant besoin de lubrification ont été expliquées et démontrées

Les piéces ayant besoin de nettoyages réguliers ont été expliquées et démontrées

I’ai regu une formation adéquate et répondant 4 mes attentes sur les sujets mentionnés ci-haut, tel qu'indiqué par
mes initiales.

Signature : Nom ilettres moulées: Date :
P

SATISFACTION DU CLIENT

Chez Wulftee/M.J. Maillis Group, nous sommes fiers de notre reputation de qualité des produits et ser-
vices que nous offrons. Cette section vous offte la chance de participer & nos efforts continus d’amélio-
ration et de bon service.

VEUILLEZ COCHER UNE BOITE POUR CHAQUE CATEGORIE:

[ Excellent | Trésbon | Satisfaisant | Insatisfaisant

Services d’installation

| Formation (donnée par le dist.)

Performance de la machine

Apparence de la machine

Facilité d’opération

Satisfactior globale
COMMENTARES
Envoyez a : Wulftec M.J.Maillis Group Wulftec International Inc.
209, rue Wulftec FedEx Networks
Ayer’s Cliff (Québec) Canada 148 I-91 South
JOB 1C0 Derby Line (Vermont) 05830

Tél: (819) 838-4232 ou 1-877-WULFTEC (985-3832)
Télec: (819) 838-5539
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Espafiol
‘ Prueba de aceptacion
Equipo de envoltura semi-automatico

Modelo Maquina: Nuimero de serie: -

Este formulario debe llenarse correctamente y reenviado a Wulftec para validar
la garantia de la maquina.

ACEPTACION CLIENTE

La maquina ha sido recibida en buena condicién y funciona correctamente.

Firma : | Nombre (.prmr.): | Fecha:
ENTRENAMIENTO DEL OPERADOR

Esta secc1on es para asegurar que el entrenamiente recibido ha sido adecuado a su satistaceion. S1 esta satistecho
con el training recibido en los siguientes items, por favor escriba sus iniciales. Si siente gie Ie gustaria recibir mas
informacion de algun item, escribalo en la seccion Comentarios Adicionales en el reverso. Con agrado le pro-
veeremos cualquier informacion adicional que Tequiera.

SEGURIDAD

El supervisor responsable de la operacion de esta maquina ha debido leer las instrucciones de seguridad de operacion y servicio
del manual y ha instruido a todos los operadores y personal de mantenimiento sobre los requerimientos de seguridad.

Firma : Nombre (pi'i.nt): Fecha :

HARDWARE | Iniciales

Esquema eléctrico ha sido explicado y demostrado.

Dispositivos de entrada y funciones relacionadas han sido explicadas y demostradas (ref esquema eléctrico)

Ajustes de dispositivos de entrada han sido explicados v demostrados (ref esquema eléctrico)

Dispositivos de salida y funciones relacionadas han sido explicadas y demostradas (ref esquema eléctrico)

Ajustes de dispositivos de salida han sido explicados y demostrados (ref esquema eléctrico)

Los principales componentes dentro del gabinete has sido explicados y demostrades incluyendo los procesos de
ajuste y reemplazo.

FUNCIONES M ANUALES |

Operacién de rotacion y dispositives de seguridad demostrados

Operacion del cabezal y dispositives de seguridad demostrados

Operacion de transportadores y dispositivos de seguridad demostrados

Operacion de la pinza de pelicula explicada y demostrada

Operacién de lamina superor y dispositivos de seguridad demostrados (si los hubiere)

Operacién Pop-up y dispositivos de seguridad demostrados (si los hubiere)

Operacion de giro 90° y dispositivos de seguridad demostrados (si los. hubiere)

FUNCIONES AUTOMATICAS [

Reseteado del sistema ha sido explicado v demostrado, incluyendo dispositivos de seguridad

El modo envoltura ha sido explicado y demostrado

El modo de pasar sin envolver ha sido explicado y demostrado

Modos de Alarmas ( Incluyendo las causas y como reconocerlas ) han sido explicadas y demostradas (referencia
a hoja de alarmas) i

Carga de pelicula explicado y demostrada

Carga de pelicula de 14mina superior explicada y demostrada (si la hubiere )

Sellador por calor explicado y demestrado, (si lo hubiere)

Sistema Pop-up ha sido explicade y demostrado, ( si lo hubiere)

Efsctag de o tengidn ds 1a palienls evplicadosy devonctradag
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Esparict
Prueba de Aceptacion
Equipo de envoltura semi-automstico

Miquina modelo: Numero de serie: _ -

Este formulario debe llenarse correctamente y reenviado a Wulftec para validar
la garantia de la miaquina

M ANTENIMIENTO | _ Iniciales
Items sobre ajustes han sido explicados y demostrados

Items sobre lubricacién han sido explicados y demostrados

Items sobre limpieza han sido explicados y demostrados

"He recibido entrenamiento adecuado, de mi entera satisfaccion en los topicos indicados con mis inicialés,

Firma : ‘ Nombre(print): Fecha :

SATISFACCION CLIENTE

En el Grupo Wulftec M.J. Maillis, tenemos orgullo de la calidad de los productos y servicios que proveemos. Esta
seccion la da la posibilidad de participar en nuestro esfuerzo continuo de mejorarnos y servirlo mejor.
POR FAVOR CALIFIQUE CADA CATEGORIA:

Excelente | Muy bueno | Satisfactorio | Insatisfactorio

Servicio de Instalacion

Entrenamiento (dado por dis-
tribuidor)

Performance de la maquina

Apariencia de la maquina

Facilidad de operacién

Nivel de satisfaccion general

COMENTARICS ADICIONALES
Enviara: Waulftec M.J.Maillis Group Wulftec International Inc.
209 Wulftec FedEx Networks
Ayer’s Cliff, Quebec Canada 148 1-91 South
JOB 1C0 Derby Line (Vermont) 05830

Tel: (819) 838-4232 or 1-877-WULFTEC (985-3832)
Fax: (819) 838-5539
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General information

Paragraph Index

| English

Characteristics

How to read and use the manual
Manufacturing specifications
Manufacturer / Machine data
Warranty

General description of the machine
Control panel

Film reel carriage characteristics
Turntable characteristics

Tower characteristics

Overall dimension

Essential instructions
Qualifications

Machine instructions and modes
Number and qualifications operators
Operating areas

Residual dangers

Protections and prohibitions

" | Safety device

Warnings and label

Transport and handling -
Storage

Installation (material required)
Electrical connections
Installation - Options

Film reel loading

Film path

Panel type "B"

Pane! type "S"

Panel >type "D

Preliminary operations

Machine adjustments

Mode of Operation

Pre-stretch ratio -

1.1
12
13
1.4
1.5
1.6
2.1
2.2
23
24
25
3.1
3.2
3.3
34
3.5
3.6
3.7
3.8
3.9
. 4.1
42
43
4.4

45

5.1
52
53
54
5.5
5.6
57
5.8
5.9

Checks and interventions
Turntable

Low profile—chain replacement
High profile—chain replacement

Chain replacement WSMLPA/WSMHPA

Caster

Carriage Rails

Reducers

Carriage lift chain tension
Ring Gear

Chain maintenance

Pre-stretch belts adjustment
Photoeye / Rollers
Reinstallation of top platen
Cleaning |

Maintenance of the compressor
List of maintenance operations
Ramps

Background suppression photoeye
Lanyard remote

Pull cord

Top platen

Scale

Troubleshooting

General information

How to order (spare parts)’

6.1
6.2

6.3
6.4
6.5
6.6
6.7
6.8
6.9
6.10
6.11
6.12
6.13
6.14
6.15
6.16
6.17
7.1
7.2
7.3
7.4
7.5
7.6
3.1
9.1
10.1




M. ). MAILLIS| 1.0
_WULFTEC*| Rev?2
08/06

Informations générales

Index des paragraphes

Frangais

Caractéristiques

Comment lire et utiliser Ie manuel
Normes de construction

Données du fabricant / machine
Garantie .

Description générale de la machine
Panneau de contréle / fonctions
Caractéristiques du porte-bobine
Caractéristiques de la table tournante
Caractéristiques de la tour
Dimensions globales

Instructions importantes
Qualifications

Instructions et états de la machine
Noembre et qualifications des opérateurs
Zones opérationnelles

Risques restants

Protections et interdictions
Systémes de sécurité
Avertissements et étiquettes
Transport et manutention
Entreposage

Installation (matériel requis)
Branchement électrique
Installation - Options

Chargement de la bobine de pellicule
Parcours de la pellicule

Panneau type «B» (de base)
Panneau type «S» (standard)
Panneau type «D» (deluxe)
Opérations préliminaires

Réglages de la machine

Mode d*opération
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[ Englisn |
Instructions manual for the use, maintenance, safety, transport, storage, unpacking, installation, repairing, diag-
nostics, spare parts and disposal of the pallet stretchwrapper.

This publication is the property of Wulftec International / M.J. Maillis Group

209 Wulftec Street

Aver’s Cliff, Quebec, Canada Tel. (819) 8384232 Fax (819) 838 5539
JoB 1C0 Web site: www.wulftec.com

All rights reserved © Maillis Packaging Machines — The manufacturer reserves the right to modify the machme
without prior notice.

Information regarding scrapping and disposal of the machine

The machine does not contain potentially dangerous materials and components. In case of disposal of the materials which
form the machine: follow the rules applied in your country.

Frangais

Manuel d’instructions pour [utilisation, 1’entretien, la sécurité, le transport, I’entreposage, le déballage, I’instal-
lation, 1a réparation, le diagnostic, les piéces de rechange et I’élimination de |’emballeuse.
Ceite publication est la propriété de Wulftec International / M.J. Maillis Group

209, rue Wultec Tél, (819) 8384232  Téléc: (819) 838 5539
P 5 c:

Ayer’s CIiff (Quebec) Canada Site Internet: www.wulfiiec.com

JOB 1C0

Tous droits réservés © Maillis Packaging Machines — Le fabricant se réserve d’apporter des modifications aux
machines sans préavis.

Indications pour la mise a la ferraille et I’élimination de la machine

La machine ne posséde pas de matérianx et de composants potentiellement dangereux. Au cas ol vous disposiez des maté-
riaux composant la machine : respecter les normes en vigueur dans le pays.

Espafiol ]

Manual de instrucciones de uso, mantenimiento, seguridad, transporte, almacenaje, desembalaje, instalacion,
reparacion, diagnéstico, los repuestos y la eliminacién de residuos de la envolvedora de tarimas.
Publicacién de propiedad de Wulftec International / M.J. Maillis Group

209 Waulftec Tel. (319) 8384232 Fax: (819) 838 5539
. ) - el. ax:
Js’;l'lsc(; iff, Quebec, Canada Sitfo Internet: www.wulftec.com

Todos los derechos reservados © Maillis Packaging Machines — El constructor se reserva el derecho de efectuar
modificaciones en las maquinas sin aviso previo.
Indicaciones para eliminacién de residuos de 1a maquina

La médquina no esta construida con materiales y/o componentes potencialmente peligrosos. Para la eliminacion de residuos de
la méquina: cumpla con las normas vigentes en su propio pais.

Portugués
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Index Chapter Paragraph Section
Index Chapitre Paragraphe Fiche
Indice Capitulo Parrafo Ficha
1 1 1 11-1
3 1.1-3
4 1.1-4
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English

Consulting the manual

The manual has been divided into chapters as indicated in the “index™. On each page, in the left column, next to
the “WULFTEC” loge, you will find the chapter and paragraph reference (ex. 1.3), the revision number (ex. Rev.
0}, the date of issue (ex. Jan, 2005 = 01/05) and the section number in paragraph sequence {ex. 2).

The middle column shows the name of the chapter, while the right column supplies information on the paragraph.
Sub-paragraphs are highlighted in bold within the text. All sections and charts are numbered. Spare parts charts
are identified by the picture number. All notes on safety and possible dangers are identified by the symbol:

Throughout the manual you will find numbers between brackets (“ ")referting to buttons. In this case go to chap-
ter 5 and find the corresponding button.

Frangais I

Consultation du manuel

Le manuel est divisé en chapitres tel qu’indiqué a Ia page «Index». Sur chaque fiche, dans fa colonne de gau-
che, 4 coté du logo « WULFTEC sont indiqués le chapitre et le paragraphe (ex.1.3), le numéro de révision (ex.
Rev.0), le date d’émission (ex. Jan. 2005 = 01/05) et le numéro de fiche en séquence du paragraphe (ex.2).

La colonne centrale indique la dénomination du chapitre, alors que la colonne de droite fournit les informations
du paragraphe.

Les sous-paragraphes sont indiqués en gras a 'intérienr de la ligne de texte. Toutes les fiches et les tableaux sont
numérotés. Les tableaux des rechanges sont identifiés par le nnméro de la figure. Toutes les notes sur la sécurité
et sur les dangers possibles sont identifiées par le symbole :

Pendant la lecture du manuel, vous trouverez les références des boutons exprimées par des numéros entre guil-
lernets (“ ). Dans ce cas vous devrez aller au chapitre 5 et trouver le bouton correspondant.

Espafiol I

Consulta del manual

El manual se ha dividido en capitulos, segin lo indicado en la pagina “indice”. En cada ficha, en la columna iz-
quierda, cerca del logotipo “WULFTEC” se indica el capitulo y el parrafo (por ¢jemplo: 1.3). El nimero de revi-
sion (por ejemplo Rev. 0), la fecha de emision (por ejemplo: Enero 2005 = 01/05) y el niimero de ficha, en orden,
del pérrafo (por ejemplo 2).

En la columna central se indica la denominacién del capitulo, mientras que en Ia columna derecha apare-

ce la informacién acerca del parrafe. Los sub-parrafos se muestran en negrita en el interior de la linea de

texto. Todas las fichas y las tablas estan numeradas. Las tablas relativas a los repuestos se identifican con

el niimero en la figura. Todas las notas refacionadas a la seguridad y a eventuales peligros, se identifican

con el simbola: A Durante la lectura de manual, Uds. encontraran unas referencias para los botones,
expresadas en numeros entre “ ', En dicho caso tienen que volver a la ficha 5 e individualizar el botén
correspondiente.

Portugués l
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English |

Importance of the manua)

The manual is an integral part of the machine. The information it contains will help you to maintain your machine
in good and safe working conditions. Please keep the manual during the entire working life of the machine.

Make sure that any supplement to the manual is correctly inserted into it. The manual must be read and
understood by each user of the machine.

Electrical diagrams and mechanical drawings are included in the present manual at the end of the manual. For
more complex machines equipped with PLC or electronic devices, the diagrams may be attached to the con-

trol panel or delivered separately at the end of the manual.

Frangais

Importance du manuel :

Le manuel fait partie de la machine, les informations qu’il confient vous aideront & maintenir votre machine en
parfaite condition et 4 travailler en toute sécurité. Le manuel doit étre conservé pour toute la durée du prodnit et
il faut s’assurer que toutes les mises a jour sont inscrites correctement dans le manuel.

Le manuel doit étre In et compris par chaqie utilisateur de la machine.

Les schémas électriques et dessips mécaniques sont annexés a ce manuel a la fin du manuel et pour les ma-
chines plus complexes, dotées d’automates programmables ou d’appareils électroniques, Ies schémas peu-

vent étre attachés au pannean de confréles ou inclus 4 la fin du manuel.

Espariol

Importancia del manual

El manual constituye parte integrante de la méquina, la informacidn que el mismo contiene le ayudara a
mantener su maquina en perfectas condiciones y a trabajar en total seguridad. El manual tiene que guardarse
durante todo el periodo de duracién del producto y es importante asegurarse de que todas las actualizaciones
sean adjuntadas correctamente en el interior del manual. i

El manual tiene que ser leido y entendido por cada nsuario que utilice la maquina.

Los esquemas eléctricos y neumaticos se adjuntan al presente manual y en referencia a méquinas mas complejas
equipadas con PLC o con electrénica especial, los esquemas se pueden adjuntar al cuadro de los mandos 6 se
pueden entregar separadamente.

1

Portugués I
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English

IMPORTANT INFORMATION

This machine has been submitted to a final test on the functionality of components, protections, controls and
emergencies.

ﬁ& Do not modify the machine for any reason.

In case of modifications:

1)compliance with relevant laws is no longer valid

2)the machine can not guarantee the safety for which it was designed
3)the warranty is no longer valid

Frangais |
. INFORMATIONS IMPORTANTES

Cette machine a été soumise & un test final sur le bon fonctionnement de ses différents composants, protections,
commandes et urgenccs.

A Ne modifier la machine sous aucun prétexte

En cas de modification:

1la conformité selon les normes en vigneur n’est plus valable

2)la machine n’offre plus les garanties de sécurité avec lesquelles elle a €té construite
3)la garantie n’est plus valide

Espariol I

Informacién imporfante

La presente maquina se ha sometido a una prueba final sobre la funcionalidad de sus partes componentes, protec-
clones, mandos v emergencias.

A No modifiquen la miquina por ninguna razén

En caso de modificacion:

1)caduca la conformidad con las prescripciones de ley aplicadas
2)la maquina no garantiza la seguridad por la que se ha proyectado
3)caduca la garantia

Portugués I
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English
Manual maintenance
Keep the manual in a dry and cool place. Do not remove, tear or rewrite parts of the manual for any reason, Do
not damage the manual. If the manual has been lost or damaged, ask your assistance/spare parts service for a new
copy. quoting the document code number.
How to update the manual in the event of modifications to the machine:
Modifications to the machine are subject to the manufacturer’s internal procedures. The user receives the
mulitilingual, complete and up-to-date manual together with the machine.
Afterwards the user may receive pages or parts of the manual containing amendments
made after its first publication. The amended pages will have a new revision number
and date of issue in order to identify the last update received. The user will have to
eliminate the old pages and substitute them with the new ones.

Frangais
Conservation du manuel
Conserver Ie manuel dans un endroit sans humidité ni chaleur. Scus aucun prétexte vous ne devez enlever, déchi-
ter ou rééerire des parties. du manuel ; éviter de ’endommager. En cas de perte ou de bris, demander une copie an
service aprés-vente en donnant ie code du document.
Méthodologie de mise & jour du manuel en cas de modifications de la machine:
Les modifications apportées a 1a machine sont réglées par une procédure spécifique interne du constructeur.
Avec la machine I'utilisateur regoit le manuel en plusieurs langues, complet et mis 4 jour, et par la suite il peut
recevoir des pages ou des parties du manuel contenant les amendements successifs 4 la premiére publication.
Les fiches mises & jour présenteront un nouveau numéro de révision et la date d’émission pour identi-
fier Ia derniére mise 2 jour recue. Les fiches arriérées devront étre éliminées et remplacées par les
nouvelles par 'utilisateur.

Espariol

Conservacién del manual

Guarden el manual en lugar protegide contra la humedad y ¢l calor. No quiten, rayen o vuelvan a escribir, por
ninguna razén las partes del manual, eviten dafiarlo. En caso de pérdida o dafies, pidan otra copia al servicio
asistencia/repuestos, indicando el codigo del documento.

Métados de actualizaciéon del manual en caso de modificaciones a la miquina:

Las moedificaciones a la maquina son reglamentadas por un especifico procedimiento interno del constructor.
El'utilizador recibe el manual en muchos idiomas, completo y actualizado, junto con la maquina v, luego,
puede recibir paginas o partes del manual, conteniendo emmiendas posteriores a la primera publicacion.

Las fichas actualizadas mostrarin un nimero de revision y la fecha de emision al fin de identificar la

ultima actualizacion recibida. La fichas anteriores a las actuahzadas tendrén que eliminarse y sustituir-

se con las nuevas por parte del usuario.

Portugués
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English I

The semi-automatic pallet stretchwrapper has been designed and manufactured according to the legal re-
quirements in force on the date of manufacture,

The referred documents are:

UL 508A
NFPA 79

Frangais

L’emballeuse semi-automatique a été congue et fabriquée selon les normes en vigueur 4 la date de construction.
Les documents faisant référence sont :

UL 508A
NFPA 79

Espariol

La envolvedora semi-automética de tarimas se ha proyectado y construido en conformidad con los requisitos pe-
didos por la legislacidn a la fecha de la construccion.

Los documentos de referencia son:

UL 508A
NFPA 79

Portugués
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English I

Machine identification data

The label attached to the machine contains some technical
data for the user, as well as the model and serial number,
as shown in fig, 2,

Fig. 1 shows the positioning of the label on the stretch-
wrapper. Machine identification data must always be sup-
plied by the user when requesting spare parts of technical
intervention.

Francais
Données d’identification de la machine.
Une ¢tiquette qui fournit 4 I"utilisateur quelques don-
nées techniques, ainsi que le modéle et le numéro de
série, est appliquée sur la machine tel qu’indiqué 4 la
tigure 2. La figure 1 indique I’emplacement de I"éti-
quette sur 'emballeuse.
En cas de demande de pieces de rechange ou d’inter-
vention technique, "utilisateur devra toujours fournir
les données d’identification de la machine.

“INpusT

g e W e e ot

Espaiiol I
Datos de identificacion de la maquina
En la maquina se han aplicado dos etiquetas que suminis-
tran al usnario datos técnicos, el modelo, el nimero de
serie, seglin lo mostrado en la figura 2.
En la figura 1 se indica el posicionamiento de la etiqueta
en la miquina envolvedora de tarimas,
En caso de pedido de piezas de repuesto o de interven-
ci6n técnica, el usuario tiene siempre que comunicar
los datos de identificacion de la maquina.

Porlugués
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English

Within the limits of what is set forth below, the Supplier agrees to repair any manufacturing defects which may
occur within the four-year (4) warranty period starting from the date on which the machine has been put into use.
Expressly excluded fromthis warranty are those parts subject to normal wear and tear (such as belts, rubberroll-
ers, gaskeis, brushes, etc) and electrical parts, In order to benefit fromthe warranty, the Customer must immedi-
ately inform the Supplier of the defect, quoting the machine serial number.

The Customer shall send the defective item to the Supplier forrepair or replacement. The Supplier will perform
the repairs within a reasonable period oftime. Upon providing such repair or replacement the Supplier has ful-
filled his warranty obligations. If the repairs or teplacements must be performed at the place where the machine is
installed, all technicians’ or installers’ labour, travel and lodging expenses will be fully paid forby the Customer.
The Supplier is not responsible for damage and / or defects resulting from:

-Improperuse of the machine, negligence, lack of maintenance or corrosive environment.

~Tampering with the machine, start-up or repairs performed anyone other than an authorized Wulftec Technician.

Frangais

Le fournisseur s’engage dans les limites exprimées ci-dessous & réparertous les éventuels défauts de construction
qui se manifesteront pendant les quatre (4) ans de garantie a partir de la mise en service de la machine. Sont ex-
clues les pigces pourlesquelies une usure normale est prévue (comme les courroies, les rouleanxen caoutchouc,
les joints, les brosses, etc....) ainsique les composants €lectriques. Pour jouir de la garantie le client doit avertir
immédiatement le fournisseur des défauts qui se manifestent, en citant le numéro de série de la machine. Le client
doit envoyer an fournisseur la piéce défectueuse pour réparation ou remplacement. Le fournisseur exécutera les
réparations dans un lapse de tempsg raisonnable. Par cette réparation ou ce remplacement le fournisseur remplit
toutes ses obligations de garantie. Si les réparations ou le remplacement doivent étre effectués la ot est installée
la machine, les frais de' main-d’*ceuvre, de voyage et de séjour des techniciens ou installateurs seront entiérement
la charge du client. Le fournisseurn’estpas responsable des dommages et/ou défants dérivant de :

-Mauvaise utilisation de la machine, négligence, entretien insuffisant ou environnement corrosif.

-Manceuvres abusives, démarrage de machine ou réparations exécutées par toute personne autre qu’un technicien
Wulftec autorisé,

| e |

, Dentro de los limites que aqui se contemplan, el proveedor se compromete a reparar todos los eventuales defec-
tos de construccién que surgieren durante los cuatro (4) afios de garantia, periodo que comienza a partir de la
fecha de puesta en servicio de la maquina. Quedan excluidas aquellas piezas para las que se prevé un desgaste
normal (tales como correas, rodillos de goma, juntas, cepillos, etc.) Para beneficiarse de.Ja garantia, el cliente
tiene que avisar inmediatamente al proveedor acerca de los defectos, indicando Ia maquina y su nlimero de serie.
El cliente debera enviar al proveedor la pieza defectuosa para su reparacion o substitucion. El proveedor efectua-
ra las reparaciones dentro de un periedo de tiempo conveniente, UIna vez efectuada dicha reparacion o sustitu-
cion, el proveedor da por cumplida sus propias obligaciones de garantia. En el caso en que las reparaciones o las
substituciones tengan que efectuarse en le lugar de instalacion de la maquina, los gastos de mano de obra, viaje y
estancia de los técnicos 6 el personal de montaje quedan totalmente a cargo del cliente. El proveedor no se consi-
dera responsable de los dafios v/o defectos que surgieran como consecuencia de :

-Use inapropiado de la maquiina, negligencia, falta de mantenimiento o ambiente corrosivo.

-Alteraciones, puesta en marcha o reparaciones efectuadas por cualquier otra persona que no sea un técnico auto-
rizado de Wulftec.

Portugués |
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English l

'| Wulftec shall under no circumstances be liable for any direct, indirect, special, incidental, consequential damages, losses
or expenses arising in connection with the use of; or inability to use, our product(s) for any purpose whatsoever. Except
as stated herein, Wulftec makes no other warranty, expressed or implied, nor does it assume or authorize anyone else to
assume for it, any other obligation relating to our products or any other products. This warranty does not apply to ma-
chinery or equipment deemed by Wulftec to have been subjected to misuse, neglect, corrosive environment or that has
been start-up, repaired or altered by unauthorized personnel. Defective parts must be returned:to Wulftec within thirty
(30) days of shipment of a replacement and must be returned prepaid and in their original state. Failure to do so will void
this warranty. Defective parts that have been disassembled, damaged during removal or otherwise tampered with will
not be covered under this warranty, unless otherwise stated in writing by Wulftec. Wulftec makes no guarantee as to the
appropriateness of equipment for particular purposes. Products serviced and/or parts replaced during the warranty period
will carry the unexpired portion of the original warranty only. The sole obligation of Wulftec under this warranty will be
to provide repaits to stretchwrapping components or replacement parts; ex-works Wulftec,

Frangais

Wulftee ne peut en aucun cas &tre tenue responsable de tout dommage, perte ou dépense directe ou indirecte, spéciale ou
imprévue résultant de I'utilisation ou l'incapacité d'utiliser son produit. Wulftec n'assume aucune garantie, écrite ou ver-
bale, autre que celle citée ci-dessus ni autorise quiconque, compagnie ou personne, a I'assumer pour elle ainsi tout autre
engagement concernant nos produits ou tout autre produit. La garantie est considérée nulle pour toute piéce ou machine
qui, selon Wulftec, a €i¢ soumise 4 un usage inadéquat, un entretien négligé, un environnement corrosif ou qui a été ré-
parée ou modifiée par du personnel non autorisé par Wulftec, Les pidces défectueuses doivent nous parvenir dans les
trente (30) jours suivant I'envoi de la piéce de remplacement et doivent &tre retournées port payé dans lenr état original.
Le non-respect de ce délai ou des conditions entrainera I'annulation de la garantic. Les piéces défectucuses qui ont été
endommagges lors du remplacement, désassemblées ou modifiées de quelque facon que ce soit ne sont pas garanties
sauf avec autorisation écrite de Wulftec. Wulftec n'offre aucune garantie quant a I’applicabilité de ses machines pour
des utilisations spéciales. Les piéces changées et/ou entretenues sous garantie ne comportent que la balance de garantie
originale. La seule obligation de Wulftec-sous cette garantie est d'assumer les réparations ou le remplacement des pigces
ou composantes défectueuses d’emballeuse sous pellicule étirable, EXW Waulftec.

E-spaﬁ ol

Waulftec bajo ninguna circunstancia serd responsable de los dafios y/o perjuicios directos, indirectos, especiales, fortuitos
y/o por fuerza mayor, incidentales, emergentes, pérdidas o gastos que surgieran en relacion al uso de, o incapacidad de
uso de nuestro(s) producto(s) por cualquier razén que fuera. Con excepci6n de lo aqui declarado, Walftee no ofrece otras
garantias, cxplicitas o implicitas, ni tampoco asume ni autoriza a ninguna persona a hacerlo en su nombre, por cualquier
otra obligacion relacionada con la maquinaria o equipamientos de Wulftec, La presente garantia ne se-aplica a los equi-
pamientos que, bajo el criterio de Wulftec, hayan sido sujetos a mal uso, negligencia, ambiente corrosivo o hayan sido

. | puestos en marcha, reparados o alterados por personal no autorizado, Las piezas defectuosas se deberan regresar a Wulf-
tec dentro de los treinta (30) dias de envio con el flete prepagado y en su estado original. Si asi no se hiciera, la garantia
perderd validez. Las piezas defectuosas que hubieran sido desarmadas, dafiadas durante su remocion o alteradas, no
estarén cubiertas por la garantia, salvo expreso consentimiento de Wulftec. Wulftec no garantiza la adaptacidn del siste-
ma para propésitos que los originalmente previstos, Los productos que ya hubieren sido reparados y/o cuyas piczas
hubieren sido reemplazadas durante el periodo de validez de la garantfa, cuentan sélo con el periodo restante de la garan-
tia original. La fnica obligacién de Wulftec bajo los términos de la presente garantia serd ia de teparar componentes ¢
reemplazar piezas, ex-Works Wulftec.
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01/06 Informacién general Descripcion general de la maquina
1

English
The Stretchwrapper is a semi-automatic machine used for wrapping palletised loads with stretchable filin.
The fundamental characteristic of the machine is its modular structure which enpables the buyer to “put together”
a machine on the basis of his own requirements, combining different modules and functions. It is possible to
identify your own machine model by referring to the applied modules which forms it (control panel, carriage,
turntable and tower).

In chapter 2 you will find detailed descriptions of the functions and operating characteristics of each module sup-
plying therefore a detailed description of the machine.

Frangals

L’emballeuse est une machine semi-automatique utilisée pour envelopper des charges sur palette 3 I’aide une
pellicule extensible.

Une des caractéristiques fondamentales de la machine est son caractére modulaire qui permet 4 ’acquéreur de
«composer» une machine selon ses exigences en combinant divers modules et fonctions. [l est possible d’identi-
fier votre propre modele de machine en vous référant aux divers modules qui le composent (panneau de
contréle, chariot, table tournante et tour.)

Dans le chapitre 2, vous trouverez une descriptions détaillée de la fonction et du mode d’opération de chaque
module fournissant ainsi une description détaillée de la machine.

Espafiol |

.La maquina envolvedora de tarimas es una maquina semi-automatica para envolver con pelicula estirable, pro-
ductos cargados en tarimas .

Una de las caracteristicas fundamentales de la maquina es su construccién modular que permite que el comprador
“conforme™ una maquina segin sus propias exigencias, combinande distintos médulos y funciones.

Es posible identificar el propio modele de méquina haciendo referencia a los médulos aplicados (panel de
control, porta bobina, plataforma y torre) que componen la maquina,

En el capitulo 2 se describen mas detalladamente las funciones y las caracteristicas operativas de cada mdodulo
para proporcionar una descripcién mas detallada de la maquina.
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Technical Data Control panel
Données techniques Panneau de contrdle
Datos técnicos Panel de control

English

Control Panel Basic «B»

Control Unit: Allen Bradley PLC

Top and bottom wrap selectors: 1-3

One up/down manual carriage control

Autoheight sensing photoeye

Reinforced wrap/manual rotation

Film tension, rotation and carriage speed set by a potenti-
ometer

Basic wrapping functions

NEMA 4/12 panel enclosures

Frangais |

Panneau de base «B»

Unité de contréle: automate programmable Allen Bradley
Sélecteur 1-3 pour emballage du haut et du bas

Contrdle manuel de la montée / descente du chariot
Cellule photoélectrique de détection de la hauteur
Renforcement de ’emballage / rotation manuelle

La tension du film, la rotation et la vitesse du chariot sont
établis par un potentiométre.

Fonction d’emballage de base
Boitier de contréle NEMA 4/12

Espafiol |

Panel de control basico <<B>>

PLC Allen Bradley

Selector de vueltas arriba /abajo 1-3

Control de velocidad del cabezal hacia arriba/abajo
Fotocelda de deteccién automética de altura
Envoltura reforzada / rotacién manual

Tensién de pelicula, rotacion y velocidad de cabezal ajus-

tada por potenciémetro

Funciones de envoltura bdsicas
Gabinete de control NEMA 4/12

Espano!l I
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Technical Data

Données techniques

Datos técnicos

Control panel

Panneau de contréle

Panel de control
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English ’

Control Panel Standard «S:»

Control Unit: Allen Bradley PLC

Top and bottom wrap selectors: 0- 9

Separate up/down carriage speed

Spiral up & Spiral up/down

Top Cover On/OfT

Autoheight sensing photoeye

Reinforced wrap/manual rotation
Advanced wrapping functions
Allows for some options and minor program changes.
NEMA 4/12 panel enclosures

Frangais

Panneau standard «8»
Unité de contrdle: automate programmable Allen Bradley

. | Sélecteurs individuels 0-9 pour emballage du haut/du bas

Contrdles individuels de la vitesse du chariot en montée /
en descente -
Mode spirale vers le haut / spirale vers le haut/vers le bas
Pose de couvercle activée/désactivée
Cellule photoélectrique de détection de la hauteur
Emballage renforcé / rotation manuelle
Fonctions d’emballage avancées
Possibilité d"ajouter quelques options et de faire des
modifications mineures au programme
Boitier de contrble NEMA 4/12

Espaiiol I

Panel de contrel Estdndar “S”
PLC Allen Bradley
Selectores de vueltas arriba/abajo 1-9
Velocidad de cabezal arriba/abajo separadas
Espiral hacia arriba—Espiral hacia arriba/abajo
Fotocelda de deteccién automatica de altura
Envoltura reforzada/rotacion manual
Funciones de envoltura avanzadas
Permite algunos opcionales y cambios menores en los

programas.
Gabinete de control NEMA 4/12
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Technical Data Control panel

Données techniques Panneau de contréle

Datos técnicos ' Panel de control

Engiish '

Control panel « Deluxe:»
Control Unit: Allen Bradley PLC
Panel View touch screen
Separate top and bottom wrap selectors: 0 - 10.
Separate up/down carriage speed
Spiral up
Spiral up/down
Autoheight sensing photoeye
Reinforced wrap/manual rotation
Highly flexible wrapping patterns
Allows for a full range of options and program changes
NEMA 4/12 panel enclosures

Frangais

'33 “Na N ~"ﬁ”§£‘
3

P PUGLLIS RO

Panneau de type Deluxe “D”
Unité de contrle: automate programmable Allen Bradley
Ecran tactile Panel View
Sélecteurs individuels 0-10 pour emballage du haut/du bas
Contrgles individuels de la vitesse du chariot én montée /
en descente
Spirale vers le hant / spirale vers le haut/vers le bas
Cellule photoélectrique de détection de la hauteur
Emballage renforcé / rotation manuelle
Grande variété de configurations d’emballage
Ajout d’options et de changements au programme
Boitier de controle NEMA 4/12

Espaficl I

Panel de control Deluxe “D”

PLC Allen Bradle); con pantalla Interactiva
Selectores separados de vueltas armriba/abajo:0-10
Velocidades separadas de cabezal arriba/abajo
Espiral hacia arriba / Espiral hacia artiba/abajo
Fotocelda de deteccidn automadtica de altura
Envoltura reforzada / rotacién manual

Patrones de envoltura muy flexibles

Permite un rango completo de opciones y cambios de

programas.
Gabinete de control NEMA 4/12

Portugués |




71 M.J. MAILLIS

2.2

WULFTEC*

Rev. 1

01/06

Technical Data

Données techniques
Datos técnicos

Carriage characteristics

Caractéristiques du chariot

Caracteristicas del cabezal

1-

English

Hydraulic carriage
20" or 30" no pre-stretch carriage.
Ideal for netting or pre-stretch film,

Carriage located on the side of the tower for optimal film
delivery and increased safety.

Frangais

Chariot hydraulique
Chariot 20 ou 30 po sans pré-etirement.
Tdeal pour pellicule en filet ou pré-etirée.

Chariot situé sur le coté de la tour pour un rendement
optimal ainsi qu’un niveau de sécurité accru.

Espafiol

Cabezal hidraunlico
Cabezal de 20" & 30" sin pre-estirado
Ideal para red 6 pelicula pre-estirada

Cabezal ubicado en el costado de la torre para dptima ali-
mentacion de pelicula y seguridad mejorada.

Portugués
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2
English
NO-THREAD® powered pre-stretch carriage
20" or 30" carriage
NO-THREAD ® 50 - 300 % pre-stretch ratio

The polyurethane coating on the blue rollers carry a life-
time warranty

Carriage located on the side of the tower for optimal film
delivery and increased safety.

Frangais

Chariot de pré-étirement NO-THREAD®
Chariot 20 ou 30 po.
Rapport de pré-étirement de 50 4 300 %

Le recouvrement de polyuréthiane des rouleaux d’exten-
sion bleus est garanti 4 vie

Chariot situé sur le cot¢ de la tour pour un rendement opti-
mum ainsi qu’un niveau de sécurité accr.

Espatiol

Cabezal motorizado con pre-estirado NO-THREAD®
Cabezal de 20" 6 30"
50— 300 % de pre-estirado

Las coberturas de poliuretano azul de los rodillos poseen
garantia de por vida

Cabezal ubicado en el costado de la torre para Gptima ali-
mentacién de pelicula y seguridad mejorada.
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Technical Data

Données techniques
Datos técnicos

Turntable characteristics

Caract. de Ia table tournante

Caracteristicas de la tornamesa

SMIL-150

English I
Octagonal SML-150
Capacity 4000 Ib.
Motor 1/2 HP, 12 RPM
Turntable size 58" dia.
Max load size 50"W x 50"L (78" dia)
Forklift portable design
Ramp access available on three sides
Heavy-duty steel construction

Francais I

SML-150 Octogonale

Capacité pondérale: 4000 b,

Moteur 1/2 HP, 12 tr/min

Dimension de la table tournante; 58" dia,

Dimensions maximales du chargement 50po L x 50po 1
(78 po dia)

Transportable par chariot élévateur

Rampe d’accés disponible sur 3 cotés

Structure d’acier robuste

Espafiol

Octagonal SML-150

Capacidad 4000 Ibs.

Motor 1/2 HP, 12 RPM

Tamafio de la tornamesa 58" didm.

Tamafio miximo de carga 50"A x 50"L (78" diam)
Disefio para portabilidad con montacargas

Rampa de acceso disponible para los tres lados
Construccién de acero para servicio pesado
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Technical Data

Données techniques

Datos técnicos

Turntable characieristics

Caract. de la table tournante

Caracteristicas de la tornamesa

SML-200

English

Standard SML-200

Capacity 5000 1b.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Turntable size 65" dia.

Max load size 55"W x 55"L (78" dia)
Forklift portable design —back and front
Ramp access available on three sides
Heavy-duty steel construction

Frangais I
SML-200 Standard
Capacité pondérale 4000 Ib.
Moteur 3/4 HP, 12 tr/min
Dimension de la table tournante: 65 po dia.
Dimensions maximales du chargement : 55po L x 55po |
(78 po dia)
Transportable par chariot élévateur
Rampe d’aceés disponible sur 3 cotés
Structure d’acier robuste

Espafiol

Estandar SML-200

Capacidad 5000 lbs.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Tamafio de Ia tornamesa 65" didm.

Tamaiio maximo de carga 55"A x 55"L (78" didm)
Disefio para pertabilidad con montacargas, frente y atrds.
Rampa de acceso disponible para los tres lados
Construccion de acero para servicio pesado

Portugués
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Données techniques

Datos técnicos

Turntable characteristics

Caract. de |a table tournante
Caracteristicas de la tornamesa

SML-EXT

Standard with 2’ extended base SML-EXT
Capacity 5000 Ib.

Motor 1 HP, 12 RPM

Turntable size 65" dia.

Max load size 55"W x 55"L (78" dia)
Forklift portable design — back

Ramp access available on three sides
Heavy-duty steel construction

Frangais I

Base standard avec extension de 2 pi SML-EXT .
Capacité pondérale 5000 Ib.

Moteur | HP, 12 tr/min

Dimensicn de la table tournante: 65 po dia.

Dimensions maximales du chargemerit: 55po L x 55po |
(78po dia)

Transportable par chariot élévateur

Rampe d’accés disponible sur 3 cotés

Structure d’acier robuste

Espafiol

Estandar con 2 pics de extension de base SML-EXT
Capacidad 5000 lbs.

Motor 1 HP, 12 RPM

Tamaiio de la tornamesa 65" diam. .
Tamaiio maximo de carga 55"A x 55"L (78" didm)
Disefio para portabilidad con montacargas, frente.
Rampa de acceso disponible para los tres lados
Construccién de acero para servicio pesado
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4

Oversized 77" SML-277
Capacity 5000 Ib.
Motor 1 HP, 12 RPM
Turntable size 77" dia.
Max load size 65"W x 65"L (92" dia)
Forklift portable design —back
Ramp access available on three sides
Heavy-duty steel construction

SML-277

Frangais

Moteur 1 HP, 12 tr/min

{92po dia)

Base surdimensionné 77 po—SML-277
Capacité pondérale: 5000 Ib.

Dimension de la table tournante: 77 po dia.
Dimensions maximales du chargement: 65po L x 65 po

Transportable par chariot élévateur
Rampe d’aceés disponible sur 3 cotés
Structure d’acier robuste

Espafiol

Capacidad 5000 lbs.
Motor 1 HP, 12 RPM

Extra grande 77" SML-277

Tamafio de la tornamesa 77" didm.

Tamafio méximo de carga 65"A x 65"L (92" didm)
Disefio para portabilidad con montacargas, atras.
Rampa de acceso disponible para tres lados
Construccién de acero para servicio pesado
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Technical Data

Données techniques

Datos técnicos

Turntable characteristics

Caract. de la table tournante
Caracteristicas de [a tornamesa

SMLPA-200

Englich

Standard base SMLPA-200

Capacity 5000 Ib.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Tumntable size 65" dia.

Max load size 50"W x 50"L (diagonal 70.7")
Forklift portable design from both ends
Ramp access available on three sides
Heavy-duty steel construction

Frangais

Base standard SMLPA-200

Capacité pondérale 5000 Ib.

Moteur 3/4 HP, 12 tr/min

Dimension de la table tournante: 65po dia.

Dimensions maximales du chargement: 50po L x 50po 1
(dia. 70,7 po)

Transportable par chariot élévateur

Rampe d’accés disponible sur 3 cotés

Structure d’acier robuste

Espafiol

Estandar SMLPA-200

Capacidad 5000 Ibs.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Tamaifio de la tornamesa 65" didm.

Tamafio maximo de carga 50"A x 50"L (70.7" didm)
Diseiio para portabilidad con montacargas, atrés.
Rampa de acceso disponible para tres lados
Construccién de acero para servicio pesado
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6

English I

Oversized—77" SMLPA-200

Capacity 5000 1b.

Motor 1 HP, 12 RPM

Turntabie size 77" dia.

Max load size 54"W x 54"L (76 diagonal)
Forklift portable design from both ends
Ramp access available on three sides
Heavy-duty steel construction

SMLPA-277

Frangais I
Surdimensionnée—77 po SMLPA-200
Capacité pondérale 5000 [b.
Moteur 1 HP, 12 tr/min
Dimension de la table tournante; 77 po dia.
Dimensions maximales du chargement: 54po L x 54po |
(dia. 76 po) - '
Transportable par chariot élévateur
Rampe d’accés disponible sur 3 cotés
Structure d’acier robuste

Espafial

Estindar SMLPA-200

Capacidad 5000 lbs.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Tamafio de la tornamesa 65" didm.

Tamafio méximo'de carga 54"A x 54"L (76" didm)
Disefio para portabilidad con montacargas, atris.
Rampa de acceso disponible para tres lados
Construccidn de acero para servicio pesado
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Données techniques Caract. de la table tourmnante
Datos técnicos Caracteristicas de la tomamesa

SMH-SPL

English l

Split-base SMH-SPL

Capacity 5000 Ib.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Turntable size 51" dia.

Max load size 58"W x 58"L (82" dia)
Forklift portable modules

Extends up to 3 feet from the tower.
Heavy-duty steel construction -

Frangais

Base séparé SMH-SPL

Capacité pondérale 5000 1b.

Moteur 3/4 HP, 12 tr/min

Dimension de la table tournante 51" dia.

Dimensions maximales du chargement: 58po Lx 58 po 1
(82 po de dia.)

Transportable par chariot élévateur

La table tournante peux étre positionnée jusqu'a 3 pieds de
la tour

Stracture d’acier robuste

Base separada SMH —SPL

Capacidad 5000 Ibs.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Tamaiio de la tornamesa 51" diam.

Tamafio maximo de carga 58"A x 58"L (82" diam)
Portable por montacargas

Se extiende hasta 3 pies de la torre

Construccion de acero para servicio pesado
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Données technigues Caract. de la table tournante

Datos técnicos Caracteristicas de la tornamesa

SMH-200

Engfish

Standard base SMH-200

Capacity 5000 [b.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Turntable size 51" dia.

Max load size 58"W x 58"L (82" dia)
Forklift portable design

Heavy-duty steel construction

Frangais l

Base standard SMH-200

Capacité pondérale 5000 Ib,

Moteur 3/4 HP, 12 tr/min

Dimension de la table tournante: 51po dia.

Dimensions maximales du chargement: 58po L x 58 po 1
(82po dia.)

Transportable par chariot élévateur

Structure d’acier robuste

Espafiol I

Base estindar SMH-200

Capacidad 5000 lbs.

Motor 3/4 HP, 12 RPM

Tamafio de la tornamesa 51" digm.

Tamafio miximo de carga 58"A x 58"L (82" didm)
Disefio para portabilidad con montacargas
Construccidn de acero para servicio pesado
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English
Extra heavy-duty base SMH-HVY
Capacity 8000 lb.
Motor 1 HP, 12 RPM
Ring-gear driven
Turntable size 51" dia.
Max load size 58"W x 58"L (82" dia)
Forklift portable design
Extra heavy-duty steel construction
SMH-HVY

Frangais l

Base avec extra capacité SMH-HVY

Capacité pondérale 8000 ib.

Moteur 1 HP, 12 tr/min

Entrainement par couronne de rotation

Dimension de la table tournante 51po dia.

Dimensions maximales du chargement: 58poLx 58 po |
(82po dia)

Transportable par chariot élévateur

Structure d’acier extra robuste

Espaficl

Base para servicio extra pesado SMH-HVY
Capacidad 8000 Ibs.

Motor 1 HP, 12 RPM

Accionada por corona dentada

Tamadfio de la tornamesa 51" diam.

Tamafio méximo de carga 58"A x 58"L (82" diam)
Disefio para portabilidad con montacargas
Construceion de acero para servicio pesado
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English I
Octagonal base SMHPA-300
Capacity 8000 Ib.
Motor 1 1/2 HP, 15 RPM
Turntable size 51" dia.
Max load size 51"W x 51"L
Forklift portable design
Heavy-duty steel construction
SMHPA-300 '

Frangais

Base octogonale SMHPA-200

Capacité 8000 Ib.

Moteur 1 1/2 HP, 15 RPM

Dimension de la table tournante: 51po dia.

Dimensions maximales du chargement: 51po L x 51 po1
Transportable par chariot élévateur

Structure d’acier robuste

Espafio!

Base estandar SMHPA-200

Capacidad 8000 Ibs.

Motor 1 1/2 HP, 15 RPM

Tamaiio de la tornamesa 51" diam.
Tamafio maximo de carga 51"Ax 51"L
Disefio para portabilidad con montacargas
Construccion de acero para servicio pesado
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Technical Data Tower characteristics

Données techniques Caractéristiques de la tour

Datos técnicos Caracteristicas de la columna

English

Choice of heights:
LP: 80" or 92" or 104" or 116" or 128"
HP: 80" or 92" or 104" or 116"

Heavy-duty tower with enclosed dual #50 chain carriage
lift and motor for greater safety and protection.

Quick disconnect for easy instalfation and maintenance.

Heavy-duty steel construction

Frangals

Choix de hauteur:
Profil bas: 80 ou 92 ou 104 ou 116 ou 128 po
Profil haut: 80 ou 92 ou 104 ou 116 po

Tour faite d’acier robuste abritant deux chaines #50 pour
"| I’élévation du chariot et le moteur pour une plus grande
sécurité et protection.

Déconnexion rapide pour installation et entretien facile,

Structure d’acier robuste

Espafial

Eleccioén de alturas;
Perfil bajo: 80", 92", 104", 116" 6 128" .
Perfil alto: 80", 92", 104" 6 116"

Torre para servicio pesado con cadena #50 doble de
elevacion de cabezal interna para mas seguridad y
proteceién

Desconexion rapida para facil instalacién y mantenimiento

Construccién de acero para servicio pesado
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English

Keep this manual. The information contained will help you
maintain your machine in good and safe working conditions,
-1- Read all instructions carefully before using the machine; please
) pay particular attention to sections marked by the symbol: A

The machine is provided with a lockable EMERGENCY STOP
button, located on the control panel (fig. 1); when pressed, it
stops the machine at any point in the working cycle.

2 Disconnect the electrical plug from the mains before any
maintenance operation (fig. 2).

Frangais I

Conserver ce manuel dinstructions. Les informations qu'il
contient vous aideront & maintenir votre machine en parfaite
condition et a travailler en toute sécurité. Lire attentivement
toutes les instructions avant d'utiliser la machine: faire particu-
liérement attention aux sections portant ce symbole A

La machine posséde un bouton d’ARRET-URGENCE verrouil-
lable, situé sur le panneau de contrle (fig.1). Appuyer pour
arréter la machine & n'importe que! point du cycle.

Débrancher la machine avant toutes les opérations de
maintenance (fig 2)

Espaiiol

Guarden el presente manual de instrucciones: la informacién
que contiene les ayudara a mantener su maquina en perfectas
condiciones y les permitira trabajar en total seguridad. Lea con
cuidado todas las instrucciones antes de utilizar la maquina;
ponga particular cuidado en las secciones en las que se encuen-
tra este simbolo: &

La maquina esta equipada con un pulsador de PARADA-
EMERGENCIA de retencion, posicionado en el cuadro de man-
dos (fig. 1); al pulsarlo, la maquina se para en cualquier punto
del ciclo.
Desconecten el enchufe de alimentacién de la toma de
& corriente antes de efectuar cualquier operacién de mante-
nimiento (fig.2)

LI Rt
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English

-Machine operator

-Mechanical maintenance technician
-Electrical maintenance technician
-Manufacturer’s technician

Only staff with the qualifications defined in the following pages may operate or work on the machine.

It is the user’s responsibility to appoint operators with the appropriate qualification levels and to supply them
with the snitable training and operating instructions as defined in this manual.

Frangais

-Opérateur de machine -
-Mécanicien de maintenance
-Electricien de maintenance
-Technicien du constructeur

L’utilisation de cette machine ne peut étre effectué que par des personnes ayant les qualifications définies dans les
pages qui suivent,

L’utilisateur a Ja responsabilité de repérer le personnel qualifié pour les différents niveaux d’intervention, de les
former et leur donner les consignes opérationnelles telles que définies dans ce manuel.

Espafiol

-Operador de maquina

-Encargado del mantenimiento mecanico
-Encargade del mantenimiento eléctrico
-Técnico del constructor

Pueden trabajar con la maquina sélo las personas calificadas, indicadas en las paginas siguientes.

El usuario se considera responsable en lo que se refiere a Ja determinacion del personal calificado para los distintos
niveles de intervencidn, asi como tiene que entrenar y definir los cargos operativos segin lo establecido en el pre-
sente manual.

Portugués I




M.LMAILLIS| 3.2 | Safety Qualifications
WULFTEC"| Rev 1 Sécurité Qualifications
01/06 Seguridad Especializaciones
2
English |
Qualificatior 1
MACHINE OPERATOR

This operator is trained and enabled to use the machine and carry out operations such as loading and unloading
pallets, wrapping pallets, changing film reels.
A The factory and division managers should ensure that the operator has been properly trained on all func-
tions of the machine before starting work.
Qualification 2
MECHANICAL MAINTENANCE TECHNICIAN
This operator is qualified to use the machine as the MACHINE OPERATOR and is also able to operate the
machine with disconnected safety protections, to check and adjust mechanical parts, to carry out mainte-
nance and repairs.
He is not allowed to work on live electrical parts.

| Frangais |
Qualification 1
OPERATEUR DE MACHINE.
Opérateur formé et apte a utiliser la machine pour certaines opérations telles que le chargement et décharge-
ment des palettes, le démarrage d™un cycle d’emballage et le remplacement de la bebine de pellicule.
A Les responsables d’entreprise et de service doivent s’assurer que le conducteur de la machine soit
formé & toutes les opérations avant de commencer & opérer la machine.
Qualification 2
MECANICIEN DE MAINTENANCE., .
Technicien qualifié capable d’opérer la machine en tant qu’OPERATEUR DE MACHINE et en plus d’étre capa-
ble de la faire fonctionner avec les protections désactivées, d’intervenir sur les parties mécaniques pour des régla- |
ges, maintenance et réparations,
Ne peut pas faire @’interventions sur des installations sous tension.

Espafiol

Especializacién 1
OPERADOR DE MAQUINA
Operador entrenado y habilitado para operar ta maquina por medio de accién de carga y descarga de las tarimas,
gestidn del ciclo de envoltura, sustitucion del rollo de pelicula.
Los responsables de [a planta y de las secciones tienen que poner mucho cuidado en que el operador
A esté entrenado en todas las operaciones antes de empezar a trabajar con la maquina,
Espectializacion 2
ENCARGADO DEL MANTENIMIENTO MECANICO
Técnico calificado capaz de operar la maguina como ¢l OPERADOR DE MAQUINA y, ademés, capaz de po-
nerla en funcién con las protecciones deshabilitadas, de intervenir en los érganos mecanicos para efectuar ajus-
tes, operaciones de mantenimiento y reparaciones.
No estd habilitado para efectuar intervenciones en equipos bajo tension.

Portuguéas
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English |
Qualification 2a
ELECTRICAL MAINTENANCE TECHNICIAN .
This operator is qualified to use the machine as the MACHINE OPERATOR and is also able to operate the
machine with disconnected safety protections, to check and adjust electrical parts, to carry out maintenance
and repairs.
He is allowed to work on live electrical panels, control equipment, etc.

Qualification 3
MANUFACTURER’S TECHNICIAN

Skilled operator sent by the manufacturer or a representative to perform complex repairs or modifications, when
agreed with the customer. N

Francais

Qualification 2a

ELECTRICIEN DE MAINTENANCE

Technicien qualifié¢ capable de faire fonctionner la machine en tant qu’OPERATEUR DE MACHINE et en plus
d’8tre capable de la faire fonctionner avec les protections désactivées, d’intervenir pour des réglages et sur les
installations électriques pour la maintenance et les réparations.

Qualification 3

TECHNICIEN DU CONSTRUCTEUR

Technicien qualifié du constructenr ou de son représentant qui intervient uniquement pour des réparations
complexes ou des modifications particulieres, en accord avec 1'utilisateur.

Espariol I
Especializacién 2a
ENCARGADO DEL MANTENIMIENTO ELECTRICO
Técnico calificado capaz de conducir laméquina como el OPERADOR DE MAQUINA v, ademss, capaz de
ponerla en funcién con las protecciones deshabilitadas, de intervenir en los ajustes y en las instalaciones eléctri-
cas para efectuar operaciones de mantenimiento v de reparacién.
Opera en presencia de tension en el interior de paneles eléctricos, equipos de control, etc.

Especializaciéon 3

TECNICO DEL CONSTRUCTOR

Técnico calificado del constructor o de su representante que interviene sélo para reparaciones mas com-
plejas o para efectuar especiales modificaciones, establecidas junto con el usuario.

Portugués
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1

English I

Instructions for a safe use of the machine

Only staff with the qualifications defined in section 3.2 may operate on the machine. It is the user’s responsibility
to appoint the operators with the appropriate qualification levels and to supply them with the suitable training and
operating instructions as defined in this manual.

Machine modes

List of the machine’s possible modes:

-automatic running;

-running with safety protections reduced;

-stopped by using the main switch;

-stopped by using the lockable emergency stop button;

-electric power disconnected.

Frangais

Instructions afin d’utiliser la machine en toute sécurité

L’utilisation de la machine ne peut étre effectué que par des personnes ayant les qualifications définies a la fiche
3.2. L’utilisateur aura la responsabilité d’engager le personnel qualifié pour les différents niveaux d’intervention,
il 1e formera et lui donnera les consignes opérationnelles telles qu’elles sont définies dans ce manuel.

Etats de Ia machine

Liste des états possibles avec cette machine:

-marche en automatique;

-marche avec protections réduites;

-arrét par interrupteur général;

-arrét par bouton d’urgence;

-installation électrique débranchée,

Espafiol

Prescripciones para interactuar de manera segura con la miquina

Sélo el personal calificado, con las especializaciones definidas en la ficha 3.2 puede utilizar la maquina.

El usuario se considera responsable en lo que se refiere a la determinacion del personal calificadoe para los distin-
tos niveles de intervenci6n asi como de su entrenamiento y de la determinacidn de los cargos operativos, segiin
lo indicado en el presente manual.

Condiciones de la miquina

Lista de las posibles condiciones en que esta miquina se puede encontrar:

-marcha automadtica;

-marcha con protecciones reducidas;

-parada por medio del interruptor general;

-parada por medio de pulsador de emergencia;

-conexion eléctrica desconectada.

Portugués
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English - i
Number of operators

The operations described hereinafter have been analysed by the manufacturer; the number of eperators for each
operation is suitable to perform it in the best way. More or fewer operators could be unsafe.

Operators’ qualifications
The minimum operator qualification is indicated for each operation.

OPERATION MACHINE MODE Operator’s Number of
Qualification operators
Installation and set up of the | Running with safety protections dis- 2or2a 2
machine abled
Selecting the wrapping Stopped with EMERGENCY STOP 1 1
program released system connected
Replacing the stretch film reel | Stopped with EMERGENCY STOP 1 1
locked — system cennected
Loading and unloading Stopped with EMERGENCY STOP 1 1
locked
Regular Maintenance Electrical power disconnected 2 1
Mechanical Maintenance Running with safety protections 2 1
disabled.

Extraordinary Maintenance Running with safety protections 3 1
(electrical) disabled -
Wrapping Machine with manual / automatic 1 1

wrapping program -
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Frangals ‘
Nombre d’opérateurs

Les opérations ci-dessous ont été analysées par le fabricant ; le nombre d’opérateurs indiqué pour chacune
d’clles est adapté pour obtenir un fonctionnement optimal. Un nombre d’opérateurs inférieur ou supérieur

pourrait mettre en danger la sécurité

Qualification des opérateurs

du personnel y travaillant.

Pour chaque opération est indiquée la qualification minimum.

OPERATION

manuel / automatique d’emballage

ETAT DE LA MACHINE Qualification | Nombre
de 'opérateur | d’opérateurs
Installation, pré}-)aration Marche avec protections réduites 2ou2a 2
a l'utilisation
Préparation du programme Bouton ARRET D’URGENCE retenu 1 1
d’emballage Systéme enclenché
Remplacement du rouleau de | Bouton ARRET D’URGENCE retenu 1 1
pellicule extensible Systéme enclenché
Chargement et déchargement | Bouton ARRET D*URGENCE retenu 1 1
Maintenance réguliére Connections électriques débranchées 2 I
Maintenance mécanique Marche avec protections réduites 2 i
Maintenance électrique Marche avec protections réduites 3 1
extraordinaire
Emballage Machine avec cycle 1 1
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Namero y especializaciones de los operadores

Espaiiot

Nimero de operadores

Las operaciones descritas a continuacién han sido analizadas por el constructor; el nitmero de los operado-
res indicado para cada operacion resulta conforme para actuar de forma éptima. Un niimero de operadores
inferior o superior podria perjudicar la seguridad del personal encargado.

Especializacion de los operadores
Para cada operacion se indica la especializacién minima que necesita el operador.

OPERACION CONDICION DE LA MAQUINA Especializacion | Niimero
Operador operadores
Instalacién y preparacién Marcha con protecciones reducidas 262a 2
al uso
Configuracién del Para con PARADA DE EMERGENCIA 1 1
programa de envoltura desenganchada sistema Conectado
Sustitucion rollo de peli- Para con PARADA DE EMERGENCIA 1 1
cula Retenida sistema conectado
Carga y descarga Para con STOP EMERGENCIA retenida 1 1
Mantenimiento ordinario Conexién eléctrica desconectada 2 1
Mantenimiento Marcha con protecciones reducidas 2 1
Mecanico extraordinario
Mantenimiento eléctrico Marcha con protecciones reducidas 3 1
extraordinario
Envoltura Maquina con ciclo Manual/automatico 1 1
' de envoltura
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Seguridad

Operating areas
Zaones opérationnelles

Zonas operativas

English

Correct operator position

The operator’s correct position is in front of the control
panel (area A) during the entire pallet wrapping phase,
whether manual or automatic. Area B indicates the posi-
tion for carrying out film reel loading,.

Area C indicates the pallet loading area.

Z\ When machine is in operation, the operator must
exclusively remain in area A.

Frangais
Position correcte de I'opérateur
La position correcte de |’opérateur est en face du panneaun
de commande {(zone A) pendant toute la phase d’emballage
de la palette, en manuel ou en automatique.
La zone B indique la position pour effectuer le chargement
de la bobine de pellicule.

La zone C indique I'aire de chargement des palettes.

2\ Lorsque la machine est en marche, 1’opérateur devra
demeurer exclusivement en position A.

Espaiiol

Posicion cerrecta del operador

La posicion correcta del operador se encuentra frente del
panel de mando (zona A) durante toda la fase de envoltura
de la tarima, tanto en modalidad manual como en
automatica.

La zona B indica la posicidn para efectuar la carga
de la bobina de pelicula.
La zona C indica el area de carga.

0\ Durante el funcionamiento, el operador tiene que
encontrarse s6lo en la posicion A.

Portugués I
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01/06 Seguridad

English I
A

Always check if load is stable before starting the machine.

A Always adjust tension strength of film according to the load to wrap; such strength can in fact make unstable
or very light loads drop.

Frangais |

A Toujours bien vérifier la stabilité du chargement avant de mettre la machine en marche .

A Toujours régler la force de traction de la pellicule en fonction du chargement & emballer: en effet cette force de

traction pourrait provoquer la chute de chargements instables ou trop légers.

Espaia!

A Verifiquen siempre la estabilidad de Ia carga antes de activar la maquina,

A Ajusten siempre la fuerza de tension de la pelicula segin el tipo de material por envolver; de hecho, dicha
fuerza puede causar Ia caida de las cargas inestables o demasiado ligeras.

Portugués
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_1 . English I

The machine has been designed in accordance with the rules
indicated in section 1.3 - 1 and incorporates various safety
protections which should never be removed or disabled. Not-
withstanding the safety precantions conceived by the design-
ers of the machine, it is essential that the operator and mainte-
nance technicians be warned that the following residual haz-
ards cannot be eliminated:

Tumtable. Never step on the turntable, even when the
A machine is not working (fig. 1).

Never touch the area between the base of the machine
A and the turntable. Danger of crushing (fig. 2).

Frangais

La machine a été congue en conformité aux normes indiquées
'| sur la fiche 1.3-1 avec différents dispositifs contre les acci-
dents qui ne doivent jamais étre démontés ou désactivés.
Malgré les précautions de sécurité adoptées dans le projet, il
est essentiel que I"opérateur et les techniciens de la mainte-
nance soient informés & I"avance des dangers qui ne peuvent
pas étre complétement élimines:

A Table tournante. Ne jamais entrer dans les aires de rota-
tion de la table tournante, méme lorsque la machine est
arrétée (fig.1).

A Ne pas toucher la base fixe et la table tournante. Danger
d’écrasement (fig.2).

Espafiol

La méquina s¢ ha proyectado en conformidad con las normas
indicadas en la ficha 1.3-1 incluyendo varias protecciones y
dispositivos contra los accidentes laborales, éstos nunca tienen
que eliminarse o desactivarse, No obstante las precauciones para
la seguridad adoptadas por los proyectistas, resulta fundamental
que el operador y los técnicos encargados del mantenimiento
dispongan previamente de la informacion relativa a los siguientes
peligros que no se pueden eliminar completamente:

A Plataforma giratoria. Nunca entren en las dreas de rotacion
de la F]ataforma, ni siquiera cuando la maquina esta parada

A No to uen ¢l drea entre el bastidor fij io y la plataforma gira-
toria. cllgro de aplastamiento (fig. 2)

Portugués. ’
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English

Movinghpallet (fig. 3): stay clear and never touch the
en the turntable is moving,.

f pallet w
Always make sure that the dimensions of the load do
not eXceed those of the turntable.

When the film carriage moves down, do not remain
under its range of acfion paying particular atfention
not to place yourself between the floor and the car-
Tiage (% 2. 4).

Francais I

Palette en mouvement (}:lt% 3): Nepas s’ai)procher et
ne jamais toucher la palette lorsque la table tournante
est en mouyement. Toujours bien vérifier que les di-
mensions du char%ement ne sont pas supeérieures au
diamétre de Ia plafe-forme.

Pendant 1a descente du chariot ne pas rester dans le
rayon d’action de celui-ci et faire attention a ne pas se
placer entre le sol et le chariot (fig.4).

Espafiol I

Tarima en movimiento (fig. 3): no se acerquen y nun-

catoquen la tarima cuando ld plataforma esta én mo-

vimiento. Venﬁ%uen siempre que las dimensiones de

}fa cargano resulten superiores al didmetro de la plata-
orma.

A Durante la bajada del cabezal no se detengan bajo la,
zona de recorndo del mismo y pongan patticular cui-
dado en no poner partes del cierpo entre el suelo y el
carro (fig. 45,.

Portugués
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Safety Residual dangers

Sécurité Risques restants

Seguridad Riesgos residuales

English
Do not walk between the tower and the pallet

{fig. 5).

For machines with totPi platen: never stay under the
A up / down range of action of the presser.

Frangais

A Ne jamais passer entre la tour et la charge (fig. 5).

A Pour les machines dotées de plateau stabilisateur : ne
jamais rester sous le rayon d’action mentée/descente
du plateau stabilisateur.

Espafiof I

A Nunca pasen entre la columna y la carga (fig. 5).

A Para maquinas equipadas con platillo estabilizador:
nunca se detengan en la zona de intervencion de su-
bida/bajada del platillo estabilizador.

Portugués
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Sécurité

Seguridad

Residual dangers

Risques restants
Riesgos residuales

English

susceptible.

Following the winding process, light electrostatic charges may occur near the film reel and the pallet.
These do not constitute a risk, as long as the machine is not installed in areas with a potentially explosive
atmosphere. This might, in any case, cause consequences on the product to be wound, if electrostatically

Frangais

+

De légéres décharges électrostatiques pourraient avoir lieu 4 proximité de la machine et de la palette, aprés
A I’emballage, et ce, sans occasionner de risques particuliers si la machine n'est pas installée dans un endroit
oll 'atmosphére est potentiellement explosif. Il se peut qu'il ¥ ait tout de méme guelques conséquences au
niveau du produit s'il est électrostatiquement sensible.

Espafiol I

taticamente susceptible.

Con proximidad al rollo de pelicula y a la tarima, durante la envoltura, podrian generarse ligeras cargas
electrostaticas, que no comportan riesgos, siempre que la méquina no sea instalada en ambientes con atmés-
fera potencialmente explosiva. Podrian darse consecuencias en el producto a envolver si éste fuese electros-

portugués I
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English

Actions which are incorrect or prohibited
-never try to hold a falling pallet while the turntable is rotating. Use only the EMERGENCY STOP button.
-never work without the safety protections and never remove or disable the safety devices.

-do not use the machine unless it is completely assembled, installed and fixed to the ground in accordance with the instructions
indicated in this manual. ’

-do not carry out unauthorised adjustments, repairs and maintenance which require the machine to be started with reduced guards.
During these operations, access to the machine is only granted to suitably qualified staff.

-cleaning and maintenance operations must be performed after disconnecting the electric power.
-never modify the machine or parts of it. The manufacturer will not be responsible for any consequence.
-clean the machine using dry cloths or light detergents. Do not use solvents, petroleum, etc.

Francals

Interdictions relatives 4 des comportements interdits ou inappropriés
-ne jamais essayer d’empécher la chute d*une palette autrement qu’en appuyant sur ARRET D'URGENCE.
-ne pas utiliser la machine avec les protections démontées ¢t ne pas annuler les séeurités.

-ne pas ufiliser la machine si elle n’est pas complétement montée, instaliée et fixée au sol selon les instructions indiquées dans le
manuel.

-ne pas effectuer sans autorisation des réglages, réparations ct/ou entretiens qui demandent la mise en marche de la machine avec
les protections réduites. Pendant ces opérations 1°accés & la machine sera limité uniquement aux opérateurs ayant la qualification
necessaire. A la fin de chague intervention, il fandra tout de suite remettre 1’état de la machine avec les protections actives.

-ne pas effectuer les opérations de netioyage et d’entretien avant d’avoir débrancher la machine.
-ne pas modifier la machine ou des parties de celle-ci.
-ne pas la nettoyer avec des solvants, de ’essence ete. Utiliser uniquement des chiffons secs ou des solutions détergentes légéres.

Espafial

Prohibiciones a conductas no permitidas o no correctas
-Nunca traten de sostener la carga o parte de la carga en movimiento. Apretar el pulsador PARADA DE EMERGENCIA.
-No utilicen la maquina con las protecciones desmontadas y no desactiven las seguridades.

-No utilicen la médguina si no estd completamente montada, instalada y sujetada al suelo, segitn las instrucciones indicadas en el
presente magual. .

-No efectiien, sin autorizacion, ajustes, reparaciones y operaciones de mantenimiento que conlleven ¢l accionamiento de la méa-
quina con las protecciones reducidas. Duranie la ejecucion de dichas operaciones el acceso a la mdquina se limita sélo a opera-
dores con idonea especializacidn. A final de cada intervencidn se restaurard en seguida la condicién de la méquina con las pro-
tecciones activadas.

-No efectiien operaciones de limpieza ¥ mantenimiento antes de desconectar la maquina de la fuente de energia eléctrica.
-No modifiquen la miquina o partes de la maquina. El constructor no se considera responsable de las consecuencias
-No limpien utilizando solventes, gasolina, ete. Utilicen sdlo trapos secos o soluciones detergentes livianas.

Portugués
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Safety
Sécurité
Seguridad

Protections and Prohibitions

Protections et interdictions

Protecciones y prohibiciones

English

A do not use the machine in areas with potentially explosive atmosphere.

Frangais

A ne pas utiliser [a machine dans des lieux oll ’atmosphére présente des dangers potentiels d’explosion.

Espaficl

A No utilicen la maquina en medio ambientes con atmésfera potencialmente explosiva,

Portugués |
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Safety
Sécurité

Seguridad

Safety device
Systémes de sécurité

Sistemas de seguridad

-1

English I

In the event of danger / fire, immediately disconnect the
plug from the outlet (fig. 1).

In case of fire use 2 fire extingnisher containing Co2: do
NOT use water (fig. 2).

Frangais

En cas de danger d’incendie, il faut immédiatement de-
brancher la prise électrique.

(fig.1).

En cas d’incendie, il faut utiliser un extincteur contenant
du Co2, ne PAS utiliser d’eaun (fig. 2).

2-

Espafiof I

En caso de peligro de incendio es necesario desconectar el
enchufe del suministro general (fig. 1).

En caso de incendio es necesario ademas utilizar un extin-
tor que contenga Co2, NO utilizar agua (fig. 2).

Portugués
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Seguridad Advertencias y etiquetas

“WARNING!

msmwzcumcumtz POWER SUFPLY
L BIEF(JHELD‘\DH\G FILM

A’ITENT'] ON!

mmmf EECOURART ALECTRIQUE,
AVANT DIECHARGER LAPELLICVLE

- ZATENGION!

“ELROLLD BF PELICULA.
S :AVISO!

D‘E‘ELSMSHE mfmwmn. CENTRAL DO
1 EQUIPR&M ANTES DG PORNOVO FILMIT 1§

!

" .STAND GLEAR
* DURING-OPERATION

,TENEZ VOUS A L'ECART -
- ;DURANT L'DPERATION

| maNTENERSE A DISTANGIA |,
CUBKDO ESTA EN FUNCIDNAMIENTO |

'ATENGAD, MANTENHA
. DIS?ANGIA ﬂll.l‘-lNI]l] DPERAGAO .

r

CAUTION: THIS EQUIPMENT MUSY BE
g:EYRATED BY A QUALIFIED OPERATCR

ATTENTION: SET EQUIPEMENT NE DOIT
ETRE UTILISE QUE PAR UN DPERATEUR
COMPETENT

ATENCHIN; ES NECESARIO QUE EL
FUNCIONAMIENTO DE ESTE EQUIPD SE
HAGA POR'UN OPERAGOR COMPETENTE

ATENGAO: ESTE EQUIPAMENTO DEVE

SER CPERADO SQMENTE POA
PESSOAS COMPETENTES

‘WARNING: DISCONNECT SUPPLY
BEFORE SERVICING

AVERTISSEMENT: COUPER
LPALIMENTATION AVANT LENTRETIEN
ET LE DEPANNAGE

ATEMCION; CORTAR CORRIENTE
ELECTRICIA ANTES DE EMPLICAR
SERVIZIO

ATENCAO! CORTE A CORRENTE ANTES
DE Li¥PAR OU DE REPARAR

)

English |

In case of damage in transport, immediately substitute the
labels applied to the machine.

A - Wamning! Disconnect machine power supply before
loading film.

B - Stand clear during operation.

C - Caution: This equipment must be operated by a quali-
fied operator only.

D - Warning: Disconnect supply before servicing.

Frangais I

Remplacer immédiatement les étiquettes appliquées sur la
machine en cas de dommage lors du transport.

A - Attention! Enlevez le courant électrique avant de char-
ger la pellicule.

B - Tenez vous & I’écart durant 1’opération.

C - Attention: Cet équipement ne doit étre utilisé que par
un opérateur compétent.

D - Avertissement: Couper [’alimentation avant ’entretien
et le dépannage.

Espafiol I

Reemplazar ininediatamente las etiquetas pegadas a las
maquinas en caso que estén dafiadas ¢ desplazadas por
efecto del transporte.

A - Atencion! Desconectar antes de cargar el rollo de peli-
cula.

B - Mantenerse a distancia cuando estd en funcionamiento.

C - Atencion: Es necesario que el funcionamiento de este
equipo se haga por un operador competente.

D - Atencidén: Cortar corrtente eléctrica antes de aplicar
servicio,

Partugués

A - Aviso! Deslingue interruptor central do equipamento
antes de por novo filme.

B - Atencao, Mantenha distancia quando operacao.

C - Atencao: Este equipamento deve ser operado somente
por pessoas competentes.

D - Atencao: Corte a corrente antes de limpar ou de
reparar,
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1

English

Transporting and handiing the packed machine.

The machine may be fixed to wood bracing with screws and/or straps and each part is adequately pro-
tected and fixed. In order to transport the packed machine use a forklift truck, pallet jack or bridge crane
adequate to the weight indicated for the type of machine, as described in section 4.2-1. The packaging is
suitable for any kind of transport: by land, sea and air.

Transporting and handling the unpacked machine,

It is not recommended to move the unpacked and assembled machine for any reason. The handling
may cause damage and serious injury as the weight of column can unbalance the machine and make it over-
turn. Furthermore, the fixing of the column to the machine base is unsuitable to bear the transport mechani-
cal stress. In order to move the machine it is necessary to restore the “transport conditions” by proceeding
backwards along the assembly points.

Frangais I

Transport et déplacement de 1a machine emballée.

La machine peux étre fixée a du bois avec des vis et/ou des courroies et chaque partie est bien protégée et
fixée. Pour transporter la machine emballée, il faut utiliser un chariot élévateur, transpalette 4 main ou un pont
roulant adapté au poids indiqué pour le type de machine, tel que mentionné 2 la fiche 4.2-1
Le type d’emballage est adapté aux différents types de transport; par terre, air et mer.,

Transport et déplacement de la machine déballée.

I! n’est pas recommandé de transporter la machine lorsqu’elle est déballée et montée. Le transport de la
machine peut causer des dommages et des accidents graves parce que le poids et les dimensions de certaines par-
ties déséquilibrent ’ensemble et peuvent causer le retournement de la machine. De plus, I’encrage de la tour i la
base n’est pas apte 4 supporter les sollicitations causées par le transport. Pour transporter la machine, il faut re-
constituer « les conditions de transport » en procédant a 'inverse des étapes de montage.

Espario!

Transporte y manipuleo de la miquina embalada.

La maquina esté fijada a una base con tornillos y/o correas, si es necesario se colocardn maderas
para protegerla adecuadamente. Para fransportar la méquina use montacargas, carretilla 6 gria de puente
adecuada al peso indicado para cada tipo de maquina, descrito en seccion 4.2-1. El embalaje es adecuado
para cualquier tipo de transporte, por tierra, mar y aire,

Transporte y manipuleo de la miquina desembalada.

Nunca mueva la maquina desembalada y ensamblada por ninguna razén. E1 manipuleo podria causar
darfios y serias lesiones y el desbalanceo de la columna. La fijacidn de la columna no estd pensada para so-
portar los movimientos del transporte. :

Para mover la maquina es necesario volver a las condiciones de transporte procediendo al desensamble.

Portugués
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English |
Storing the packed or unpacked machine
If the machine is to remain inactive for a long period, please take the following precautions:
»  Store the machine in a dry and clean place.
s Ifthe machine is unpacked it is necessary to protect it from the dust; do not stack anything on the machine.

Transportation
e  The forklift, pallet jack or overhead crane must have a weight capacity of 3,000 Ibs to prevent the machine
from overturning during transportation.

Packing disposal
s For packaging disposal follow rules in force in your country.

Frangais

Entreposage de la machine emballée ou déballée

Précautions a prendre lorsque la machine demeure inactive pour une longue période;

+ Entreposer dans un lieu sec et propre.

»  Sila machine est déballée il faut la protéger de la poussiére et ne rien lui metire dessus.

Transport

s Le chariot, la transpalette ou le pont roulant doivent avoir une capacité pondérale de 3 000 1b afin de prévenir
le renversement de la machine lors des déplacements.

Rejet de ’emballage.
Pour jeter I’emballage, se conformer aux normes en vigueur dans le pays.

Espaiiol

Almacenar la miquina embalada 6 desembalada

Si la maquina va a estar inactiva por un largo perfodo, por favor tome las siguientes precauciones.

e  Almacene Ja miquina en lugar limpio y seco.

e  Sila maiquina esti desembalada es necesario protegerla contra la suciedad y no colocar nada sobre la misma.

Transporte

¢ El montacargas, carretilla o gria deben tener la capacidad para 3.000 Ibs. (1.360 Kg) para prevenir el vuelco
durante el transporte.

Desechos del embalaje
Para el procesamiento de desechos del embalaje, siga los reglamentos vigentes de su pais

Portugués
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P

English I

Before installing the machine, carefully read chapters 3 & 4.

Environmental conditions

Min. temperature = 41°F, Max. = 104°F

Min. humidity = 30%, Max. = 80%

The environment must be dust-free.

Space required for use and maintenance

Min. distance from the wall A= 1000mm (40™), B=
2000mm (79"}, Min Height = 3600mm (142")
Positioning bases

Use an adequate forklift, slide the forks in the lower part
of the base, lift it and carry it to its installation Jocation,

Frangals

Avant d’installer la machine lire attentivement les chapitres 3
et 4.

Conditions logistiques

Température minimum = +5°C, maximum = + 40°C
Humidité minimum = 30%, maximum = 80%
L’environnement ne doit pas étre poussiéreux

Espace nécessaire pour I’utilisation et ia maintenance
Distance minimum du mur A=1000mm (40”), B=2000mm
{797), hauteur minimum =3600mm (142”)

Installation dc la plate-forme

Avec un chariot élévateur, enfiler les fourches dans la par-
tie inférieure de la table tournante, la soulever et la trans-
porter au lieu de I’installation.

Espafiol I

Antes de instalar la maquina lea con cuidado los capifulos 3 y 4.
Condiciones ambientales

Temperatura minima= +5°C, Méx.=40°C

Humedad minima=30%, Max. 80%

El ambiente debe estar limpio.

Espacio requerido para use y mantenimiento

Distancia minima a la pared A= 1000 mm (40™),

B=2000 mm (79"), Altura minima=3600 mm (142")
Posicionamiento de la hase

Use un montacargas adecuado, deslice las ufias en la parte
inferior de la base, levante y lleve la maquina al lugar de ins-
talacién

Portugués |
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English i

Precautions to follow during machine levelling operations

Before placing the stretchwrapper in the required area, make sure the floor is perfectly levelled and does not have

any hollow parts, considering that all the lower surface of the base mmust adhere to the floor, particularly the part
with the wheel supports under the turntable and the tower supporting area.

If these ¢onditions are not respected, it will result in machine malfinction.

When all the above conditions are respected, it is possible to canry out the installation of the stretch wrapper .
Check machine stability.

Frangais

Précautions 4 prendre pour effectuer la fixation et le niveliement de la machine

Avant de placer ’emballeuse dans la zone choisie, vérifier que le sol est plat et non bosselé, considérant que toute Ia

superficie de la base doit adhérer au sol, en particulier la zone des supports des roulettes sous la table tournante et la
zone d’appui de Ia tour.

Ne pas respecter.ces conditions provoquerait le mauvais fonctionnement de la machine.

Quand toutes les conditions citées ci-dessus sont respectées, vous pouvez effectuer I’instaliation de ’emballeuse.
e  Vérifier la stabilité de la machine.

Espaficl

Precauciones durante la instalacién de la maquina, nivelacion

Antes de colocar la envolvedora en el sitio destinado, asegirese que el suelo es perfectamente plano y no tiene

zones con huecos , considerando que la parte inferior de la base debe apoyar perfectamente en la superficie, prince
palmente la zona de 1a tornamesa y la parte que soporta la columna. '

Si estas condiciones no son respetadas, la maquina funcionard mal.

Cuando todas las condiciones enunciadas arriba son respetadas se puede continuar con la instalacién.
Verifique la estabilidad de la miquina

Portugués.
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Required Material
Matériel requis
Material requerido

English

Forklift

Chain

Screw drivers

Utility knife

Ratchet with a 3/4” socket
1/4” wrench

T-handle Allen Key 5/32

Frangais |

Chariot élévateur

Chaine

Tournevis

Couteau «tout usage »

Clé 4 rochet — douille 3/4 po
Clé 1/4 po

Cl¢ Allen 5/32

Espafiol

Montacargas
Cadena
Destornilladores

- Cortador

Llave con enganche de 3/4”
Liave de 1/4”
Llave Allen 5/32

Portugués
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English |

If the tower is tilted (Fig 3). Raise the tower by attaching a
chain to the eyebolt at the top of the tower (fig 2) and lift
with a forklift until the tower is standing up (fig.5)

Frangais

Si la tour est penchée (fig.3), attacher une chaine a ’an-
nean de levage situé-au haut de la tour (fig.4) et soulever
la tour 4 I’aide d*un chariot élévateur jusqu’a ce qu’'elle
soit complétement debout (fig.5).

Espania!

Si la torre esta inclinada ( Fig 3) . Eleve la torre amarrando
una cadena al enganche que se encuentra en la parte supe-
rior de la torre (Fig 4) y levante con un montacargas hasta
que la torre esté parada ( Fig 5)

Poriugués
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-7-

Engiish |

If tower was tilted, remove the special bracket on turntable
(Fig 6). Install original bolts taped to the turntable (see
arrow) where the bolts for the brackets are. ‘

Tighten the bolts on the hinge (Fig.7)

Remove packaging material from the machine.

Note: shipping bracket style may vary.

Frangais I

Si la tour était penchée, enlever la fixation spéciale située
sur la table tournante (fig.6). Installer les boulons origi-
naux, retenus sur la table tournante par un autocollant
(voir fléche) o les boulons de 1a fixation sont situés.
Resserrer les boulons de la charniére (fig.7).

Enlever le matériel d’emballage de la machine.

Note: le style du support d’expédition peut changer.

Other shipping bracket model
Autre medele du support d’expédition
El otro modelo del soporte especial

Espafiol

Si la torre fue inclinada retire el soporte especial en la
tornamesa ( Fig 6) Instale bulones originales que estin con
cinta en la mesa ( vea flecha) donde se encuentran.
Apriete los bulones en la articulacion.

Retire el material de embalaje de 1a maquina.

Note: soportes de embarque pueden variar

Portugués
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English

.Look inside the panel for the bolts. (Fig.8)

If panel is locked, use a quarter or a screw driver to unlock
see Fig.9

Remeove panel below the control panel Fig, 10

Frangafs

Regarder dans le panneau pour y trouver les boulons
(fig.8).

Si le panneau est verrouillé, utiliser une piéce de monnaie
ou un tournevis afin de le déverrouiller (fig.9).

Retirer le panneau situé sous le panneau de contrdle
(fig.10).

Espafis|

Vea adentro del panel de contrel por los bulones. (Fig 8)

Si el panel estd cerrado utilice un destornillador para des-
trabarlo. (Fig 9)

Retire el panel debajo del panel de control. (Fig. 10)

Portugués I
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English I

Install the 1/4” bolts to the bottom of the tower to secure it
to the base (fig.11).

SML-150

Different position for different base:

e SML-150:3 x 1/4” bolts :
e SML-200, EXT, 277: 2x 1/4” bolts
1o SMH:2x 1/4” bolts

SML- 200
SML-EXT

Frangais

Installer les boulons 1/4 po au bas de la tour afin de sécu-
riser la base (fig.11).

SML-277

Différentes positions pour différentes bases:
e SML-150 : 3 boulons 1/4 po

e SML-200, EXT, 277: 2 boulons 1/4 po
« SMH: 2 boulons 1/4 po

SMH

Espafiol I

Coloque los bulones de 1/4” inferiores de la torre para
asegurarla a la base (fig.11). :

Diferentes posiciones para diferentes bases.
s SML-150: 3 bulones de 1/4”

e SML-200, EXT, 277: 2 bulones de 1/4”
¢ SMH: 2 bulones de 1/4™

Portugués I
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English |

Plug in the 2 quick disconnects inside the tower.

Fig. 12 : Connect the quick disconnect between the prox
and the turntable.

Fig 13 : Connect directly on the motor connector

Frangais I

Brancher les 2 fils 4 I’intérieur de la tour.

Fig. 12: Brancher le fil du détecteur de proximité 4 celui
de la table tournante.

Fig.13: Brancher directement sur le connecteur du moteur.

-13-

Espafiol

Conecte los dos conectores rdpidos dentro de Ia torre.

Fig. 12: Conecte los conectores rdpidos entre la tornamesa
y el sensor de proximidad.

Fig 13 : Conecte directamente el conector del motor

Portugués I
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English

Preliminary electrical checks

To be carried out before connecting the plug to the mains.

Make sure the socket is fitted with an earth protection circuit and that the voltage and power frequency
cormrespond to those indicated by the manufacturer.

It is the user’s responsibility to make sure that all parameters indicated by the manufacturer and the
laws in force in the country of installation are respected.

Always refer to the plaque attached to the machine for data relevant to power and maximum voltage.

Frangais '-

Contrales électriques préliminaires

A effectuer avant de relier la prise au résean d’alimentation,

S’assurer que la prise est munie d’un circuit de protection a la terre et que la tension et la fréquence
correspondent & celles indiquées par le constructeur.

L’utilisateur doit s’assurer que tous les paramétres indiqués par le constructeur et que les normes en
vigueur dans le pays d’installation soient respectés

Toujours faire référence a la plaquette appliquée sur la machine pour obtenir les données relatives a la
puissance et au courant maximurm.

Espaiiol

Verificaciones eléctricas preliminares

A efectuar antes de conectar el enchufe a la red de electricidad .
Controlar que el toma esté muiiido de proteccién a tierra, que el voltaje y la frecuencia de la fuente de
energia corresponda a las indicadas por el fabricante.

Es responsabilidad del usuario de asegurar que todos los parametros indicados por el fabricante y los
reglamentos de instalacidn en vigencia en el pais sean respetados.

Siempre ver la placa pegada sobre la miquina para constatar la fuente de poder y el voltaje méaximo.

portugués
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Engiish

¢ This machine needs to be connected to a dedicated line. A dedicated line is a line that is powered from one
breaker or fuse, and that-has no other device connected to it. Furthermore, the line shall be such that the volt-
age at the outlet will not drop more than 5% under full load. Use of extension cords is not recommended.

» To measure the voltage drop, measure the voltage at the outlet with nothing connected to it; this is VA, then
measure the lowest voltage during machine operation. Please read during the complete cycle and note the
lowest value; this is VB.

o Take the difference between VA and VB and divide it by VA. This will give you the voltage drop percent-
age. Drop=(VA-VB)YVA. This drop should remain nunder 5% for proper machine operation, and for compli-
ance with the electrical code.

Frangais |

o Votre machine doit étre branchée a une alimentation électrique isolée. Une alimentation électrique isolée est
une ligne alimentée par un disjoncteur ou un fusible et & laquelle aucun autre appareil n’est branché. De plus,
la ligne devrait étre telle que le voltage 2 la sortie ne devrait pas baisser de plus de 5% a pleine charge. L utili-
sation d’une rallonge électrique n’est pas recommandée.

¢ Pour mesurer une chute de tension, mesurer le voltage 4 la sortie lorsque que rien n’y est branché (valeur
VA). Puis, mesurer le plus bas voltage lorsque la machine est en opération. Faites la lecture pendant un cycle
complet et notez la valeur la plus basse (valeur VB).

» Faites la différence entre VA et VB puis divisez le résultat par VA. Le résultat vous indiquera le pourcentage
de baisse. Baisse = (VA-VB)/VA. Cette baisse devrait rester sous 5% afin de garantir un bon fonctionnement
¢t la conformité avec le code électrique.

Espafiol

¢ Esta mdquina necesita ser conectada a una linea separada. Una linea separada es una linea que es alimentada
por un fusible 6 disyuntor y no tiene otro aparato conectado a ella. Mas ain, el voltaje de la linea no debe
caer mas del 5 % a plena carga. No es recomendado usar extensiones.

e Para medir la caida del voltaje, se debe medir el voltaje a la salida del toma con nada conectado, dard un
valor VA, entonces medir el voltaje mas bajo con la maquina en operacidn, Por favor leer dorante el ciclo
completo y anotar el valor mas bajo, este es VB.

e Tome la diferencia entre VA y VB y dividala por VA. Esto le dard el porcentaje de caida del voltaje. Caida=
(VA-VB)/VA., Esta caida debe permanecer debajo del 5% para la correcta operacién dela  mdéquina y en
conformidad con las normas eléctricas.

portugués
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English |

& As an example, an outlet connected to a 15A breaker, wired with #14AWG wire, should not be further than

70" from the breaker, to meet the 5% voltage drop.
e Because of machine configuration, in various circumstances, some of the elements of the machine may
need to be disconnected. Please follow instructions/indications on elements and/or relevant diagrams to

reconnect.

Note: If a GFI breaker is to be used to protect the line, it should be one with 30mA earth leakage current

Frangais
3

o Par exemple, une prise branchée 4 un disjoncteur de 15A avec du fil #14 AWG ne devrait pas étre 4 plus de

70 pieds du disjoncteur afin de respecter la baisse de voltage de 5%.
¢ En certaines circonstances, la configuration de la machine peut amener le besoin de débrancher quelques
¢léments de la machine. Priére de bien suivre les instructions/indications sur les éléments et/ou diagrammes

pertinents pour rebrancher.

Note : si vous voulez utiliser un disjoncteur GFI pour protéger votre ligne, il se doit d’étre un 30 mA avec courant
de retour de terre

Espafiol

» Como ejemplo, un toma conectade a un disyuntor de 15A, con cable #14AWG , no debe estar a mas de
70 del disyuntor, para tener una caida de 5% de voltaje.

s Por la configuracién de la mdquina, en varias circunstancias, algunos de los elementos de la miquina
puden necesitar ser desconectados, Por favor siga las instrucciones sobre los componentes y los didgra-

mas para la reconexion.

Nota: Si se usa un disyuntor GFI para profeger la linea, éste debe ser uno con 30mA con retorno a tierra.

portugués
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Handling and installation
Déplacement et installation

Movilizacién e instalacion

Electrical connections

Connexions électriques
Conexiones eléctricas

English I

Machine connection to the main and relevant checks

¢  Check that the main switch is on position *“0”.

» Connect the cable supplied with the machine to a plug which complies with the regulations, consider-
ing the type of power supply indicated on the data plaque.

e  Connect the plug to the mains.

Frangais

Connexion aux sources d’énergie et contriles relatifs.

s  S’assurer que I'interrupteur général de la machine est sur la position « 0 ».

+  Connecter le cable fourni avec la machine & une prise conforme aux normes en considérant le type d’a-
limentation indiqué sur la plaquette des données.

e Connecter la prise au réseau d’alimentation.

Espafiol

Conexién de la maquina a ]a red eléctrica y controles

¢  Verifique que interruptor principal esté en posicion 0

e  Conectar el cable provisto con la maquina a un toma que cumpla con las reglamentaciones, consideran-
do el tipo de energia indicado en los datos de la placa.

»  Conecte el enchufe al la red principal

portugués
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1
M Top platen installation
Top platen with belts

1. Make sure boom is bolted securely to tower.
2. Center top platen over the table by sliding arm through the slotted holes.
3. When positioned, tighten securely.

Top plater with chains

1. Stand boom on support so chains are facing the base, Tighten all 12 bolts into base using lock washers.
2. Bolt brace to boom and tighten lock washers with bolt and nut. Tighten all bolts securely.

3.Bolt on boom loosely using bolts and lock washers.

4.Center top platen over the table by sliding arm through the slotted holes.

5. When positioned, tighten securely.

Frangsis | Pnstallation du plateau stabilisateur

Plateau stabilisateur & courroies

1. S’assurer que le bras est boulonné sécuritairement a la tour.

2. Centrer le plateau stabilisateur sur la table en glissant le bras 4 travers les trous
3.Lorsqu’en position, serrer solidement.

Platean stabilisateur i chaines

1. Appuyer le bras sur le support de fagon & ce que les chaines soient face 4 la base. Serrer les 12 boulons (3/8-16
x 1 %”) fermement en utilisant des rondelles de blocage,

2.Boulonner ’armature au bras et serrer les rondelles de blocage avec boulon et écrou. Bien serrer.

3.Boulonner le bras laichement en utilisant des boulons et des rondelles de blocage.

4.Centrer le plateau stabilisateur sur la table en glissant le bras 4 travers les trous.

5. Lersqu’en position, serrer solidement.

Espafil | Instalacién platillo estabilizador

Platillo estabilizader-con correas
1. Asegure que el brazo esta bien abullonado a Ia torre.
2. Centre el platillo estabilizador sobre la tornamesa deslizando el brazo a través de los agujeros guias.
13. Cuando esté posicionado ajuste firmemente

Platillo estabilizador-con cadenas
1. Coloque el brazo en el soporte para que las cadenas miren hacia la base. Apriete todos los bulones (3/8-16 x 1
1/2”) en la base usando arandelas de presion.
Abulone el brazo a la estructura y apricte las arandelas de presion con bulon y tuerca . Apriete firmemente.
Unirlo a Ia estructura, sin apretar demasiado, usando bulones y arandelas de presién

Centre el platillo estabilizador con la tornamesa deslizando el brazo en los agujeros de regulacion.

Cuando esté posicionado apriete firmemente.

e
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WULFTEC®| Rev0 Déplacement et installation Installation — Options
08/06 Movilizacidn e instalacion Instalacion — Opcidn
2

English Scale installation

Install the scale’s legs on each load cell and make sure the base is level.

Make sure each.leg touches the floor and tighten the nuts firmly. If you use a loading ramp, make sure it doesn’t
touch the base (leave % inch). Install the indicator on the bracket and insert the power cable inside the tower
through the same connector already used for the quick disconnect wire. Each scale has already been calibrated at
the factory before shipping. However, many factors can change this calibration once the machine is reinstalled in
a different location. Check the scale user’s guide and follow the procedure to get a new Zero.

Make sure the machine is free of any objects that would interfere with this calibration.

Fanga | Installation de Ia balance
Installez les pattes de la balance sur chaque cellule de la charge et s’assurer que la base est au niveau.

S’assurer que chaque patte touche le plancher et serrer les boulons. Si vous utiliser une rampe de chargement, as-
surez-vous qu’elle ne touche pas la base (laisser ¥ de pouce). Installer I’indicateur sur la fixation et insérer le ca-
ble de courant 4 I’intérieur de la tour dans le méme connecteur que celui utilisé pour le cible 4 connexion rapide.
Chaque balance a déja été calibrée en usine avant I’expédition. Toutefois, plusieurs facteurs peuvent changer ce
calibrage lorsque la machine est iéinstallée dans un endroit différent. Vérifier le guide de Iutilisateur de la ba-
lance et suivre la procédure pour obtenir un nouveau Zéro.

S'assurer que la machine est dégagée de tout objet qui pourrait géner ce calibrage.

Espafic! | Instalacién balanza
Instale las patas de la balanza en cada célula de carga y asegure que la base esta nivelada.

Asegure que cada pata toque el suelo y ajuste las tuercas firmemente. Si usa rampa de carga, asegure que no toque
la base ( deje ' de pulgada) Instale el indicador en el soporte e inserte el cable con energia dentro de la torre a
través del mismo conector ya usado para la desconexidn répida. Cada balanza ha sido calibrada en fibrica antes de
enviar. Sin embargo, muchos factores pueden cambiar esta calibracidn cuando es reinstalada en otro lugar. Verifi-
que la guia del usuario y siga el procedimiento para obtener el nuevo CERO.

Asepure que la maquina esté libre de objetos que puedan interferir con la calibracién,
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WULFTEC®| Rev 1 Instructions pour I"utilisation Chargement de Ia bobine de pellicule
01/06 Instrucciones de uso Carga rollo de pelicula
1

English l

Before carrying out any operation, read all chapter 3
"Safety".

1-place a film reel on the reel holder (fig. 1)

Note: The filin roll should be loaded so that the inward
tacky surface will face inward on the pallet load.

2-open the door of the carriage -push carriage lock to
unlock carriage door

3-pull the film, cut and discard the damaged portion

4-feed the film between the rubber coated rolls and the
counter-rolls (fig. 2)

Francais

Avant d’effectuer toute opération, lire tout le chapitre 3

"Sécurité",

1-placer une bobine de pellicule sur le porte-rouleau
(fig.1)

Note: Le rouleau de pellicule extensible doit étre installé
de sorte que la surface adhésive soit en contact avec le
chargement.

2— Ouvrir la porte du chariot - pousser la languette pour
débarrer la porte.

3— Tirer sur la pellicule et eniever la partie endommagée.

4—Faire passer la pellicule 4 travers les rouleaux en caout-
chouc et renvoi (fig.2)

Espafiol

Antes de empezar cualquier operacion. Lea todo el
capitulo 3, Seguridad.

1-Coloque el rollo de pelicula en el soporte del rollo.
(Fig I)

Nota: El rolle de pelicula debe ser cargado tal que la
superficie pegagosa se pegue a la carga.

2_?51-& la puerta del cabezal ~ presione la traba del cabe-

para destrabar la puerta.
3-Tire del rollo, corte la parte dafiada,

4-Haga correr [a 1ng:hcula entre los rodillos de goma y los
de alummlo

Partzguds
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01/08 Instrucciones de uso Carga rolle de pelicula
P y
‘ 5-Close the door and ensure that the carriage locks are
3 ‘correctly locked, considering that the machine cannot

work with the door open.
6— Press the Start button to start or restart a wrap cycle.

Note: If film breaks during a wrap cycle repeat from step 2

i | Frangais I

5— Fermer la porte et vérifier quelle soit bien enclenchée,

considérant que la machine ne peut pas fonctionner avec
la porte ouverte.

6~ Appuyer sur le bouton Démarrer pour démarrer ou re-
démarrer le cycle d’emballage.

Note: Si la pellicule se brise pendant un cycle d’embal-
lage, répéter les étapes depuis le numeéro 2,

Espafiot | .

5-Cierre la puerta y asegure que la traba de puerta esté
bien cerrada, tenga en cuenta que la maquina no
funcionara con la puerta abierta.

6~ Presione el boton Start para comenzar o recomenzar el
ciclo de envoltura

8i la pelicula se rompe durante el ciclo de envoltura
repetir los pasos desde el paso 2.

Poriugués
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WULFTEC™| Rev0 Instructions pour I"utilisation -Manque de pellicule
01/08 Instruccicones de uso Falta de pelicula
3

English I

The machines equipped with a standard carriage are programmed to stop when a lack of film occurs.

In a wrap cycle during which the rotation speed is higher than 10Hz and the pre-stretch motor stops working for
more than three (3) seconds, the machine will fall into a stop state. The cause is either a stop a lack of film or a
film break. Follow the film threading procedure (previous pages) to rethread the film to start/restart a cycle.

Frangais l

Les machines ayant un chariot standard sont équipées d’une procédure d’arrét en cas de manque de pellicule.

Lors d'un cycle d’emballage pendant lequel la vitesse de rotation est plus élevée que 10Hz et que le moteur de
pré-étirement cesse de fonctionner pendant plus de trois (3) secondes, la machine tombe en arrét. Cet arrét est cat-
s¢ par un manque ou un bris de pellicule. Suivre les indications de chargement de la bobine de pellicule (pages
précédentes) pour réamorcer la pellicule afin de démarrer/redémarrer un cycle.

Espaficl I

Las maquinas equipadas con cabezal estindar estdn programadas para parar en caso de falta de pelicula.

En el ciclo de envoltura si la velocidad de rotacién es mayor a 10Hz y el motor del preestirado no trabaja por més
de tres (3) segundos, la miquina se detiene. Las razones por las cuales la miquina se detiene son por falta de peli-
cula o por rotura de la misma. Siga las indicaciones del enhebrado de la pelicula (pagina anterior) para comenzar o
recomenzar el ciclo de envoltura,

Partugués l




M.).MAILLIS| 5.1 Instructions Gate Latch Proximity Sensor *
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01/08 Instrucciones de uso Sensor de proximidad - cabezal
4

English I

The machines are equipped with 2 proximity sensor used
to determine if the carriage door is closed properly. This
sensor can be seen through the hole in the carriage cover.
When the light is lit, it indicates that the carriage door is
closed properly. If the door is open, the pre-stretch motor
will stop working or if the machine is running a wrapping
cycle, it will stop by itself rapidly. If the light is not lit,
make sure the door is properly closed. The machine is
ready for a start cycle. i

Frangais I

Les machines sont équipdes d’un détecteur de proximité
pour déterminer si la porte du chariot est bien fermée, La
lumiére du détecteur peut étre vue a travers le trou sur le
couvercle du chariot. Lorsqu’allumée, Ia lumiéres orange
du détecteur indique que la porte du chariot est bien fer-
mée. Si la porte est ouverte, le moteur de pré-étirement
cessera de fonctionner ou si un cycle est en court, la ma-
chine s’arrétera rapidement par elle-méme. Si la lumiére
est éteinte, 5’assurer de bien fermer la porte.

: Espafio! I

Las maquinas estan equipadas con un sensor de proximi-
dad en la puerta del cabezal usado para determinar si dicha
puerta esta cerrada en forma apropiada. El sensor puede
ser visto a través de un orificio en la cubierta del cabezal.
Cuando la luz esta encendida indica que la puerta esta bien
s ‘ cerrada. Si la puerta se abre la maquina detiene el ciclo
rapidamente incluyendo el motor de preestirado. Si la luz
del sensor esta apagada por favor asegirese que la puerta
este bien cerrada. Si la luz se apaga, asegurarse de cerrar
bien la puerta.
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01/06 Instrucciones de uso Recorrido pelicula
1

-H-

-S-

English

The pictures on the left show the labels which identify the
film reel path.

-H- film path for the hydraulic carriage

-8- film path for the standard carriage

Frangais |

Les figures ci-contre indiquent le parcours de la pellicule 4
travers les rouleaux.

-H-- parcours de la pellicule pour le chariot hydraulique

-S— parcours de la pellicule pour le chariot standard

Espafiol

En las figuras a la izquicrda se indican las etiquetas que
identifican el recorride de la pelicula de los cabezales.

-H— Recorrido de pelicula en cabezal hidraulico

-S- Recorrido de pelli/cula en cabezal estdndar.

Portugués !
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WULFTEC®| Rev 1 Instructions pour I’ utilisation Panneau type « B »
01/06 Instrucciones de uso Panel tipo «B»
1

M Basic Panel

1-When power to the machine, the white light is [it.
2-EMERGENCY STOP: when pressed, the machine stops immedi-
ately (to unlock rotate clockwise). To pause a cycle, use Start/
Stop push button.

3 Start/Stop push button (or pause a cycle). Pressing and hold-
ing this button for more than 5 seconds sets the program to its
initial state.

4- Autcheight on/off : to activate or deactivate the photoeye that
detects the height of the load.

5— Reinforce wrap/ manual rotation: Reinforce wrap in a cycle,
stops the carriage motion to add a film layer on the load. Manual
rotation, to rotate turntable in stop mode.

Frangais Panneau de base

1- L’alimentation est activée; la lumiére blanche s’allume.

2— ARRET D'URGENCE: lorsque enclenché, 1a machine s’arréte
immeédiatement (pour déverrouiller, tourner en sens horatre).
Pour interrompre un cycle, utiliser le bouton marche/arrét.

3— Marche/Arrét (interruption de cycle): appuyer sur ce bouton
pendant 5 secondes pour remettre le programme & son état initial.
4~ Autodétection marche/arrét: pour activer ou désactiver la CPE
qui détecte la hauteur de Ia charge.

5— Emballage renforeé/rotation manuelle: emballage renf. pen- ~
dant un cycle, amréte le mouvement du chariot pour rajouter une
couche de pellicule sur la charge. Rotation man.: fait tourner la
table en mode arrét

Espariol

I-Cuando la maquina estd bajo tensién, la luz blanca esta en-
cendida.

2-PARADAS DE EMERGENCIA: cuando se presiona la méquina
se detiene inmediatamente (para desbloquearla girarlo en senti-
do horario). Para detener momentineamente (Pausa) el cicloe
use el botén Arranque/Parada.

3-Botdn Arranque/Parada (pausa en ciclo). Presionando este
boton miés de 5 segundos setea el programa a su estado de ini-
cial. i -

4-Altura automdtica encendido/apagado: active 6 desactiva la
fotocelda que detecta Ia altura de la carga.

5-Vueltas de refuerzo/rotacion manual: Refuerza la envoltura
en el ciclo, detiene el movimiento del cabezal para sumar maés
capas de pelicula en la carga. Rotacion manual, para rotar Ia
tornamesa en modo parada

Portugués




[IMLMAILLIS| 53 Instructions Panel type « B »
WULFTEC"| Rev 1 Instructions pour 1"utilisation Panneau type « B »
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> .
| Engisn | Basic Panel (cont’d)

.1-

6— Carriage manual Up/Down: to raise or lower the car-
riage in.stop mode,

7-Top/ Bottom wraps: Set number of top and bottom
wraps to be applied on load during a cycle from 1 to

&— Rotation Speed: to set rotation maximum speed in
cycle mode.

9— Carriage speed Up/Down: Set the carriage speed
while going up and down in manual mode.

10— Film Tension: to adjust tension on film.

El Panneau de base (suite)

6— Chariot monter/descendre: pour descendre ou monter le
chariot en mede arrét,

7— Emballage haut/bas: réglage du nombre de tours
d’emb. 4 faire an haut et au bas de la charge pendant un
cycle {1 a3).

8- Vitesse de rotation: réglage de la vitesse de rotation

~ maximale en mode cycle.

9— Vitesse du chariot monter/descendre: régler la vitesse
du chariot en montée et en descente en mode manuel.

10— Tension pellicule: pour ajuster la tension de la pelli-
cule.

| Esperol | Panel bisico (cont)

6-Cabezal manual arriba/abajo: para elevar o bajar el
cabezal en modo parada.

7-Vueltas arriba/abajo: setea en niimero de vueltas arriba
y abajo para ser aplicadas durante €] ciclo de 1 a 3.

8-Velocidad de rotacién: para setear maxima velocidad
de rotacién en modo envoltura.

9-Velocidad del cabezal arriba/abajo: setea la velocidad

. del cabezal yendo hacia arriba é abajo en modo ma-
nual. '

10-Tension de la pelicula: ajusta tensién de pelicula.

Portugués |
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Instructions pour "utilisation

Instructions Panel type « S »

Panneau type « S »

Instrucciones de uso Panel tipo « S»

l"'“—r Standard Panel

1-Main Switch: rotate clockwise onto position 1 to give
power to the machine. When power to the machine is
on, the green light is lit,

2-EMERGENCY STOP: when pressed the machine stops
immediately (to unlock rotate clockwise) To Pause a
cycle please use Start/Stop push button.

3— Start/Stop push button (or pause a cycle). Pressing and
holding this button for more than 5 seconds sets the
program to its initial state.

4- Autoheight on/off : to activate or deactivate the photo-
eye that detects the height of the load.

| Frangais | Panneau standard

1— Alimentation principale: tourner en sens horaire 4 la
position | pour alimenter la machine. Lersque 1’ali-
mentation est activée, la lumiére bianche s’allume.

2—- ARRET D*URGENCE: lorsque enclenché, la machine
s’arréte immeédiatement (pour déverrouiller, tourner en
sens horaire). Pour interrompre un cycle, utiliser le
bouton marche/arrét. ‘

3— Marche/Arrét (interruption de cycle): appuyer sur ce
bouton pendant 5 secondes pour remettre le pro-
gramme 4 son état initial.

4— Autodétection marche/arrét: pour activer ou désactiver
la CPE qui détecte la hauteur de la charge.

Espafiol Panel estandar

1-Interruptor principal: girar en sentido horario hasta posi-
cion | para dar energia a la maquina. Cuando la miqui-
na estd encendida, la luz verde estara prendida.

2-PARADA DE EMERGENCIA: cuando se presiona la
maquina se detiene inmediatamente ( para desbloquear-
lo girarlo en sentido horario) Para detener momentanea-
mente (Pausa) el ciclo use el botdn arranque /parada.

3-Botén Arranque/parada ( 6 pausa en ciclo). Presionando
y sosteniendo este botdn mas de 5 segundos setea el
programa a sus etado inicial.

4-Altura automatica encendido/apagado: active ¢ desacti-
va la fotocelda que detecta la altura de la carga.

Portuguas I
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Instructions Panel type « S »
Instructions pour Iutilisation Panneau type « S »
Instrucciones de uso Panel tipo « S»

English | Standard Panel

5 - Reinforce wrap/ manual rotation: Reinforce wrap in a
cycle, stops the carriage motion to add a film layer on
the load. Manual rotation, to rotate turntable in stop
mode.

6 - Carriage manual Up/Down: to raise or lower the car-
riage in stop mode.

7 - Top wraps: Set number of top wraps to be applied on
load during a eycle from 1 to 9.

8 - Bottom wraps: Set number of bottom wraps to be
applied on load during a cycle from 1 to 9.

9 — Rotation Speed: to set rotation maximum speed in
cycle mode.

M Panneau standard

5— Emballage renforcé/rotation manuelle: emballage renf.
pendant un cycle, arréte le mouvement du chariot pour
rajouter une couche de pellicule sur la charge. Rotation
man.: fait tourner la table en mode arrét.

6- Chariot monter/descendre: pour descendre ou monter le
chariot en mode arrét.

7— Emballage haut: réglage du nombre de tours d’emb. &
faire au haut de la charge pendant un cycle (1 3 9).

8— Emballage bas: réglage du nombre de tours d’emb. a
faire an bas de la charge pendant un cycle (1 2 9).

9- Vitesse de rotation: réglage de la vitesse de rotation
maximale en mode cycle,

Espafiol l Panel estindar

5-Vueltas de refuerzo/rotacion manual: Refuerza la en-
voltura en el ciclo, detiene el movimiento del cabezal
para sumar mas capas de pelicula en la carga. Rotacion
manual, para rotar la tornamesa en modo parada

6-Cabezal manual arriba/abajo: para elevar o bajar el
cabezal en modo parada.

7-Vueltas arriba: setea en mimero de vueltas arriba para
ser aplicadas durante el ciclode 1 a 9.

8-Vueltas abajo: setea en niimero de vueltas abajo para

* ser aplicadas durante el ciclode 1 a 9.

9-Velocidad de rotacion: para setear maxima velocidad

de rotacion en modo envoltura,

Portugués |
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Instructions pour !’ utilisation Panneau type « S »
Instrucciones de uso Panel tipo « S »

[ Engish | ’ Standard Panel

10 - Carriage speed Up: Set the carriage speed while
going up in manual mode.

11 - Carriage speed Down: Set the carriage speed while
going down in manual mode

12 — Film Tension: to adjust tension on film.

13 - Autoheight Sensor: Enable carriage autoheight de-
tection.

14 - Top Cover: Enable the top cover pause cycle.

15 - Spiral Up / Down: Set wrapping mode in spiral up
only or in spiral up and down.

F_mm'il Panneau standard

10 - Vitesse du chariot vers le haut: régle la vitesse du
chariot vers le haut en mode manuel.

11 - Vitesse du chariot vers le bas: régle la vitesse du
chariot vers le bas en mode manuel.

12 — Tension de la pellicule: pour ajuster Ia tension de
Ia pellicule.

13 - Autodétection de la hauteur; permet la détection de
la hauteur de la charge par la CPE.

14 - Couvercle: permet une interruption du cycle pour
pause de couvercle.

15 - Spirale monter/descendre: régle le mode d’embal-
lage en spirale vers le haut ou spirale vers le haut/bas

Espafiol I Panel estandar

10-Velocidad del cabezal hacia arriba: Setea la velocidad
ascendente del cabezal en modo manual,

11-Velocidad del cabezal hacia abajo; Setea la velocidad
descendente del cabezal en modo manual.

12-Tension de la pelicula: ajusta la tension de la pelicula.
13-Sensor automatico de altura: Permite al cabezal detec-
tar la altura.

14-Lamina superior. Permite hacer una pausa para colo-
car la lamina superior. .
15:Espiral hacia arriba/abajo: Setea el modo de envoltura
en espiral hacia arriba 6 en espiral arriba/abajo

Portegués




M.J.MAILLIS| 55

WULFTEC®| Rev 1

Instructions Panel type « D » WHPA
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Instrucciones de uso Panel tipo « D » WHPA

_E"gm Deluxe Panel

Loeal Message Display: Indicates the status of the ma-
chine.
Page Selector : Brings the operator to the selected page.

S35

ALARM
{ BANNER

Wrap Pattern Number and Name : indicates the cur-
rent wrap pattern number and description.

Reinforce Wrap: Reinforce wrap in a cycle, stops the
carriage motion to add a film layer on the load.

Reset: Press this button to reset the machine.

L mamn || manuaL s GS
MENU || MODE MENU

Frangals Panneau deluxe

Local Message Display: Indique le statut de la ma-
chine.

Sélecteur de page: améne 1’opérateur 4 la page sélection-
née,

Numéro et nom de la configuration: indique le numéro
et le nom de la configuration courante.

Emballage renforcé: emballage renforcé pendant un cy-
cle, arréte le mouvement du chariot afin d’ajouter une
couche de pellicule sur la charge.

Remise & zéro: Appuyez sur ce bouten pour remettre la
machine 4 zéro.

Espafiol Panel deluxe

Local Message Display: Este boton nos indica el estado
de la maquina.

Patrén Numerd: Indica el patrén en uso.

Selector de pdginas: Selecciona las paginas.

Envoltura de refuerzo: Refuerza la envoltura en el
ciclo, detiene el movimiento del cabezal para agregar
capas a la carga.

Reseteo: Pone la maquina al estado inicial antes de vali-
dar un modo automatico.
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| Engien | Setting & Wrap Patierns

PATTERN #: #4

NAME | 5558855855888 B8 8SB8EEES

SELECT PATTERI NUMBER THEN EDIT HAME AND SETTRIGS
BEFORE ACCEPTING CHANGE.

Pattern Number & Description: Used to select a pattern
number and allows the modification of its description and
settings.

Top Wraps: This selector determines the number of wrap
layers at the top of the load, adjustable from 0 to 10.
Bottem Wraps: This selector determines the number of wrap
layers at the bottom of the load, adjustable from 0 to 10.
Autoheight Delay: Used to set the timer for the over-
wrap.

Film Tension: This controls the tension between the film
carriage and the pallet load. Higher % tension = tighter
wrap.

| Frongai | Réglages et configurations d’emballage
Numéro et nom de la configuration: Sélectionner le numé-
ro de configuration et modifier sa description et réglages.
Emballage du haut / bas: Commandes individuelles de sé-
lection graduée de 0 4 10 qui sert & déterminer le nombre de
couches d’emballage requises au haut et au bas du charge-
ment.

Délai de 1a CPE de detection de la hauteur: Appuyez
sur ce bouton pour régler le délai du dépassement de pelli-
cule.

Tension de la pellicule: Contrdle la tension de la pellicule
entre le chariot et la charge. Plus le % de tension est haut,
plus I'emballage est serré.

ﬂ Seteo de pardmetros de envoltura

Nimero de patrén-Descripcidn: Usado para seleccionar el
numero de patrén, permite modificactones y nuevos seteos.
Vueltas arriba: Este selector determina el mimero de
vueltas en la parte superior de la carga, ajustable de 0 a 10,
Vueltas abajo: Este selector determina el numero de
vueltas en la parte inferior de la carga, ajustable de 0 a 10.
Retardo de altura automitica: Usada para setear el
temporizador de pelicula por encima de la carga.

Tensién de pelicula: Controla la tensién entre la pelicula
del cabezal y Ia carga, mds tensidn, carga mas apretada.
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| engisn_| Setting & Wrap Patterns

Tension % (Bottom): This controls the tension between
the film carriage and the pallet load when the carriage is at
the bottom.

Rotation Speed: This allows the turntable to be set at the
IDP WPS - t#i : speed best suited to load variable from minimum to 12

RPM into wrapping cycle. If used to slow down machine
speed during rotation, reduce slowly.

Carriage Speed Up/Down: This function controls the
speed of the film carriage up/down which has an effect on
cycle time, film overlap and overwrap.

Accept Wrap Pattern: Press this button to accept the
new and modified wrap patterns.

Frangas Réglages et configurations d’emballage

Tension de la pellicule: Contrédle la tension de la pellicule
entre le chariot et la charge lorsque le chariot est a la posi-
tion basse.

Vitesse de rotation:Ceci permet a la rotation d’étre réglée a
la meilleure vitesse pour la charge (min. a 12 tr/min) pendant
le cycle d’emballage. Si ce bouton est utilisé¢ pour ralentir la
machine pendant la rotation, réduisez la vitesse lentement.
Vitesse du chariot vers le haut/bas: Contrdle la vitesse

de mouvement du chariot, agissant sur la durée du cycle,

le dépassement et le chevauchement de la pellicule.

Accepter config. Emballage: pour accepter les nouvelles
configurations d’emballage

Sspaiol Seteo de parametros de envoltura

Tension de film (Arriba): Este mando controla la tensién
entre el carro de pelicula y la carga de la paleta cuando el
carro es a la posicion arriba.

Velocidad de rotaciéon: Permite setear la velocidad de la
tornamesa desde el minimo hasta 12 RPM. Si se usa para
reducir la velocidad durante la rotacion, reduce lentamente.
Velocidad del cabezal ascendente/descende: Esta funcion
controla la velocidad del cabezal afectando el tiempo del
ciclo, el traslape y la pelicula por encima de la carga.
Acept. Patron: Presione este boton para aceptar la modi-
ficacion del parametro de envoltura
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} ﬂJ Setting & Wrap Patterns
- Open Clamp at Beginning/at the End: Press this button
WRAP PATTERN NUMBER ## to select the clamp opening at the end or at the beginning
$5555555555555555555555S of a wrap cycle.

Top cover off/fon: Offers the ability to "Pause” the cycle
when the film carriage reaches the top of the load in order for
the operator to place a top sheet on the load. Once top sheet
is in place, the operator presses "Start/Stop” button and the
cycle resumes, wrapping the top sheet with the specified
wraps. The machine then completes the rest of its wrap cy-

DPEN THE ] ]
CLAMP AT i, cuT é‘:‘”pE
THE END

cle.
Cut & Wipe On/Off: Used to activate/deactivate the cut &
wipe.

: M Réglage et configurations d’cmballage

Ouvrir les pinces an début/a Ia fin du cycle: Appuyer sur
ce bouton pour sélectionner *ouverture des pinces au début
ou 2 la fin d’un cycle.

Couvercle sans/avec: Cet interrupteur vous offre Ia possibilité
de suspendre le ¢ycle quand le chariot de pellicule atteint le des-
sus du chargement afin de permettre 4 'opérateur de déposer un
couvercle sur la charge. Une fois le couvercle en place, Iopéra-
teur presse sur le bouton Marche/Arrét et le cycle continue en
emballant le couvercle avec le nombre de couche de pellicule
préétabli. Par la suite, la machine termine son cycie d’emballage.
Systéme de coupe marche/arrét: Active ou désactive the
systéme de coupe.

Espaflol I Seteo de pardmetros de envoltura.

Abre pinza al finalizar / al inicio: Presione cste boton para
seleccionar la apertura de la pinza a final y al inicio del ciclo
de envoltura.

\ Cubierta superior Apagado/ encendido: Permite hacer
“Pausa” en el ciclo de envoltura cuando el carro llega al tope
de la carga a fin de que el operador pueda poner una limina
superior en la carga. Una vez que la ldmina esta en su sitio, el
operador presiona el botdn de “Arranque/Parada” y el ciclo
reanuda, envolviendo la lamina superior con el niimero espe-
cifico de envolturas. La maquina luego completa el resto del
ciclo.

Cortado & barrido/aplastade Encendido/apagado: Usado
para activar/desactivar el cortado & barrido/aplastado
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EEZN Setting & Wrap Patterns
Carriage Down for Top Cover Timer: Time during
which the carriage will move downward to allow the op-
OTHER SETTINGS

CARRIAGE DOWH FOR TOP COVER
TIMER : #4.#% SEC.

FILM TENSION ENABLE
TIMER - ##.#4 SEC.

HEAT WIRE
"TIMER : #.8% SEC.

MANUAL CLAMP
TIMER : ##.58 SEC.

ON

I LACK OF FILM
| TIMER (0=0FF) :

R SEC,

erator to install the top cover on the load.

| Film Tension Enable Timer: Time during which the
{| AUTOHEIGHT
- | Heat Wire Timer: Time during which the heat wire will
| remain warm.

film tension will be disabled at the beginning of the cycle.

Manual Clamp Timer: Clamp closing delay,

| Autoheight On/Off: Used to activate or deactivate the

autoheight detection.
Lack of Film Timer: Sensitivity delay on lack of film

1 alarm.

| | Frangais I Réglages et configurations d’emballage
. | Minuteur pour chariot: Temps pendant lequel le chariot

descend permettant a 1’opérateur de poser un couvercle.
Minuteur d*activation de la tension: temps pendant le
quel la tension sera désactivée au début du cycle.
Minuteur du fil chauffant: Régle de temps pendant le-
quel le fil chauffant demeurera chaud.

Minuteur pour systéme de pince manuel: Délai de
fermeture de la pince.

Cellule photoélectrique active/désactivée: Utilisé pour
activer ou désactiver Ja détection de la hauteur,

.| Minuteur pour mangue de pellicule; Délai de sensibili-

té pour I’alarme de manque de pellicule.

Fepafiol Seteo de parametros de envoltura

Cabezal abajo por temporizador de cubierta superior. Tiem-
po durante el cual el cabezal se movera hacia abajo para permitir
al operador colocar la cubierta superior sobre la carga
Temporizador de tensién activade:Tiempo durante el cual la
tension de pelicula estara desactivada al inicio del ciclo.
Temporizador de alambre caliente: Tiempo durante el cual el
alambre caliente se mantiene caliente

Temporizador de la pinza: Retardo de cerrado de pinza
Altura automitica Encendido/apagado: Usado para activar o
desactivar la deteccion automatica de altura

Temporizador de falta de pelicula: Retardo de sensibilidad de
faita de pelicula '
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| Engisn | Setting & Wrap Patterns
WRAPPER MANUAL cca?:il:;eg‘ianS;:ﬁ 511\141;2::_1: Used toAset the speed of the

ROTATION
FORWARD

CARRIAGE
CARRIAGE upP
SPEED |
MANUAL : § -
B %, CARRIAGE

DOWN

BE AWARE THAT CHARGING THE CARRIAGE SPEED
WILL MODIFY THE LOWER CARRIAGE POSITION

Francais I

Carriage Speed Up/Down: This function controls the
speed of the fil carriage, in the up and down move-
ment, which has an effect on cycle time, film overlap
and overwrap.

Rotation Forward: In manual mode, you can move the
arm forward to a desired position

Réglages et configurations d’emballage
Vitesse du chariot en mode manuel: Utilisé pour ré-
gler la vitesse du chariot en mede manuel.

Chariot Monter/Descendre: Ces fonctions controlent
la vitesse du chariot, ce qui a un effet sur le temps de
cycle, le chevauchement et le dépassement de la pelli-
cule.

Rotation Avancer: En mode manuel, vous pouvez
déplacer le bras vers ’avant jusqu’a la position désirée.

| e | Geteo de parametros de envoltura

Velocidad Cabezal Manual: Usado para setear la veloci-
dad del cabezal en modo manual.

Cabezal Arriba/Abajo: La miquina estando en modo
manual, este interruptor sirve para levantar ¢ bajar el ca-
tro.

Rotacién Hacia Reversa: En modo manual, uno puede
mover el brazo hacia atrds a la posicién deseada.
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English |
PASSWORD Local Message Display: Displays the steps to change the
i e e e ——— ssenging password of the machine. ‘
’ : Password Change: In order to change the password, you
- _ I B must follow these steps:

ACCEPT NEW
PASSWORD

NEW CONFIRM

i PASSWORD |

PASSWORD
DISABLE

<< BACK

NOTE: Once the password is changed, the
new password will be valid everywhere a

password. is needed. The old password will |’

become inactive.

NOTE: Une fois que le mot de passe est
change, le nouveau mot de passe sera valide
partout ou le mot de passe est nécessaire.
Le vieux mot de passe sera alors inactif.

Nota: Una vez que la clave ha sido cambia-
da, la nueva clave sera valida en todos lados
donde sea requerida. La clave vigja se des-
activara.

1. Setting menus type your password (1111) this will allow
you to have access to your settings.

2. Type in new password — if desired, type new password

3. Confirm new password - retype your password to vali-
date the change

4. Accept new password. N

Password Disabled/Enabled: Press this button to enable

or disable the password protection on this machine.

Frangais

Local Message Display: Affiche les étapes requises

pour le changement de mot de passe.

Changement de mot de passe: Suivez ces étapes:

1. Allez dans Menu Réglages, et tapez votre mot de passe
{1111). Ceci vous permettra d’accéder a vos réglages.

2. Tapez le mot de passe — si désiré, tapez un nouveau mot

de passe.

3. Confirmez Ie nouveau mot de passe — réinscrivez votre
mot de passe afin de valider le changement

4. Acceptez le nouveau mot de passe,

Mot de passe activé/désactivé: Active ou désactive la

protection par mot de passe sur I’écran tactile.

Espaiiol I

Local Message Display: Muestra los pasos para cambiar
la clave de la maquina

Cambiar Ia clave: Para cambiar la clave, usted debe se-
guir estos pasos:

1- Seteo de memiis: escriba su clave (1111) esto le permiti-
14 tener acceso a los seteos.

2- Escriba su nueva clave- si lo desea, escriba nueva clave
3- Confirme nueva clave- re-escriba su clave para validar
el cambio,

4- Acepte nueva clave.

Clave Activada/ Desactivada: Presione este botén para
activar o desactivar la proteccidn de clave de la maquina.
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Engish |
PERFORM ANCE Cycle Counter : Counts the amount of wrapping cycles

done since the machine was first started.

Resettable Cycle Counter: Counts the amount of wrap-
ping cycles done since the last reset,

Hour Counter: Counts the number of hours the machine
has been unning since the machine was started.
Resettable Hour Counter: Counts the number of hours
the machine has been running since the last reset.

Load per Hour: Counts the amount of pallets wrapped
per hour—average is done according to the last pallet

Fran-

mise a zéro.

Compteur de cycie: compte le nombre de cycles d’em-
ballage effectuées depuis le démarrage de la machme.
Comptenr de cycle réinitialisable; compte le nombre de
cycles effectuées depuis la derniére remise a zéro.
Compteur d’heures: compte le nombre d’heure de fone-
tionnement de Ia machine depuis le démarrage. Comp-
teur d’heures réinitialisable: compte le nombre d’heure
de fonctionnement de la machine depuis la demiére re-

Charges 4 'heure: compte le nombre de palettes embal-
Iées 4 I’heure, la moyenne est faite 4 partir de la derniére
palette emballée.

Espariol I

Contador de ciclos: Cuenta el nimero de ciclos de
envoltura desde la puesta en marcha de la maquina.
Contador de ciclos reseteable: Cuenta los ciclos de
envoltura desde el Gltimo reseteo.

Contador de horas: Cuenta la cantidad de horas de ope-
racion desde que la méquina arrancd por primera vez.
Contador de horas reseteable: Cuenta la cantidad de
horas desde el dltimo reseteo.

Cargas por hora: Cuenta las cargas por hora envueltas—
promedio hecho con la iltima carga envuelta,
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English

RSTUVY WXYZ
ABCDE FGHIK LMNOPG *

CDE FGHIJK LMNOPG RSTUY WXYZ
BCDE FGHIK LMNCPQ RSTUY WXYZ

Alarm Banger : Displays the alarm of the machine.
To acknowledge the alarm or the maintenance warn-
ing, press ACK ALARM. Only this button can cancel
the alarm or the warning,

Frencais I

| | Banniére alarme : affiche les alarmes de la machine.
Pour accepter une alarme ou un avertissement d’en-
tretien, appuyer sur Rec. alarme (ACK ALARM).
Seul ce bouton peut annuler une alarme ou un avertis-

sement.

Espafiol

Estado Alarma : Muestra la alarma. Para reconocer la
alarma ¢ advertencia de mantenimiento presione ACK
ALARM. Sélo este botdn cancela la alarma 6
advertencia.
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English

Main power ON (the light indicating power should be
illuminated) release the emergency button, if pressed.
Load a pallet and centre it on the tumtable (fig. 1), making
sure the load does not stick out of the base.

Attach the film previously extracted from the film reel to a
comer of the pallet (fig. 2).

-1- Go to operator position, select the desired wrap

mode automatic or manual, be sure that all pallet

Jjacks, forklift and personnel are clear of the wrap-

ping zone and start the machine by pressing button

"2"; please refer to the manual mode if you wish to

use the machine in a simplified way.

Frangais I

Alimentation principale en marche (le témoin lumineux de-
vrait étre illuminé), reldcher le bouton d*arrét d'urgence si
enclenché. Charger une palette au centre de la table tournante
(fig. 1), en s’assurant que Ja charge ne dépasse pas la base.
Attacher la pellicule précédemment sortie du rouleau de pelli-
cule & un coin de la palette (fig. 2).

Aller 4 la position de 1’opérateur, sélectionner le mode d’em-
ballage désiré (manuel ou automatique) tout en s’assurant
qu’aucun transpalettes & main, chariots élévateurs ou person-
nel ne soient dans la zone d’emballage et démarrer la ma-
chine en appuyant sur le bouton «2». Référer au mode ma-
nuel si vous désirez utiliser la machine de fagon simplifiée.

Espaiio!

Maquina Encendida (ia luz indicadora debe estar ilumina-
da) libere el botdn de Emergencia, si estuviera presionado.
Coloque la tarima en el centro de la tornamesa ( Fig.1),
asegurandose que la carga no se salga de la base. Atela
pelicula previamente extraida del cabezal en una esquina
de la tarima ( Fig. 2).
Vaya a la posicion del operador, seleccione el modo de
operacion, manual ¢ automatico, asegure que las carreti-
11as, montacargas y personal estén fuera de la zona de en-
| | voltura. Encienda la maquina presionando el botén "2",
por favor vea en el manual el modo manual si desea vusar
la maquina en forma simple.
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English |

‘When the wrap cycle has been completed, cut the film
between the carriage and the load. Then by pressing
the cut film web onto the load or by tucking the end
under the lower film wrap, secure the film tail to the
load. The load may be removed and the machine is
ready for the next cycle.

Note: If the film web breaks during the cycle, depress
the “Start/Stop” button and reattach the film, or, if
necessary, rethread the film following the instruction
given in the film threading section. Once the film
break has been rectified, the cycle may be resumed
where it left off.

Frangais

Lorsque le cycle d’emballage est complété, couper la pel-
licule entre le chariot et la charge. Puis, en appuyant sur la
pellicule sur la charge ou en la glissant sous une couche
d’emballage, sécuriser ’extrémité de pellicule a la charge.
La charge peut étre enlevée et la machine est préte pour un
autre cycle.

Note: si la pellicule se brise pendant un cycle, appuyer sur
le bouton «Marche/Arrét» et rattacher la pellicule ou, si
nécessaire, réamorcer la pellicule en suivant les instruc-
tions 4 Ia section «Chargement et amorcage de la pelli-
cule». Une fois que la pellicule est replacée, le cycle peut
recommencer ou il a été interrompu.

Espafio} I

Cuando el ciclo de envoltura ha sido completado, corte la
pelicula entre ¢l cabezal y la carga. Luego aplaste la peli-
cula contra la carga, asegurando el final de ésta. La carga
debe ser removida y Ja miquina estd lista para el nuevo
ciclo.

Nota: Si la pelicula se rompe durante el ciclo, presione el
boton ARRANQUE/PARADA y ate nuevamente la peli-
cula, si firera necesario repita las operaciones en seceion
carga de rollo de pelicula.

Luego de reposicionada la pelicula el ciclo recomienza
donde habia parado.
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English

The operator can select or tune a number of wrapping parameter variables in order to achieve the desired wrap con-
figuration. These controls also affect the cycle time.

Film Carriage Speed / Rotation Speed:

The film carriage speed control varies the rate at which the carriage travels up and down. Up and down speed con-
trols are separate on most models. This, in conjunction with the rotation speed, determines the amount of film over-
lap. The slower the carriage speed, given the fact that the rotation speed remains unchanged, the greater the overlap.
The rotation speed should be set to the optimum speed for a given load stability. With a machine with the lack of film
sequence, the rotation speed potentiometer must be set at a speed higher than the minimum value.

Lower Limit Setfing:

The lower limit stop block on the tower sets the lower limit of the wrap. See Load Height Sensing 5-7.4

Frangals |

L’ opérateur peut sélectionner ou régler les différentes variables des paramétres d’emballage afin d'obtenir la
configuration d’emballage désirée. Ces contriles influencent aussi le temps requis pour effectuer un cycle.
Vitesse du chariot / vitesse de rotation: Le contrdle de vitesse du chariot modifie la vitesse 4 laquelle le chariot
voyage vers le haut et vers le bas. Les contréles de vitesse vers le haut/vers le bas sont individuels sur la plupart
des modéles. Ceci, conjointement avec la vitesse de rotation, détermine le chevauchement de la pellicule. Plus la
vitesse du chariot est basse, tout en ne changeant pas la vitesse de rotation, plus le chevauchement sera important.
La vitesse de rotation devrait étre réglée 4 la vitesse maximale afin d’obtenir un chargement relativement stable.
Avec une machine possédant une séquence de manque de pellicule, le potentiométre de vitesse de rotation doit
&tre réglé a une valeur plus grande que la valeur minimum.

Interrupteur de fin de course du bas: L’interrupteur de fin de course situé sur la tour sert 4 régler la limite
d’emballage du bas. Voir Détection de la hauteur 5-7.4.

Espafiol |

El operador puede seleccionar un nimero de parametros de envoltura variables para lograr la envoltura deseada. Estos
controles también afectan ¢l tiempo que dura el ciclo.

Velocidad del cabezal / Velocidad de rotacién:

EI control de velocidad del cabezal varia la velocidad de traslado hacia arriba y abajo del cabezal. Velocidad de ascen-
s0 y descenso estin separadas en la mayoria de los modelos. Esto en conjuncién con la velocidad de rotacion, determi-
na la cantidad de pelicula que se superpone. Cuanto mas lenta Ia velocidad del cabezal, si no cambia la velocidad de
rotacidén no cambia tendremos mas pelicula superpuesta. La velocidad de rotacién deberfa estar al maximo para dar
mayor estabilidad a la carga. En una maquina con la opcién de falta de pelicula, el potenciémetro que controla la velo-
cidad de rotacién debe ser ajustado en una posicién diferente a la de la velocidad minima.

Ajuste del limite inferior:

El bloque de limite inferior en la torre marca el limite inferior de la envoltura. Vea deteccion de altura de carga 5-7-4.
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English

Upper Limit Setting:

The upper limit stop block sets the upper wrap limit. If this bracket is set lower than the top of the load, it will override
the photoeye (standard on most machine). See Load Height Sensing. 5-7.4

Overwrap:

The film overwrap is the extent to which the film carriage wraps above the load. Under stretch, the film tends to fold
itself over the top of the load, thus providing a greater degree of unitisation. You can control the overwrap by adjust-
ing the 0 potentiometer located on the PLC. This adjustment will affect the delay before the photoeye senses the top
of the load. Increasing the value on the patentiometer will add more overwrap and vice versa.

Roping Bar:

The roping bar (if installed) determines where the lower edge of the film meets the load or pallet. The grcatest

amount of roping is achieved on the high profile models, where the film carriage can travel down behind the roping
bar to a greater degree.

Frangals

Interrupteur de fin de course du haut: L’interrupteur de fin de course sert & régler la limite d’emballage du haut.

Si cet interrupteur est fixé plus bas que le haut de 1a charge, il annulera la fonction de la cellule photoélectrique de
détection de la hauteur (standard sur la plupart des machines). Voir Détection de la hauteur 5-7.4.

Dépassement de la pellicule:

Le fait que la pellicule se replie sur le dessus du chargement. Sous tension, la pellicule a tendance & se replier sur la
charge, ce qui occasionne une plus grande retenue. Vous pouvez contrdler le dépassement de la pellicule en ajustant le
délai du pot.0 situé sur I’automate programmable. Cet ajustement influence le délai avant que la cellule photoélectrique
détecte le haut de la charge. En augmentant la valeur du potentiométre, vous aurez plus de dépassement et vice-versa.
Barre de cordage:

La barre de cordage (si installée) détermine ol la bordure inférieure de la pellicule rencontre la charge ou la palette, La

plus grande quantité de cordage est obtenue sur les modele & profil haut, alors que le chariot peut descendre derriére la
barre de cordage 3 un plus grand degré.

Espaficl '

Ajuste limite superior:

El bloque de limite superior marca el limite superior de enveltura. Si este soporte estd debajo del tope de la carga, la
fotocelda serd ignorada (estandar en la mayoria de los casos). . Vea deteccion de altura de carga 5-74.

Vueltas por encima de la carga:

La pelicuta que se coloca por encima de la carga, estando pre-estirada tiende a ajsutar la parte superior de la carga,
dando mds fuerza a la envoltura. Se puede controlar la cantidad ajustando el potenciémetro 0 en el PLC. Este ajuste
afectara el retardo antes que la fotocelda detecte el tope de la carga. Incrementando el potenciémetro se adicionara mas
pelicula por encima de la carga y viceversa.

Barra para cuerda:

Esta barra ( opcidn ) comprime la pelicula y la transforma en una cuerda muy resistente que generalmente se usa para
atar la carga a la tarima

Portygués |
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English I

Top Wraps:

The number of top wraps applied to the top of the load may be set on the control panel; zero (0) to three (3) (Basic) or zeto
(0) to nine (9) (Standard). Additional wraps can be applied by using the “reinforce™ switch feature.

Bottom Wraps:

The number of bottom wraps applied to the bottom of the lead may be set on the control panel; zero (0) to three (3)
Basic or zero (0) to nine (9) Standard wraps. Additional wraps can be applied by using the “reinforce” switch feature.
Film Tension (Post Stretch): '

The film tension potentiometer on the control panel adjusts the tension (or pull) between the film camriage and the load.
The higher the tension control is set, the tighter the load is wrapped. Make sure that you are not using the tension to
secure the load if you have a machine equipped with a pre-stretch unit. The film will try contract back to its original
dimensions after a period of time. That is in fact what is securing the load, If tension is too tight at the beginning, the
film has the potential to crush some loads when it contracts.

Frangals l

Emballage du haut:

Le nombre de tours d’emballage appliqué au haut de la charge peut étre régler sur le panneau de contrdle: zéro (0) & trois (3)
(de base) ou zéro (0) 2 neuf (9) (standard). Ajouter des tours additionnels en utilisant le bouton «emb, renforcé».

Emballage du bas:

Le nombre de tours d’emballage appliqué au bas de la charge peut &tre réglé sur le panneau de contréle: zéro (0) 4 trois (3) (de
base) ou zéro (0) & neuf (9) (standard). Ajouter des tours additionnels en utilisant le bouton «emballage renforcés.

Tension de la pellicule (post-étirement):

Le potentiométre de tension de la pellicule situé sur le panneau de contrdle sert i ajuster la tension entre le chariot et 1a charge.
Plus-la tension est réglée élevée, plus la charge sera emballée serrée. Faites attention de ne pas utiliser la tension pour sécuriser
une charge si vous avez une machine équipée d’une unité de pré-étirement. La pellicule tentera de se contracter afin de retrou-
ver ses dimensions originales aprés un certain temps. C’est en fait ce qui sécurise la charge. Si la tension est trop élevée au
départ, la pellicule pourrait écraser certaines charges lorsqu’elle se contractera.

Espafiol I

Vueltas arriba: : .

El nimero de vueltas aplicadas en la parte superior de la carga puede ser determinada en ¢l panel de control, cero (0) a tres (3)
(en panel basico) y de cero (0) a nueve (9) {en el estindar). Vueltas adicionales pueden ser aplicadas usando la opcién
“refuerzo”.

Vueltas abajo: :

El nimero de vueltas aplicadas en la parte inferior de la carga puede ser determinada en el panel de control, cero (0) a tres (3)
en el panel basico y de cero(0) a nueve(9) en el estandar. Vueltas adicionales pueden ser aplicadas usando la opei6n
“refuerzo”.

Tenston de la pelicula ( Post-estirado):

El potenciémetro de control de tensién de pelicula en el panel de control ajusta la tensién entre el cabezal y la carga. Cuanto
mas alta es ajustada la tensién, mas apretada estara la carga. Tenga cuidado que no estd usando esta tension para asegurar la
carga si su maquina esta equipada con la unidad de pre-estirado. La pelicula se contraerd a su dimensién original luego de un
periodo de tiempo, De esa manera sujetard la carga. Si la tensi6n es demasiado elevada al principic, la pelicula podria aplastar
la carga cuando se contrae.
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English

Load Height Sensing:

Manual Limit Switches: All Wulftec machines provide for manual load height sensing. This allows for the
carriage to stop at the predetermined height for a given load. When looking at the tower from the front of
the machine, the limit stop “adjustment rail” is on the right and runs vertical with the tower (on standard
carriage only).

Setting the lower limit stop:

* loosen the lower limit stop.

e  Slide it to the desired position.

» Tighten securely

On high profile models, the carriage can go well below the roping bar, allowing for considerable roping of the
pallet. If this is undesirable, set the lower stop so that the lower edge of the film passes just above the roping bar
when the lower carriage limit switch reaches its lower limit stop.

Frangais

Détection de Ia hauteur: .
Interrupteur de fin de course manuel: Toutes les emballeuses standard de Wulftec sont équipées pour la détection
de la hauteur des chargements. Ceci permet au chariot d’arréter 4 une hauteur prédéterminée pour une charge don-
née. Lorsque vous regardez la tour du devant de la machine, le rail d’ajustement des IFC est 4 la droite et longe la
tour (sur les chariots standards seulement).
Pour régler I’IFC du bas:
e Desserrer I'IFC du bas
e Le glisser 4 la position désirée
s Resserrer fermement
Sur les modgles 4 profil haut, le chariot peut aller plus bas que la barre de cordage, permettant une quantité considéra-
ble de cordage sur une palette. Si ceci n’est pas voulu, régler 'IFC du bas de fagon 4 ce que la bordure inférieure de la
pellicule passe juste au dessus de la barre de cordage lorsque I'IFC inférieur du chariot atteint I’IFC du bas

Espafiol I

Deteccion de altura de carga; :
Interruptores de limite manuales: Todas las maquinas Wulftec estan provistas de deteccion manual de altura,
Esto permite a cabezal detenerse a una predeterminada altura para la carga dada. Cuando miramos la torre desde

el frente de la maquina, el riel de ajuste de parada estd a la derecha y corre vertical con la torre ( en cabezal es-
tindar solamente),

Para ajustar el limite inferior de parada.

* Afloje el limite inferior de parada.

e  Deslicelo a Iz posicién deseada.

e Ajlstele firmemente. .

En modelos del perfil alto, el carro puede ir bien debajo de la barra para cuerda (roping), permitiendo un roping
considerable de la tarima. Si esto es indeseable, fije Ja parada mas baja, de modo que el borde méas bajo de la
pelicula pase apenas sobre la barra de roping cuando ¢l interruptor de limite inferior del carro alcanza el limite

Partugués
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English

Setting the upper limit stop:

¢ loosen the upper limit stop.

o  Slide it to the desired height, if more overwrap is required, turn photoeyes off and slide the block higher.
s  Tighten securely

Note: At each end of the “unistrut™ are “over travel security stops” that are fixed in position. Under no circum-
stances are these to be removed, as serious machine damage and or personal injury may result.

Automatic Height Sensing: All Wulftec standard machines are equipped with a diffused photoeye, for load
height sensing. This allows for vartations in load height, while maintaining the predetermined “overwrap” set-
ting. All machines are equipped with manual override (limit switches).

Note: When using a 30” carriage with a 20” film on the machine: the autoheight photoeye does not work on small
load higher than 20” and smaller than 33", you may order a special photoeye bracket to cover these loads.

Frangais

Pour régier I'IFC du haut:
e Desserrer I'IFC du haut
e Le glisser 4 la position désirée, si un plus dépassement est requis, fermer la CPE et glisser le bloc plus haut.
e Resserrer fermement
NOTE: A chaque extrémité de 1’étai se trouve des "arréts de sécurité pour dépassement” qui sont installés en
permanence. En aucun temps ces items doivent étre enlevés, car des dommages sérieux 4 la machine ou des bles-
sures graves du personnel pourraient en résulter,
Détection auto. de la hautear: Toutes nos machines standard sont équipées d’une CPE de détection de ]a hau-
teur. Ceci permet des variations de hauteur de charges tout en maintenant un réglage de dépassement prédétermi-
né. Toutes les machines sont équipées de dispositif de nentralisation maouel (interrupteur de fin de course).
Note: Utilisation d’un chariot 30 po avec une pellicule 20 po: la cellule photoélectrique ne fonctionne pas avec les char-
ges plus hautes que 20 po et plus petites que 33 po; vous pouvez commander une fixation spéciale pour ces charges.

Espariot

Seteo del limite de parada superior:

s Afloje el limite de parada superior.

e Deslice hasta la altura deseada, si se necesita mas envoltura por encima de la carga apague las fotoceldas v deslice
el bloque més arriba.

* Ajuste firmemente,

Nota: Al final de cada «unistrut» hay paradas de seguridad por exceso de recorrido que estdn fijos en su posicion.

Bajo ninguna circunstancia deben ser retirados, podrian producirse serios dafios a la maquina y heridas al petrsonal,,

Deteccién automitica de altura: Todas las maquinas Wulftec estandar estan equipadas con fotoceldas difusas, para

detectar la altura de carga. Esto permite variaciones de altura manteniendo la envoltura pre-determinada por encima de

la carga. Todas las maquinas estdn equipadas con invalidacidn de interruptores de limite.

Nota: Cuando se usa cabezal de 30" con film de 207, 1a fotocelda de altura no trabaja para cargas mayores de 20 ni

menores de 33”. Usted debe ordenar fotoceldas especiales para cubrir esas cargas.
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|_Enaish_| Photoeye Settings
LED Indicators ’
Each sensor features three LED indicators to help you
program and use the sensor.
Green
-1- The green LED indicates “power”. When this indicator is
Iit, power is on,
Time delay Amber (Yellow)
4321 S The amber or yellow LED indicates “output.” This indica-
O|XXX1 by tor will light when there is an output,
- 1 [XX1 0 2
.y
a o @ 5 [X1 04 B 8 Frangais | Réglage des CPE
-+~ g}) 10j1 0040 3 O Indicateurs diode électroluminescentes (DEL)
S Y 14|000Q0| © w2 Chaque CPE posséde trois indicateurs DEL afin de vous
C w A (’ + aider & programmer et utiliser le détecteur.
00 o o OO e o
Le DEL de couleur verte indique que le détecteur est en
4321 [ Il 4321 action.
mm mo0 Operate Omm m
LS 1 L Ambre - jaune
OnDelay © \ Off Delay Le DEL de couleur ambre ou jaune indique que le détec-

teur donne un signal de sortie & [’automate programmable.
Cet indicateur s’allume lorsque un signal est activé.

Espafiol ' ) Seteo de fotoceldas

Indicadores LED
Cada sensor tiene 3 indicadores LED para ayudar a pro-
gramar y usar el sensor.

Verde
El LED verde indica “energia”. Cuando esta iluminado,
la maquina esta encendida. -

Amarillo
El LED amarillo indica “salida” . Este indicador se ilumi-
nard cuando haya una sefial.

Portugués
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__El‘i'i’fh_l Photoeye Settings Continued

Red

The red LED indicates “signal strength.” This indicator is solid when the signal is good; it flashes when the signal
is marginal. This indicator is especially helpful for use in alignment or to determine whether dirt and dust build-up
will interfere in operation. A flashing signal strength indicator will trigger the alarm output.

Light/Dark Switching

Light and dark switching can be toggled using the switch below and between the red signal strength and green
power LEDs. Simply move the switch toward “light™ for light switching or “dark” for dark switching.

Sensitivity Adjustment

Using a small screwdriver, turn the sensitivity adjustment, located to the right of the green power LED. To in-
crease sensitivity, turn clockwise; to decrease sensitivity, turn counter-clockwise,

| Frangais | Réglage des CPE (suite)

Rouge

L’indicateur de couleur rouge indique la force du signal, cet indicateur est constant lorsque le signal est certain et
il clignote lorsque le signal devient ambigu. Cet indicateur est surtout utile lors de I’alignement ou pour déterminer
si les accumulations de saletés et poussiéres feront des interférences lors de I’opération. Un s1gna1 clignotant dé-
clanchera la sortie d’alarme.

Clair / Foncé « Light / Dark »

Le passage de I’option « light » ou « dark » est effectué en basculant le mini interrupteur qui se situe un peu en
dessous et entre [’indicateur rouge et I’indicateur vert. Déplacez seulement I’interrupteur vers « light » ou vers
« dark ».

Ajustement de la sensibilité

Utilisez un petit tournevis pour ajuster la sensibilité du détecteur, situé a la droite de I’indicateur vert. Pour aug-
menter la sensibilité, tournez dans le sens horaire. Pour diminuer la sensibilité, tournez dans le sens anti-horaire.

m Seteo de fotoceldas { Cont)

Rojo:

El led rojo indica la intensidad de la sefial. Este indicador es firme cuando la sefial es buena, destella cuando la
sefial es débil. Este indicador es especialmente 1itil para uso de alineamiento para determinar si hay suciedad qle
interfiere en el funcionamiento. Una sefial destellante disparard una alarma.

Interruptor claro/oscuro;

Claro y oscuro pueden ser accionados por palanca usando el interruptor que estd debajo, entre la sefianl roja de
intensidad y la verde de Energia. Simplemente mueva el interruptor hacia claro u oscuro.

Ajuste de sensibilidad:

Usando un destornillador pequefio ajuste la sensibilidad, ubicada a la derecha del led verde de energia. Para
incrementar la sensibilidad, gire en sentido horario, para disminuirla en sentido antihorario.

Portzguds
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| engisn_| : Photoeye Settings Continued
Time Delay

The on and off delays may be set simply by using the small dip switches on the top of the housing. On these ver-
sions, a grid titled “Time Delay” appears in the center of the top panel, above and between the red signal strength
LED and the green power LED. The grid provides a key to the positions of the dip switches for various time de-
lays. Find the delay you want (between 0 and 14 seconds) on the grid and, using the 4 numbers to its right, toggle
the dip switches between 0 and 1 as needed.

—~

M 7 Réglage des CPE (suite)

Délais
Les délais « on » et « off » peuvent étre ajustés en utilisant les petits interrupteurs situés au dessus de la mention
“On delay” et “Off delay”. Sur cette version, une mention “time delay” apparait dans un petit tableau situé entre
I"indicateur vert (alimentation) et I’indicateur rouge (force du signal). Le tableau démontre la position a laquelle il

faut ajuster chacun des interrupteurs afin d’obtenir le délai désiré (entre O et 14 secondes) et en utilisant les 4 chif-
fres 4 la droite, bouger les commutateurs DIP entre 0 et 1 tel que requis.

M Seteo de fotoceldas ( Cont)

Tiempo de retardo

El retardo puede ser conectado ¢ desconectado simplemente usando unos pequefios contreles que se encuentran
en la parte superior de la fotocelda. En estas versiones, una grilla titulada “ Tiempo de retardo” aparece en el
centro del panel superior, arriba de la luz roja de intensidad de sefial ¥ la verde de energia. Esta grilla ofrece
claves para varios tipos de retardo. Encuentre el retardo que quiera ( entre 0 y 14 segundos) en la grilla usando
los 4 nimeros de la derecha, cambie en los pequefios controles 0 y 1 como necesite.
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M Analog Sensor Adjustment

The following steps accomplish replacement or adjust-

ment of analog sensor and cam;

1. Activate the Emergency Stop and take-off the cover of
the carriage

2. Ensure that dancer bar is fully retracted to home posi-
tion. See arrow on Fig 2

3. By using a straightedge, align straight side of cam (A
& B) with side edge of analog sensor holding bracket.
Tighten bolt to secure cam in place. See line on Fig.2

4. Adjust the sensor by making light contact with cam
(a .005” gap is acceptable). Use a piece of paper. See
fig 3

Frangais Réglage du détecteur analogique

Suivre les étapes suivantes pour remplacer ou ajuster le dé-
tecteur analogique et la came:
1. Activer I’arrét d’urgence et enlever le couvercle du chariot

2. S’assurer que la barre de déroulement de la pellicule est com-
plétement rétracté en position initiale (voir fléche a 1a fig. 2)

3. En utilisant une régle d’ajusteur, aligner le c6té droit de la
came (A & B) avec le c6té de la fixation du détecteur . Resser-
rer le boulon pour tenir la came en place. Voir ligne 4 la fig. 2.

4. Ajuster le détecteur en fatsant un léger contact avec la came
(un espace de .005 po est acceptable), Utiliser une feuille de
papier. Voir fig. 3.

ﬂ'_l Ajuste sensor analégico

Los siguientes pasos son para reemplazar o ajustar el sen-
sor analogico.

1. Activar la parada de emergencia y retirar la cobertura
del cabezal.

2. Asegure que la barra oscilante esta totalmente retraida
a posicién de inicio. Vea flecha en figura 2.

3. Usando una regla, alinee el lado recto de [a leva (A-B)
con el lado exterior del soporte del sensor ( C ).

4. Ajuste el sensor estableciendo una distancia de 0.0057.
Use un pedazo de papel. Vea figura 3

Portugués I
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ﬂl Analog Sensor Adjustment Continued
5. Tighten the two (2) jam nuts to secure analog sensor.

g

10.

See Fig.4 to locate jam nuts.

Make sure that sensor’s gap is not more than .005-, 010
to cam. Remove the paper it should slide out easily

Put back the cover on the carriage,

Release Emergency Stop.

You need to reach a OHz frequency on the pre-stretch
drive. If not, adjust the gap between the analog sensor
and the cam. :

Be sure that the pre-stretch motor does not run when
the dancer bar is at rest position.

5.

6.

o oo

10,

Frangais | Réglage du détecteur analogique (suite)

Resserrer les deux (2) contre-€crous pour solidifier le
détecteur analogique. Voir fig. 4 pour les situer.
S’assurer que 1’espace du détecteur n’est pas 3 plus
de .005—.010 de la came. Retirer la feuilie—elle de-
vrait sortir facilement.

Remettre le couvercle sur le chariot,

Relécher ’arrét d’urgence.

Ii est nécessaire d’obtenir la fréquence 0Hz sur e
variateur de pré-étirement. Si non, ajuster ’espace
entre le détecteur et la came.

S’assurer que le moteur de pré-étirement ne fone-
tionne pas lorsque la BCDP est en position initiale.

5.

Lo

10.

Bspafict | Ajuste de sensor analégico, continuacion,

Ajuste las tuercas de sujecién para asegurar el sensor
analdgico. Vea figura 4 para localizar dichas tuercas. .
Asegure que la holgura no sea mds de 0.005-0.010 a
la Ieva, Retire el papel, ésta debe moverse facilmente.
Coloque nuevamente la cobertura del cabezal.

Libere la parada de emergencia.

Usted tiene que alcanzar frecuencia OHz en el contro-
lador de pre-estirado. Si no sucede, ajuste nuevamente
la holgura entre la leva y el sensor analdgico.

Ascgure que el motor de pre-estirado no funciona
cuando la barra oscilante esta en la posicidn de des-
canso.
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English I

Analog Sensor Adjustment for Deluxe Panels

The following steps accomplish replacement or adjustment of analog seasor and cam:

1.Activate the Emergency Stop.

2.Take-off the cover of the carriage

3.Ensure that the dancer bar is fully retracted to home position.

4 By using a straightedge, align straight side of cam with side edge of analog sensor holding
bracket. Tighten bolt to secure cam in place.

5.Adjust the sensor by making light contact with cam (a .005” gap is acceptable), Tighten the
two (2) jam nuts to secure analog sensor.

6.Make sure that sensor’s gap is not more than .005- .010 to cam.

7.Put back the cover on the carriage.

8 Release Emergency Stop.

Frangals

B =

b

Réglage du détectenr analogique pour les panneaux deluxe
Le remplacement ou le réglage du détecteur analogique s’effectue de 1a fagon suivante:

Placez I’emballeuse en arrét d’urgence.

Retirez le couvercle du chariot.

Assurez vous que la BCDP est en position initiale.

A Paide d’une régle, alignez le cété droit de la came avec le cté du détecteur possédant la
fixation, Resserrez les boulons pour retenir la came bien en place,

Ajustez le détecteur en vous assurant qu’il est bien en contact avec la came (une distance
de .005-.010 est acceptable). Resserrez les 2 contre-écrous du détecteur.

Assurez vous que la distance ne soit pas plus grande que .005-.010.

Remettez le couvercle du chariot,

Retirez 1’arrét d'urgence.

Espaiiol |

PN

o

8.

Ajuste de sensor analégico para deluxe panel

Las etapas siguicntes permiten reemplazar o ajustar un detector analégico y la leva:

Accione el tope de urgencia.

Quite la tapa del carro.

Asegiirese de que la batra de tensién esté completamente replegada en su posicién original.
Por medio de una regla, alinee el lado derecho de la leva con el borde lateral del herraje de
sujecion del detector analégico. Apriete el bulén para sujetar la leva.

Ajuste el detector colocéndolo ligeramente en contacto con la leva (un juego de .005” es
aceptable). Apriete las dos (2) contratuercas para sujetar el detector analdgico.

Asegirese de que el juego entre el detector y la leva no sobrepase .005-.010".

Reinstale la tapa sobre el carro. ’

Suelte el tope de urgencia.
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9.

10,
11.
12.

13.

14.
15.

| Engisn_| Analog Sensor Adjustment for Deluxe Panels (cont’d)

Leave the dancer bar at rest position and adjust the span potentiometer {pot 2) at its maximum position (counter-
clockwise).

Leave the dancer bar at rest position and adjust the zero potentiometer (pot 1) at its minimum position (clockwise).
Hold the dancer bar in order for the cam to be in maximum position. Be careful not to go over the analog sensor.
Adjust the pot-2 to read 60Hz on the pre-stretch drive (this should be a counter-clockwise adjustment). Leave it at
the point where it is “around” 60Hz when you adjust it.

Youneed to reach a 0Hz frequency on the pre-stretch drive. If not, adjust the zero potentiometer (pot 1) to read 0Hz
on the drive (this should be a clockwise adjustment). Leave it at the point whére it is “around” 0Hz when you adjust
it.

Be sure that the pre-stretch motor is not on when the dancer bar is at rest position.

End of procedure.

9.

10.
1.
12

13.

14.
15.

Frangals Réglage du détecteur analogique pour les panneaux deluxe (suite)

Laissez 1a BCDP i sa position initiale et ajustez le potentiométre d’intervalle (Pot 2)  la position maximale (sens
anti-horaire).

Laissez la BCDP 4 sa position initiale ct ajustez le potentiométre zéro (Pot 1) 4 la position minimale (sens horaire).
Placez Ia BCDP a sa position maximale. Assurez vous de ne pas dépasser le détecteur analogique.

Reéglez le pot 2 pour une lecture de 60Hz sur le variateur de vitesse de pré-étirement. {(Cet ajustement devrait étre’
fait en sens anti-horaire). Laissez-le dans une position prés de 60Hz lorsque vous 1’ajustez.

Vous devez attendre une fréquence de 0Hz sur le variateur de vitesse de pré-étirement. Si vous étes incapable, ajus-
tez le potentiométre zéro (pot 1) pour lire OHz sur le variateur (tournez dans le sens horaire). Laissez-le dans une
position prés de OHz lorsque vous I*ajustez.

Assurez vous que le moteur du chariot de pré-étirement ne fonctionne pas lorsque la BCDP est en position de repos.
Fin de la procédure.

9.

10.
11.
12.
13.
14,

15.

Espafiol ) Ajuste de sensor analégico para deluxe panel (cont”) .

Deje la barra de tension en la posicién de descanso y ajuste el potenciémetro de envergadura (pot. 2) en su posicion méxi-
ma (contrarreloj).

Deje la barra de tension en la posicién de descanso y ajuste el potencidmetro del cero (pot. 1) en su posicion minima
(reloj). .

Hay que alcanzar una frecuencia de 0 Hz con el recorrido de preestiramiento. Si no, ajuste el potenciémetro del cero (pot.
1) para obtener una lectura de 0 Hz (debe tratarse de un ajustamiento en el sentido reloj). Deje el potenciémetro para obte-
ner una lecture de aproximadamente 0 Hz.

Aseglirese de que el motor de preestiramiento no esté en marcha cuando la barra de tensién esté en posicion de descanso.
Coloque la barra de tension en su posicion maxima.

Ajuste el potenciémetro 2 para obtener una lectura de 60 Hz con ¢l recorrido de preestiramiento (debe tratarse de un ajus-
tamiento en el sentido contrarreloj). Deje el potenciémetro para obtener una lecture de apréximadamente 60 Hz.

Fin de la operacion.
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-

Low Profile

English |Proximity Sensor Adjustment

1. Jog the table until the reading flat is just over with the
sensor (middle).

2, Loosen bath lock nuts on the sensor.

3. Screw the sensor in until the gap between it and the
reading flat is about 1/8 of an inch.

4. Tighten the two nuts (one on top of the bracket and one
on the bottom).

| | Frngais | Ajustement du détecteur de proximité

1.Faire tourner la table afin que la plaque de lecture arrive
au dessus du détecteur de proximité.

2.Desserrer les deux (2) contre-écrous du détecteur.
3.Resserrer les écrous afin que la téte du détecteur soit &
1/8 po de la plaque de lecture.

4.Resserrer les 2 écrous (situés en dessous et au dessus de
fa plaque)

2-

|
M

— 1%

RECOMMENDED
GAP ADNSTEMENT

SENSOR DISK

High Profile

PROAMITY
SENSOR

Espafiol lAjustc de sensor de proximidad

1. Mueva la mesa hasta que esté alineada con el sensor
( medig)

Afloje ambas tuercas de seguridad sobre el sensor
Atomille el sensor con una holgura de 1/8” a la placa.
Apriete las dos tuercas. (Una arriba y otra abajo del
soporte). ’

Ealk ol o
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-1-

«3»

«2w»

| Engisn_| Spiral Up Only

Sequence Selection:

1. Top Wrap sct at “3”

2. Bottom Wrap set at “2”
3. Spiral Up “Selected”

4. Autoheight sensor “ON”

To start a cycle depress the “START/STOP” push button.

Frangais Mode spirale vers le haut seulement

Sélection de la séquence:

1. Emballage du haut réglé a «3»
2. Emballage du bas réglé a «2»

3. Spirale vers le haut sélectionnée
4. Détection de la hauteur activée

Pour débuter un cycle, appuyer sur le bouton «Marche/
Arréty

-3-

|

Espatiol

Seleccion de secuencia

1. Vueltas arriba determinadas a *3™

2, Vueltas abajo determinadas a “2”

3. Spiral hacia Arriba seleccionado

4. Sensor de altura automatico “Conectadc™

Para comenzar el cicio presicne el botdn “ARRANQUE/
PARADA”

Portugués I
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|_engisn | Spiral Up Only - Description of cycle
1. Once the cycle is started, the turntable accelerates to reach its maximum speed (Approximately 1/2 of a turn).
2. The number of bottom wrap layers are applied on load.
3. When bottom wraps are done, carriage goes up.
4. 'When the carriage autoheight sensor clears the load or when the maximum height limit switch is triggered,

then carriage stops going up '
5. Top wrap layers are applied .
6. 'When top wraps are done, turntable motion slows speed down to stop at home position.
7. Depress “START/STOP” push button to lower carriage and end the cycle
8. Operator can remove the load and machine is ready for a new cycle.
F"*'_"‘“l Spirale vers le haut seulement - Description du cycle

1.Une fois que le cycle est commencé, la table tournante accélére a sa vitesse maximum (aprés environ 1/2 tour).

2.Le nombre de tours d’emballage du bas est appliqué sur la charge.

3.Lorsque ’emballage du bas est complété, le chariot monte.

4 Lorsque le détecteur de la hauteur du chariot détecte le haut de la charge ou que la limite de hauteur maximale
est rejointe, le chariot cesse de monter, '

5.Le nombre de tours d’emballage du haut est appliqué sur la charge,

6.Lorsque ’emballage du haut est complété, le mouvement de la table tournante ralentit afin d’arréter 4 la position
initiale.

7.Appuyer sur le bouton «Marche/Arrét» pour redescendre le chariot et terminer le cycle.

8.L’opérateur peut enlever la charge et la machine est préte pour un nouveau cycle.

ﬂl Espiral hacia arriba solamente - Descripcién del ciclo
1.  Una vez que se inicia el ciclo la tornamesa acelera hasta alcanzar la maxima velocidad ( aproximadamente
en 1/2 vuelta.

2. Seaplican el mimero de vueltas abajo sobre la carga.
Cuando las vueltas abajo estan hechas, el cabezal sube.
4, Cuando el sensor de attura automaitico del cabezal detecta el tope de la carga 6 el limite es alcanzado, €l
cabezal para de subir.
5. Se aplican las vueltas superiores.
6. Cuando las vueltas superiores estan hechas, la tornamesa comienza a desacelerar hasta parar en la posicién
de inicio,
7. Presione ¢l botén “ARRANQUE/PARADA para hacer descender el carro y terminar el ciclo.
8. El operador puede sacar la carga y la maquina estara lista para el nuevo ciclo.

w
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ﬂl Spiral Up/Down

Sequence Selection:

1. Top Wrap setat “4”

2. Bottom Wrap set at “6”

3. Spiral Up/Down “Selected
4. Autoheight sensor “ON"

-1- «4»

To start a cycle depress the “START/STOP” push button

M Spirale monter/descendre

«b6»
Sélection de la séquence:

1. Emballage du haut réglé a «d»

2. Emballage du bas réglé a «6»

3. Spirale monter/descendre sélectionnée
4. Détection de la hauteur activée

Pour débuter un cycle, appuyer sur le bouton «Marche/
Arrét

3. | Espanol | Espiral hacia Arriba/Abajo

Seleccidn de secuencia

Vueltas arriba determinadas a “4”
Vueltas abajo determinadas a “6”
Espiral Hacta Arriba/Abajo seleccionado
Sensor de altura automdtica “Conectado™

Eali el Sl

Para comenzar el ¢iclo presione el boton “A'RRANQUE/
PARADA"

Porlugués
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| ergisn | Spiral Up/Down - Description of cycle

Once the cycle is started, the turntable accelerates to reach its maximum speed (approximately 1/2 turn)

After 1/2 of a turn, carriage goes up

When the carriage autohe1ght sensor clears the load or when the maximum helght limit switch is tnggered
then carriage stops going up.

Top wrap layers are applied.

When top wraps are done, carriage goes down.

Carriage stops when reaching the lower limit switch.

Bottom wrap layers are applied.

When bottom wraps are done, turntable speed slows down to stop at home position.

Qperator can remove the load and machine is ready for a new cycle.

W) b =

Wk

w Spirale monter/descendre - Description du cycle

1.Une fois que le cycle est commencé, la table tournante accélére & sa vitesse maximum {(aprés environ 1/2 tour).

2.Aprés 1/2 tour, le chariot monte.

3.Lorsque le détecteur de la hauteur du chariot détecte le haut de la charge ou que la limite de hauteur maximale
est rejointe, le chariot cesse de monter.

4.Le nombre de tours d’emballage du haut est appliqué sur la charge.

5.Lorsque I’emballage du haut est complété, le chariot descend.

6.Le chariot arréte lorsqu’il atteint I'interrupteur de fin de course du bas.

7.Le nombre de tours d’emballage du bas est appliqué.

8.Lorsque ’emballage du bas est complété, la table tournante ralentit afin d’arréter a sa position initiale.

9.L’opérateur peut enlever la charge et la machine est préte pour un nouveau cycle.

Espafiol Espiral hacia Arriba/Abajo - Descripcién del ciclo
1. Una vez que el ciclo ha comenzado, la mesa acelera hasta alcanzar la méxima velocidad( aproximadamente
en 1/2 vuelta.
Luego de 1/2 vueltas el cabezal va hacia arriba
Cuando el sensor automético de altura detecta el tope de la carga o ¢l limite de recorrido es alcanzado, el
cabezal para de subir,
Las vueltas arriba son aplicadas.
Cuando las vueltas arriba estan hechas, el cabezal baja.
El cabezal se detiene cuando llega al interruptor de lithite.
Las vueltas abajo son aplicadas.
Cuando las vueltas abajo estin hechas, la mesa reduce la velocidad hasta detenerse en la posicion inicial.
El operador puede sacar la carga y la miquina estarg lista para un nuevo ciclo.

N

e A
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«3In

«2»

English | Spiral Up only with top cover pause

Sequence Selection:

1. Top Wrap setat “3”

2. Bottom Wrap set at “2”

3. Spiral Up “Selected

4. Top Cover “ON”

5. Autoheight sensor “ON”

To start a cycle depress the “START/STOP” push button

EJ Spirale vers le haut seulement avee
interrupteur pour pose de couvercle

Sélection de la séquence:
Emballage du haut réglé 4 «3»
Emballage du bas réglé § «2»
Spirale vers le haut sélectionnée
Pose de couvercle activée
Détection de Iz hauteur activée

b LN -

Pour débuter un cycle, appuyer sur le bouton «Marche/
Arréty

-5-

Espafil |  Espiral arriba sélo, con pausa para Jimina
superior.

Seleccidn de secuencia:

1. Vueltas arriba determinadas a “3”

2. Vueltas abajo determinadas a “2”

3. Espiral hacia arriba seleccionado

4. Lamina superior “Activada”

3. Sensor automadtico de altura “Conectado”

Para comenzar el ciclo presione el botén “Arranque/parada”

Portugués
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ﬂ' Spiral Up only with top cover pause - Description of cycle
1. Oncethe cycle is started, the turntable accelerates to reach its maximum speed (approximately 1/2 turn)
2. The number of bottom wrap layers are applied on load.
3. When bottom wraps are done, carriage goes up.
4. When the carriage autoheight sensor clears the load or when the maximum height limit switch is triggered,
.then carriage stops going up
5. After crossing home position once, turntable speed slows down to stop at home position and carriage goes
down for 3 seconds.
6. Carriage in now lowered and turntable motion is stopped.
7. Operator has the possibility to place a top sheet on top of the load.
8. Once the top sheet is placed, depress “START/STOP” push button again to proceed with cycle.
9. Carriage goes up to reach the top of the load and tumtable motion is at minimum speed to allow top cover to

be wrapped gently.

ml Spirale vers le haut seulement avec interrupteur pour pose de couvercle - Description du cycle

1.Une fois que le cyele est commencé, la table tournante accélére 4 sa vitesse maximum (aprés environ 1/2 tour).

2.Le nombre de tours d’emballage du bas est appliqué sur la charge.

3.Lorsque I'emballage du bas est complét¢, le chariot monte.

4.Lorsque le détecteur de la hauteur du chariot détecte le haut de la charge ou que la limite de hauteur maximale
est rejointe, le chariot cesse de monter.

5.Aprés avoir croisé sa position initiale une fois, la table tournante ralentit pour arréter & sa position initiale et le
chariot descend pendant 3 secondes.

6.Le chariot est maintenant baissé et le mouvement de la table tournante est arrété,

7.L’opérateur a la possibilité de placer un couvercle au dessus de la charge.

8.Une fois que le convercle est en place, appuyer sur «Marche/Arréty de nouveau pour continuer le cycle.

9.Le chariot monte pour atteindre le haut de la charge et le mouvement de Ia table tournante est & vitesse minimum
pour permettre au couvercle d’étre emballé délicatement.

Espafiol Espiral hacia arriba con pausa para l3mina superior - Descripeién del ciclo
1. Cuando el ciclo comienza, la mesa acelera hasta alcanzar su méxima velocidad ( aproximadamente en 1/2
vuelta)

2. Las vueltas inferiores son aplicadas a la carga.

3. Cuando las vueltas abajo estdn hechas, el cabezal sube.

4, Cuando el sensor de altura automético detecta el tope de la carga 6 cuando el interruptor de limite es alcan-
zado el cabezal para de subir.

5. Luego de pasar por la posicién de inicio, la mesa desacelera y se para en la posicion de inicio y el cabezal

desciendo por 3 segundos.

El cabezal estd mas abajo y la mesa detenida.

El operador tiene Ia posibilidad de colocar la lamina en la parte superior de la carga.

Cuando la limina est colocada, presione el botén “Arranque/parada” nuevamente para seguir con ¢l ciclo

El cabezal va hacia al topoe de la carga, la mesa gira lentamente para envolver la lamina cuidadosamente.

A o
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English

Spiral Up only with top cover pause - Description of cycle Continued

10. When carriage clears the load, it stops and turntable motion goes to maximum speed.
11. Top wraps are applied. '

12. When top wraps are done, turntable slows down to stop at home position.

13. To lower the carriage and end the cycle, depress “START/STOP” push button again.
14. Carriape stops when it reaches the lower limit switch.

15. Operator can remove the load and machine is ready for a new cycle.

Frangais

Spirale vers le haut seulement avec interrupteur pour pose de couvercle - Desc. du cycle (suite)

10. Lorsque le chariot a détecté le haut de la charge, il arréte et le mouvement de la table tournante augmente 4
vitesse maximale,

11. Le nombre de tours d’emballage du haut est effectué.

12, Lorsque I’'emballage du haut est complété, la table ralentit afin d’arréter 4 sa position initiale.

13. Pour baisser le chariot et terminer le cycle, appuyer sur le bouton «Marche/Arrét» 4 nouveau.

14. Le chariot arréte lorsqu’il atteint I’interrupteur de fin de course du bas.

15. L’opérateur peut enlever la charge et la machine est préte pour un nouveau cycle.

Espafiol I

10. Cuando el cabezal llega al tope se detiene y la mesa va a méaxima velocidad.

11. Las vueltas arriba son aplicadas. '

12. Cuando ia vueltas-arriba estan hechas, la mesa desacelera y se detiene en la posicidn de inicio.
13, Para bajar el cabezal y terminar el ciclo, presione nuevamente el botdn “Arranque/parada”.

14. El cabezal se detiene cuando alcanza el interruptor de limite inférior.

15. El operader puede sacar la carga y la maquina esta lista para un nuevo ciclo.

Espiral hacia arriba sélo, con pausa para Fimina superior - Descripeion del ciclo (cont.) .

Portugués
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M Spiral Up/Down with top cover pause

th oW~

To start a cycle depress the “START/STOP” push button

-2 «6»

M Spirale monter/descendre avec
interrupteur pour pose de couvercle

-1- «4»
Sequence Selection:
Top Wrap set at “4”
. Bottom Wrap set at “6”
. Spiral Up/Down “Selected
Ny . Top Cover “ON”
. Autoheight sensor “ON”
i Sélection de la séquence:

1. Emballage du haut réglé & «4»
-3- 2. Emballage du bas réglé a «6»
3. Spirale monter/descendre sélectionnée
4. Pose de couvercle activée
5. Détection de la hauteur activée

Pour débuter un cycle, appuyer sur le bouton «Marche/
Arrét»

Espafiol | Espiral hacia arriba/abajo con pausa para

o B b

Portugués I

. lamina superior.
-4-
Seleccién de secuencia
Vueltas arriba determinadas a “4”

. Vueltas abajo determinadas a “6”.
. Espiral Arriba/Abajo seleccionado
. Lamina superior “Activada”
. Sensor automatico de altura “Conectado”

Para comenzar el ciclo presione el boton “Arranque/Parada”

L———r—]
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ﬂM . Spiral Up/Down with top cover pause - Description of cycle Continued

Once the cycle is started, the turntable accelerates to reach its maximum speed (approximately 1/2 turn)

After 1/2 of a turn, carriage goes up

When the carriage autoheight sensor clears the load or when the maximum height limit switch is triggered,
then carriage stops going up

4. Top wrap layers are applied

5. After crossing home position once, turntable speed slows down to stop at home position & carriage goes
" down for 3 seconds.

b .

6. Carriage is now lowered and turntable motion is stopped
7. Operator has the possibility to place a top sheet on top of the joad.”
8. Once the top sheet is placed, depress “START/STOP” push button again to proceed with cycle

ﬂ] Spirale monter/descendre avec interrupteur pour pose de couvercle - Description du cycle (suite)

1.Une fois que le cycle est commence, la table tournante accélére 4 sa vitesse maximum (aprés environ 1/2 tour).

2.Aprés 1/2 tour, le chariot monte,

3.Lorsque le détecteur de la hauteur du chariot détecte le haut de la charge ou que Ia limite de hauteur maximale
est refointe, Ie chariot cesse de monter.

4.Le nombre de tours d’emballage du haut est appliqué sur fa charge.

5.Aprés avoir croisé sa position initiale une fois, la table tournante ralentit pour arréter 4 sa position initiale et le
chariot descend pendant 3 secondes.

6.Le chariot est maintenant baissé et le mouvement de la table tournante est arrété,

7.L’opérateur a Ia possibilité de placer un couvercle au dessus de la charge.

8.Une fois que le couvercle est en place, appuyer sur «Marche/Arrét» de nouveau pour continuer le cycle.

Espafiol Espiral Arriba/Abajo con pausa para limina superior- Descripcién del ciclo, cont.

1. Una vez que ¢l ciclo ha comenzado, la mesa acelera hasta alcanzar su méaxima velocidad ( aprox. 1/2 vuelta)

2. Después de 1/2 vuelta el cabezal va hacia arriba.

3. Cuando el sensor automatlco de altura detecta el tope de la carga 6 el interruptor de limite el cabeza] para de
subir.

4. Las vueltas arriba son aplicadas.

5. Después de pasar una vez por la posicion de inicio, la mesa desacelera hasta de detenerse en la posicion de

inicio, el cabezal va hacia bajo por 3 segundos.

. El cabezal estd mas bajo y la mesa detenida.

. El operador puede ahora colocar la limina superior en la parte superior de la carga,

8. Cuando la lémina superior estd colocada, presione el botén “Arranque/Parada” otra vez para seguir con el
ciclo.

=1 &
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ﬂl Spiral Up/Down with top cover pause - Description of cycle (Continﬁed}

9. Carriage goes up to reach the top of the load and turntable motion is at minimum speed to allow top cover to
be wrapped gently. '

10. When carriage clears the load, it stops and turntable motion goes to maximum speed.

11. Top wrap layers are applied.

12. When top wraps are done, carriage goes down.

13. Carriage stops when reaching the lower limit switch.

14. Bottom wrap layers are applied

15. When bottom wraps are done, turntable speed slows down to stop at home position.

16. Load can be removed and machine is ready for a new cycle

Freneals | Spirale monter/descendre avec interrupteur pour pose de couvercle - Description du cycle (suite)

9. Le chariot monte pour atteindre le haut de la charge et le mouvement de la fable tournante est & vitesse mini-
mum pour permelire a couvercle d’étre emballé délicatement.

10. Lorsque le chariot a dépassé la charge, il arréte et la table tournante monte en vitesse maximale.

11. Le nombre de tours d’emballage du hant est appliqué.

12. Lorsque I’emballage du haut est fait, le chariot descend.

13. Le chariot arréte lorsqu’il arrive 4 I’interrupteur de fin de course du bas,

14. Le nombye de tours d’emballage du bas est appliqué.

15. Lorsque ’emballage du bas est fait, le mouvement de la table tournante ralentit afin d’arréter en position ini-
tiale.

16. La charge peut étre enlevée et la machine est préte pour un nouveau cycle.

Espafiol ! Espiral arriba/abajo con pausa para ldmina superior—descripcion del ciclo. Cont.

9. El cabezal va hacia arriba y alcanza el tope de la carga y la mesa gira lentamente para permitir que la lamina
superior sea envuelta cuidadosamente. '

10.Cuando el cabezal llega al tope de la carga se detiene y la mesa ahora gira a maxima velocidad.

11.Las vueltas superiores son aplicadas.

12.Cuando las vueltas superiores estan hechas, el cabezal va hacia abajo.

13.EI cabezal se detiene cuando llega al limite inferior.

14.Las vueltas inferiores son aplicadas.

15.Cuando las vueltas estan hechas, la mesa desacelera y para en la posicién de inicio.

16.La carga puede ser sacada y la maquina estA lista para un nuevo ciclo.

Portugués
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| engisn | WSMHPA / WHMLPA - Description of cycle

Turn on the power and load the film.

Turn automatic/manual switch to automatic.

The operator depresses "RESET".

The forklift will put the load on the table (load should be placed within 2™ from the load stopper for proper
wipe operation).

When reset is completed and load is placed on the table, press start or pull the pull cord to start the cycle.

The carriage will go up approximately 16 inches and will stop.

Turntable starts turning.

After 1 turn, the carriage will start going up.

The top of the load is sensed.

S S O

wh

e 1o

M WSMHPA / WHMLPA - Description du cycle

Alimentez la machine et chargez la pellicule.

A I’aide de I'interrupteur automatique/manuel, sélectionnez le mode automatique.

Appuyez sur le bouton “Remise a Zéro”.

Le chariot élévateur dépose une charge sur la table (la charge devrait étre placée a 2po. du bloc d’arrét pour
que le balai puisse fonctionner correctement.)

Lorsque la remise a zéro est compléte et que la charge est placée sur la table, appuyez sur Marche ou tirez la
corde de démarrage pour démarrer le cycle.

Le chariot montra environ 16 po. et arrétera.

La table tournante commence sa rotation.

Apres | tour, le chariot continuera a monter.

Le haut de la charge est détecté.

B b —

wn

o001 o

| Esoanol | WSMHPA / WHMLPA - Descripcion del ciclo

Conecte la energia y cargue la pelicula

Cologue el interruptor automatico-manual en automatico.

El operador tira del boton RESET

El montacargas colocara la carga en la tornamesa (la carga debe ser colocada a 2 pulgadas del posicionador o
paragolpe de carga para operacion correcta.

Cuando el reseteo es completado y la carga fue colocada en la tornamesa, presione Arranque o tire de la co-
rrea de arranque para comenzar el ciclo.

El cabezal ira 16 pulgadas hacia arriba y se detendra.

La tornamesa comienza a girar.

Luego de una vuelta el cabezal empezara a ir hacia arriba.

El tope de la carga es detectado.

Portugués
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ﬂJ l WSMHPA / WHMLPA - Description of cycle

*If top cover is selected, the operation sequence will be the following:

A) When the top of the load is sensed (Photoeye/Limit switch), the carriage goes back down 4 to 3 sec. and turnta-
ble stops.

B) The operator places the top sheet on the load and presses the "Start" again.

C) The turntable starts and the carriage goes back to the top of the load.

10. The clamp opens

11. The top wraps are done.

12. The carriage goes down.

13. The carriage stops at the bottom limit switch.
14. The bottom wraps are done.

15. The table goes in minimum speed.

Frangais WSMHPA / WHMLPA - Description du cycle
*Si I’option du couvercle est sélectionnée, la séquence d’opération sera la snivante:
A) Lorsque le haut de la charge est détecté (CPE ou interrupteur de fin de course), le chariot descendra pendant 4 3
5 secondes et la table tournante s’arrétera.
B) L*opérateur place le couvercle sur la charge et appuie sur le bouton Marche de nouveau.
C) La rotation débutera et Ie chariot retournera au haut de la charge.

10. Les pinces ouvrent.

11. L’emballage du haut est effectué.

12. Le chariot descend.

13. Le chariot s’arréte a I’interrupteur de fin de course du bas,
14. L’emballage du bas est effectué.

15. La table toumne en vitesse minimum.

ﬂl WSMHPA / WHMLPA - Descripeidn del ciclo

*$i la opcidn ldmina superior es seleccionada, la secuencia de operacion serd la signiente:

A) Cuando el tope de la carga es detectado (fotocelda o interruptor de limite), el cabezal vuelve abajo por 4 a 5
segundos, la tomamesa se detiene.

B) El operador coloca la ldmina superior sobre la carga y presiona Arranque otra vez.

() La tornamesa comienza a girar y el cabezal vuelve al tope de la carga.

10. La pinza abre

11. Las vueltas arriba estan hechas

12. El cabezal desciende

13. El cabezal se detiene en el interruptor de limite inferior
14, Las vueltas abajo estdn hechas

15. La tornamesa va a velocidad minima

Partugués
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17.
18.
19,
20.
21.
22.
23.
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| Engisn_| _ WSMHPA / WHMLPA - Description of cycle

The table stops at home position.

The cut & wipe goes in cut position.

The clamp closes.

The cutter wire rotates into the film, cutting it on contact.
The cut & wipe wipes the film.

The cut & wipe goes back to initial (home) position.

The carriage goes up approximately 16 inches.

Go back to 6.

16.
17.
18.
19,
20.
21
22,
23.

Frangais WSMHPA / WHMLPA - Description du cycle

La table arréte en position initiale.

Le bras de coupe et balayage prend sa position de coupe.
Les pinces se referment.

Le fil de coupe pivote sur la pellicule et la coupe au contact.
Le bras de coupe et balayage essuie la pellicule,

Le bras de coupe et balayage retourne & sa position initiale
Le chariot remonte d’environ 16 po.

Retournez au numéro 6.

16.
17.
18.
19,
20,
21.
22.
23.

| Ecpat | WSMHPA / WHMLPA - Descripcién del ciclo

La tornamesa se detiene en posicién de inicio

E! cortador y cepillo van a posicién de cortado

La pinza cierra

El cortador de alambre rota hacia la pelicula, cortiandola por contacto
El cortador cepillo barre la pelicula

El cortador cepillo regresa a posicién inicial

El cabezal se eleva aproximadamente 16 pulgadas .

Regresa a punto 6

Pariegués I




(1 M.). MAILLIS

WULFTEC”

5.9 Tnstructions
Rev 1 Instructions pour 1’utilisation
01/06 Instrucciones de uso
1

Pre-stretch ratio - Belt Driven

Rapport de pré-étirement - courroie

Rango de pre-estirado - Con correa

BELT2

40L050 3/4"
BORE PULLEY B

RATIO % "A" WULFTEC "B" WULFTEC BELT"1" WULFTEC
0 16 OMSPKO00131 12 OMSPK00168 1501050 OMCHN00044
30 14 OMSPK00130 14 OMSPK00130 1500050 OMCHNG0044
40 13 OMSFK00132 14 OMSPK00130 150L050 OMCHNG0044
50 13 OMSPK00132 15 OMSPK00124 150L.050 OMCHNG0044
75 12 OMSPKO00168 16 OMSPKG0131 150L.050 OMCHNO0G44
100 14 OMSPKO00130 21 OMSPK00134 165L050 OMCHNO00045
125 17 OMSPK00125 28 OMSPKO0175 187L050 OMCHNO00046
150 16 OMSPK00131 30 OMSPK00128 1871050 OMCHNO0046
175 21 OMSPK00134 " 44 OMSPKO00138 2251050 OMCHNO0047
185 15 OMSPK00124 32 OMSPK00129 187L050 OMCHNO0046
200 14 OMSPKO0130 32 OMSPK00129 187L050 OMCHNO0D46
225 13 OMSPK00132 32 OMSPK00129 187L050 OMCHNO0D46
250 12 OMSPK00168 32 OMSPK00129 187L050 OMCHNO00046
275 14 OMSPK00130 40 OMSPKO00170 210L050 OMCHNO0057
300 13 OMSPK00132 40 OMSPK00170 2021050 OMCHNO0065

RFM “c WULFTEC BELT "2" WULFTEC D" WULFTEC
12 12FL950 OMSPK00133 210L050 OMCHNG0057 40L0S0 OMSPK00170
15 12FLO50 OMSPK00133 2100050 OMCHNO0OS57 40L050 OMSPK00170
17 12FLO50 OMSPK00133 210L050 OMCHNO0057 40L050 OMSPKO00170
21 14FL050 OMSPKO00169 210L050 OMCHNDOO57 40LO50 OMSPKO0170
24 14FLO50 OMSPK00169 210L050 OMCHNO0057 40L050 OMSPK00170
30 16FL050 OMSPKO00192 2251050 OMCHNO00047 40L050 OMSPK00170
43 16FL050 OMSPK00192 202L050 OMCHNO00065 36L050 OMSPK00226

*All “C” pulleys are 5/8” bore / Toutes les poulies «C» ont tn alésage de 5/8 po / Todas las poleas “C” tienen un alisado de 5/8”
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35840 34° BORE

RATIO % "A" WULFTEC "B" WULFTEC
0 20 OMSPK00078 15 OMSFKQ0044
50 13 OMSPKO00016 15 OMSPK00044
75 13 OMSPKO00016 17 OMSPKQ0059
100 20 OMSPKQ0078 30 OMSPKO0011
125 13 OMSPKO00016 22 OMSPKQ0065
150 16 OMSPEO0015 30 OMSPKOO011
175 13 OMSPEO00Q16 27 OMSPK00184
185 14 OMSPK00008 30 OMSPK0O0011
300 14 OMSPK0000S 32 OMSPK00014
225 13 OMSPK00016 32 OMSPKO0014
250 12 OMSPK00022 32 OMSPK00014
275 14 OMSPK.00008 40 : OMSPK00140
300 12 OMSPK00022 36 OMSPKO00075
RPM ‘c” WULFTEC
12 35B12 OMSPKQOO171 -
15 35B12 OMSPK00171
17 35B12 OMSPK00171
21 35BI15 OMSFPK00108
24 35B1S OMSPK0Q0108
30 35B18 OMSPK00182

*All “C” pulleys are 5/8" bore
Toutes les poulies «C» ont un alésage de 5/8 po
Todas las poleas “C” tienen un alisado de 5/8"
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1

English

Before any operation, pull the E-stop on the machine and remove main plug.
During maintenance on the machine, only appointed and qualified personnel may be present,

To end maintenance, always check functioning status of all safety devices and protections: Emergency-Stop
lockable button.

Cleaning machine: to be carried out each week by operator with qualification 1

Safety devices check: to be carried out each week by operator with qualification 1

Cleaning rubber coated rollers: to be carried out once a week by operator with qualification]
Chain lubrication: to be carried every 3 months by operator with qualification 2.

Frangals |

Avant chaque opération, appuyer sur PArrét d’urgence et débrancher I'alimentation principale.
Pendant I’entretien de la machine, il ne doit y avoir que le personnel qualifié, affecté a cette tiche de présent.
Pour terminer la maintenance toujours vérifier le fonctionnement de toutes les sécurités et des protections
contre les accidents de travail: Touche ARRET/URGENCE a retenue.

Nettoyage de la machine - toutes les semaines par un opérateur ayant la qualification 1

Contrdle des dispositifs de sécurité - chaque semaine par un opérateur ayant la qualification 1
Nettoyage des rouleaux en caoutchouc - une fois semaine par un opérateur ayant la qualification 1
Lubrification des chaines - 4 tous les 3 mois par un opérateur ayant la qualification 2

Espafiol I

Antes de cualquier operacién, colocar Ia miaquina en Parada y desconectarla.

Durante el mantenimiento sobre la maquina, sdlo personal calificado debe estar presente.

Al finalizar el mantenimiento, siempre verifique dispositivos de seguridad y protecciones: Parada de
emergencia y traba de puerta del cabezal.

Limpieza de maquina: cada semana por operario con calificacion 1

Verificacion de sistemnas de seguridad: cada semana por operador con calificacién 1
Limpieza derodilles cubiertos de goma: cada semana por operador con calificacién 1
Lubricacién de cadena: cada 3 meses por operario con calificacién 2.

Portugués '
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| Enoisn | Procedure for lifting the turntables (cont’d)

8. Undo the four (4) 3/87 x 1 14" bolt.

9. Screw a 2" UNC eyebolt into the center of the bottom table.

10. Carefully remove the bottom table to the side of the machine and place it onto a pallet or some blocks of wood.
Make sure not to pull the center bearing out of place.

Reinstallation

1. Install two (2) 3/8" NC x 4 to 6" long thread rods or pins (available from Wulftec) into the two (2) opposing
retaining bolt holes in main sprocket.

2. Be sure to align the bottom table with bolt hole.

3. Slowly lower the table, being sure that both alignment rods go through the proper holes in the table. Once the
table has been lowered, screw in two (2) retaining bolts. Then remove the two (2) alignment rods and screw in
the remaining two (2) retaining bolts. Tighten all four (4).

ﬂaﬂ Procédure pour soulever les tables tournantes (suite)

8. Dévisser les quatre (4) boulons 3/87 x 1 47,

9. Visser un anneau de levage de !4” au centre de la table inférieure.

10. Déplacer la table inférieure délicatement pour la déposer & c6té de la machine sur une palette ou des pigces de
bois. S’assurer de ne pas arracher le palier central.

Réinstallation

1. Insérer deux (2) tiges ou chevilles filetées de 3/8" UNC X 4 a 6" de longueur (disponible chez Wulftec) dans
les deux (2) trous de boulons de rétention opposés sur le support principal.

2. S’assurer d’aligner la table du bas avec les trous des boulons.

3. Rabaisser lentement la table, en s assurant que les deux tiges entrent par les bons trous sur la table. Lorsque la
table est baissée, visser deux (2) boulons de retenue. Puis, enlever les deux tiges d’alignement et visser les der-
niers deux (2) boulons de retenue. Bien serrer les quatre (4) boulons.

ﬂ, Procedimiento para levantar las tornamesas (cont)

8. Desatornille los 4 bulones (5/16 x ¥ largo)

9. Atornille gancho roscado de !2” en el centro de la mesa inferior

10. Cuidadesamente retire la mesa inferior al costado de la maquina sobre una tarima o bloques de madera. Ase-
gure de no mover el cojinete central de lugar.

Reinstalacion

1. Instale dos (2) 3/8" NC x 4 to 6" barras roscadas en los agujeros de los bulones en la base principal

2. Asegure de alinear la tornamesa con el agujero del bulon

3. Suavemente baje la tornamesa, asegurando que las barras roscadas entren en los agujeros correctos en la tor-
namesa. Una vez que la tornamesa se encuentre abajo, atornille los 2 bulones. Retire las barras roscadas de
alineacion y atornille los otros 2 bulones. Apriete fuertemente los 4 bulones.

Portugues
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ﬂl Procedure for lifting the turntables (cont’d)

Remove the eyebolt.

Install middle table on top of bottom table.

Plug air hose into center fitting and secure the tube into the groove using electrical tape.

Slowly lower upper table onto middle table making sure to align the clamp cut out perpendicular to the air tube
groove and screw the eleven (11) retaining bolts (5/16 flat socket x %47 1g).

8. Screw the two (2) clamp retaining bolt (5/16 x %" 1g) and plug back the air hose into the clamp.

9. Screw the three (3) angle stopper retaining bolts.

10.Remove eycbolt.

11.Ensure that the table rotates correctly by using the table jog control.

Mok

_Fﬂl . Procédure pour soulever les tables tournantes (suite)

Enlever ’anmeau de levage.

‘Installer Ja table du milien sur le dessus de la table inférieure.

Brancher le boyau d’air au centre et séeuriser le tube dans la rainure en utilisant du ruban isolant.

Descendre doucement la table sur la table du milieu en s’assurant d’aligner la découpe du systéme de pinces

perpendiculairement 4 la rainure du boyau d’air et visser les onze (11) boulons de retenue (5/16 x 4" Ig)

8. Visser les deux (2) boulons de retenue du systéme de pinces (5/16 x 1/2") et rebrancher le boyau d’air an sys-
téme de pinces. .

9. Visser les trois (3) boulens de retenue des arréts de charge.

10.Enlever I’anneau de levage.

11. Assurer-vous que la table tourne correctement en utilisant Ie bouton de rotation manuelle.

o

Espariol I ) Procedimiento para levantar las tornamesas (cont)

Retire el gancho roscado.

Instale la tornamesa intermedia arriba de la tornamesa inferior.

Conecte la manguera de aire en el conector central y asegirela usando cinta de electricidad.

Baje tornamesa superior hacia la intermedia asegurando de alinear la pinza perpendicularmente a la canaleta
del tubo de aire y atornille los 11 bulones. ( 5/16)

8. Atornille los 2 bulones de la pinza (5/16) y conecte nuevamente la manguera de aire a la pinza

9. Atomille los 3 bulones del paragoipe en forma de hierro dngulo

10.Retire gancho roscado.

11. Asegure que la tornamesa rota correctamente usando el control mamual jog.

et~
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English

Procedures for Lifting the Turntable

Screw a 1/2" NC eyebolt into the center of the table.
Undo the retaining bolts.

With a chain or hook through the eyebolt, [ift the ta-
ble using a hoist, being careful to clear the main
sprocket below. Lift straight up.

Move the table carefully to the side of the machine
and place it onto a pallet or some wood blocks.

Frangais I

Procédure pour soulever la table tournante
Visser un boulon 4 oeil de 1/2 po nc au centre de la
table,

Dévisser les boulons de retenue.

-Faire passer une chaine ou un crochet au travers du

boulon puis soulever la table en utilisant un appareil
de levage. Faire attention de ne pas endommager le
support principal situé sous la table. Lever tout droit
vers le haut.

Déplacer la table délicatement pour la déposer a cOté
de la machine sur nne palette ou des piéces de bois.

Espariol I

Procedimiento para-levantar la tornamesa

Atomille el bulén con anillo de 1/2” en el centro de
la tornamesa.

Desatornille los cuatro 6 seis bulones de sujecion.
Con una cadena o gancho eleve la tornamesa con
una gria, asegurdndose de desenganchar la polea
debajo. Levante verticalmente.

Mueva la tornamesa y coléquela sobre una tarima 6
bleques de madera.

Portugués
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English

Reinstallation

1. Install two (2) 3/8" NC x 4 to 6" long thread rods or
pins (available from Wulftec) into the two (2) oppos-
ing retaining bolt holes in main sprocket.

Frangais I

Réinstallation

1. Insérer deux (2) tiges ou chevilles filetées de 3/8" nc
x4 4 6" de longueur (disponible chez Wulfiec) dans
les deux (2) trous de boulons de retenue opposés sur
le support principal.

Espaficl

Reinstalacién

1. Inserte dos (2) ejes roscados de 4 a 6” de longitud
(disponibles de Wulftec) en 2 agujeros roscados
opuestos en la polea principal.

Portugués
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English I

Reinstallation continued

Slowly lower the table, being sure that both alignment
rods go through the proper holes in the table. Once
the table has been lowered, remove the eyebolt.

Then remove the two (2) alignment rods and screw in
the retaining bolts with lock washers in the holes.
Tighten all.

Ensure that the table rotates correctly by using the
table jog control.

1

3.

Fra

Suite de Ia réinstallation

Baisser lentement la table en s*assurant que les deux
tiges d’alignement passent 4 travers les bons trous sur
la table. Une fois que Ia table est baissée, enlever le
boulon & ceil. -

DPuis, enlever les deux (2) tiges d’alignement et visser
les boulons de retenue avec les rondelles de blocage
dans les trous. Serrer le tout.

S’assurer que la table tourne correcternent en utilisant
le contrdle de rotation manuelle de la table.

Espafiol

Reinstalacion, continuacion

Baje lentamente la mesa, esté seguro que quede
alineada con los dos gjes puestos anteriormente y los
agujeros de la mesa. Una vez que esta en posicion,
retire el buldn con anillo.

Luego retire los ejes roscados de alineacidn y
atornille los bulones con arandela. Ajuste bien.
Aseglrese que tornamesa rota correctamente usando
el boton de control

Portugués |
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English

Reinstallation continued

NOTE for High Profile Turntable: If the proximity sensor has been removed, replace it following the instruc-
.| tions given in this manual at section PROXIMITY SENSOR ADJUSTMENT before starting the machine

NOTE for the SMH-HVY *It is necessary to remove the table to grease ring gear bearing and the teeth of the
pinion and ring gear,

Frangais

Suite de la réinstallation

NOTE pour table tournante a profile haut: Si le détecteur de proximité a été enlevé, remplacez-le selon les ins-
tructions fournies dans ce manuel a la section «églage du détecteur de proximité» avant de faire fonctionner la ma-
chine

NOTE pour la SMH-HVY *il est nécessaire d’enlever la table tournante pour graisser I’engrenage, les dents et le
pignon.

Espariol l

Reinstalacién , continwacién.

NOTA para tornamesa de perfil alto: Si el sensor de proximidad ha sido retirado, reemplacelo siguiendo las
instrucciones dadas en el manual en la seccién AJTUSTE DE SENSOR DE PROXIMIDAD antes de arrancar la
maquina.

NOTA para la SMH-HVY. * Es necesario retirar la tornamesa para engrasar la corona y el pifion.

Portugués |
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Maintenance Low profile — chain replacement
Maintenance Profil bas - remplacement de 1a chaine
Mantenimiento Perfil bajo - Reemplazo de cadena

English I

1.

With the table removed, slowly rotate the main
sprocket, using the table jog control, until the chain
link is visible.

Loosen the chain by loosening the transmission plate
bolts (the drive chain is sufficiently slack).

Undo the chain link and remove the old chain from
large sprocket.

Remove transmission and plate completely in order to
remove the chain from the drive sprocket.

Frangais |

L.

Une fois 1a table retirée, faire pivoter lentement le
support principal jusqu’a ce que le maillon d’assem-
blage soit visible.

Détendre la chaine en desserrant les boulons de la
plaque de transmission (la chaine d’entrainement a un
mou suffisant).

Deéfaire le maillon d*assemblage et retirer la vieille
chaine.

Enlever la plaque et transmission complétement pour
que pouvoir retirer la chaine du pignon.

Espafiol I

1.

Con la mesa retirada, mueva lentamente la polea prin-
cipal hasta visualizar la unién de la cadena.

Afloje la cadena desabulonando por completo la placa
de transmission (la cadena estara suficientemente
floja).

Desenganche la cadena vieja de la polea grande.
Retire Ja placa con la transmicion completamente de
manera de retirar ld cadena de la polea,

Portugués I




M.)J.MAILL!S| 6.3
WULFTEC™| Rev 1

01/06

2

Maintenance - Low profile — chain replacement

Maintenance Profil bas-remplacement de la chaine

Mantenimiento Perfil bajo-Reemplazo de cadena

-

|_engion | ' continued

5. Feed a length of stiff wire (or wire fish tape) through
the opening at the back of the machine, behind the
transmission. Hook it onto the new chain at a point
that would allow easy reattachment of the chain link,
making sure chain is of the appropriate length. Set
transmission with plate back into position & loop chain
around drive sprocket on the transmission. Place the
chain around the main sprocket. Reattach the chain
link. Tighten the chain at the transmission to take up
the slack (do not over tighten).

6. Grease chain with EP2.

7. Reinstall the table,

Francais

5.Insérer une longueur de céble rigide (ou un fil de tirage)
au travers de I’ouverture & I’endos de la machine, der-
riére Ia transmission. L’accrocher 4 la nouvelle chaine
de fagon & permettre un attachement facilement au mail-
lon d’assemblage, s’assurer que la chaine a la bonne
longueur. Tirer la chaine vers 1’arriére entourant celle-ci
sur le support du pignon de la transmission. Placer la
chaine autour du support principal. Attacher le maillon
d’assemblage. Serrer Ia chaine 2 la transmission pour
reprendre le mou (ne pas trop serrer).

6.Graisser la chaine avec EPO.

7.Réinstaller la table.

| Espariol | Continuacién

5— Insertar un cable rigido a través de la abertura de la
parte trasera de la maquina, detras de la transmision.
Engancharlo a la cadena nueva para poder reinsertarla,
asegurarse que tenga el largo correcto. Coloque la
transmision y placa de nuevo en su posicién, Deslice la
cadena alrededor de polea principal. Una la cadena con
la unién de cadena. Ajuste la cadena a la transmision
sin dejarla floja pero tampoco ajustando demasiado,

6. Engrase la cadena y llene con aceite los receptaculos
(EPO).

7. Reinstale la tornamesa.

Pariuguss
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Maintenance High Profile—Chain Replacement
Maintenance Profil haut - Remplacement de la chaine
Mantenimiento Perfil Alto-Reemplazo de cadena

English

1. With the table removed, slacken the four (4) bolts on
the back of the drive box to loosen the transmission.

2. Loosen the tension adjustment bolt by loosening first
the 2" nut and then the %" bolt. Push the transmission
completely forward.

3. Lift chain off large sprocket first and then off transmis-
sion sprocket.

4, Replace the chain (#50 ANSI) with a new one of the
appropriate length.

5. Push the transmissien all the way back and slightly
tighten the four transmission bolt. Be sure the sprocket
on the transmission is leveled....

i Frangais |

1.Avec la table enlevée, desserrer les quatre (4) boulons
sur le cété de la boite d’engrenage afin d’obtenir du mou
sur la transmission.

2.Desserrer le boulon d’ajustement de tension en desser-
rant I’écroun ¥ po et ensuite le boulon ¥ po. Avancer la
transmission au maximum,

:| 3.Enlever la chaine du plus large pignon en premier, et

ensuite enlever la chaine du pignon de transmission,
4. Remplacer la chaine (#50 ansi) avec une autre chaine de
la bonne longueur. ‘

5.Reculer la transmission et serrez 1égérement les quatre
(4) boulons de transmission, Assurez-vous que ...

Espafiol

[

& 1.Con la mesa retirada, afloje los 4 bulcnes de atras de la

transmision.

¥ 2. Afloje el bulén de ajuste de tensién, primero afloje la

tuerca y luego el buldn de 1/2”, empuje la transmision
hacia adelante completamente,

3.8epare la cadena de la polea grande primero y luego de
la polea de transmision.

4.Reemplace la cadena (#50 ANSI) con una nueva de
largo correcto.

5.Empuje la transmision hacia atrds totalmente y ajuste
suavemente los bulones. Asegure que la polea sobre la
transmision esté nivelada...

Portugués
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"Maintenance High Profile—Chain Replacement
Maintenance Profil haut - Remplacement de la chaine
Mantenimiento Perfil Alto-Reemplazo de cadena

g et

F
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¥

ﬂ, Continued

{cont’d) Adjust chain tension by turning the adjust-
ment bolt clockwise.

Tighten the four (4) bolts on the drive box that secures
the transtission.

Tighten the 1" nut securely on %" bolt.

Grease chains and casters with zert on side of casters.
Reinstall table.

. Ensure the table rotates correctly by using “turntable

jog” control switch located on the control panel.

el i

France | Suite

5.

(suite) le pignon de la transmission soit au nivean.
Ajuster la tension de la chaine en tournant I’ajuste-
ment dans le sens horaire.

Serrer les quatre (4) boulons sur la boite d’engrenage
qui protége la transmission.

Serrer 1*écrou %™ sur le boulon 1%,

Graisser la chaine et les roulettes rigides (zert).
Remettre Ia table.

. Vérifier le bon fonctionnement de la table en utilisant

"interrupteur “rotation manuelle” situé sur le panneau
de contrle.

: Espafiol Cont. ,'

{Cont.) Ajuste la tension de la cadena girando el bu-
16n de ajuste en sentido horario.

Ajuste los-4 bulones de la caja de transmisién para
asegurarla. ‘

Ajuste la tuerca de %™ al bulon.

Engrase cadenas y ruedas de soporte

Reinstale la mesa.

Asegure que la tomamesa rota correctamente usando
el boton de control ubicado en el panel.

Portugués




= M. MAILLIS| 6.5
WULFTEC® 0
08/06
1

Maintenance Chain Replacement WSMLPA/HPA

Maintenance Remplacement chaine WSMLPA/HPA
Mantenimiento Reemplazo cadena WSMLPA/HPA

| engisn | Procedure for lifting the turntables

1.Undo the eleven (11) retaining bolis (5/16 flat socket x
1/2” 1g).

2.Undo the two (2) clamp retaining bolt (5/16 x % lg) and
the three (3) angle stopper retaining bolts.

3. Unplug the air hose from the clamp,

4. Screw a 14" UNC eyebolt into the center of the table.

5.Carefully remove the top table to the side of the ma-
chine and place it onto a pallet or some blocks of wood.

6. Disconnect air hose from swivel fitting,

7.Remove middle table (by hand, using 2 people) and
move it to the side of the machine and place it onto a
pailet or some blocks of wood.

MJ Procédure pour soulever les tables tournantes

1. Dévisser les onze boulons de retenue (5/16 x 1/2” lg).

2. Dévisser les deux {2) boulons de retenue du systéme de
pinces (5/16 X ¥ 1g) et les trois (3} boulons de retenue
des arréts.

3. Débrancher le boyau d’air du systéme de pinces.

4, Visser un anneau de levage de 1/2” au centre de la table

5. Déplacer la table supérieure et la déposer délicatément 4
coté de la machine sur une palette ou des piéces de bois.

6. Débrancher le tuyau & air du raccord tournant.”

7.Enlever la table du milien (3 la main, 4 deux personnes)
et la déposer 4 c6té de la machine sur une palette ou des
pi¢ces de bois.

m Procedimiento para levantar las tornamesas

1. Desatornillar los 11 bulones 5/16 x 1/2” largo)

2. Desatornillar los 2 bulones (5/16 x % largo) de la pinza
¥ los 3 bulones del paragolpe en forma de hierro 4ngulo.

3. Desconecte la manguera de aire dé la pinza

4. Aternille un gancho roscado 1/2™ en el centro de la tor-
namesa.

5. Cuidadosamente retire la tornamesa al costado de la
maquina y coloquela en una tarima o blogues de made-
ra.

6. Desconecte la manguera de aire del conector giratorio,

7.Retite la mesa intermedia {(a mano, dos personas) y
muévala hacia una tarima o bloques de madera.

Portugués I
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1

English I

Standard high profile only

The caster bearings and thrust bearings should be well
lubricated every month with wheel bearing grease (EP2).
They may be done one at a time, without table removal, or
all four (4) at once with the table removed. The grease
fitting is situated inside the wheel.

Note: heavy-duty high profile series machines have no
casters. The ring gear is equipped with internal grease
zerts. You need to remove the table to access the grease
zerts. Grease gear teeth with paint brush at the same time.
Grease bearing with EP2 and the gear with EP2 grease.

Frangais

Profil haut standard seulement

Les roulements a billes et paliers de butée doivent étre bien
lubrifiés & chaque mois avec de la graisse pour roulement &
billes type EP2. Cela peut étre fait un 2 la fois, sans enlever
1a table, on les quatre (4) en méme temps avec la table enle-
vée. Le graisseur est situé a 'intérieur de la roue.

Note; La série 4 profil haut robuste ne posséde pas de roulette
phénoligue. La courenne de rotation posséde des adaptateurs
de graisse interue. Il faut enlever la table pour accéder a ces
-2- adaptateurs. Graisser les dents de la couronne avec un pin-
ceau par la méme occasion. Graisser les coussinets avec de la
graisse EP2 et les engrenages avec de la graisse EP2.

| Esparial I

Solamente Perfil Alto Estandar

Los rodamientos de las ruedas deben ser bien lubricados
mensualmente con grasa de rodamientos (EP2). Debe ser
hecho una por una, sin retirar la mesa, 6 todas juntas cuando
se retira la mesa. Los alemites ¢ lugar para engrasar se en-
cuentran dentro de la rueda.

Nota: las series de alto perfil para trabajo pesado no tienen
ruedas de apoyo. La corona dentada estd equipada con ale-
mite de engrase interno. Usted necesita remover la mesa
para acceder al alemite de engrase. Engrase los dientes del
engranaje con un pincel al mismo tiempo. Engrase el roda-
miento con grasa EP2 y el engranaje con grasa EP2

Poriugués |




Make sure that the limit stop blocks are not loose. If they
are, tighten them,

Frangais I

S’assurer que les interrupteurs de fin de course du chariot
sont solidement en place, sinon les resserrer,

Esparia! |

Asegure que los bloques HTW no estén flojos, si lo estin
ajustenlos.

Porlugués
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WULFTEC"| Rev1 Maintenance Transmission
01/06 Mantenimiento Transmision
1

English

We use synthetic lubricants (resistant to low temperature start-up and high temperature operation). In this case, the
initial oil should be changed or filtered after the first 1500 hours. Subsequent oil changes should be made after
5000 hours operation (if machine is operated in a clean environment).

If you prefer regular oil, it should be changed or filtered after the first 250 hours of operation to remove metal par-
ticles that accumulate during break-in. Subsequent oil changes should be made after 2500 hours or every 6
months, whichever occurs first. If machine is operating under severe conditions (temperature, environment, etc.).
it may be necessary to change oil at intervals of one to three months.

0Oil type: Mobil Glygoyle ISO VG 150-1000

Frangais

Nous utilisons des huiles synthétiques (résistantes aux basses temperatures de démarrage et aux hautes températu-
res d’opération). Dans ce cas, le changement d’huile initial devrait étre effectué apres les premiéres 1500 heures.
Les changements d’huile subséquents devraient étre effectués a toutes les 5000 heures d’opération (si la machine
fonctionne dans un environnement propre).

Lors de I'utilisation de I’huile réguliére, le changement ou la filtration devrait étre fait aprés les premiéres 250
heures d’opération afin d’enlever les particules de métal qui s’accumule pendant le rodage. Les changements sub-
séquents pourront étre fait aprés 2500 heures ou a chaque 6 mois, selon le cas. Si la machine fonctionne dans des
conditions sévéres (température, environnement, etc.), il pourrait s’avérer nécessaire de changer I'huile a des in-
tervalles de un (1) a trois (3) mois.

Huile suggérée: Mobil Glygoyle ISO VG 150-1000

Espariol

Waulftec utiliza lubricantes sintéticos ( resistentes a los arranques a bajas temperaturas y a operacion a altas tem-
peraturas). En este caso, el aceite inicial debe ser cambiado o filtrado luego de 1500 horas. Después los cambios
de aceite deben ser hechos cada 5000 horas de operacion ( con la maquina operando en ambientes limpios).

Si usted elige aceite normal, se debe cambiar 0 filtrar después de las primeras 250 horas de uso para remover
particulas metalicas que pudieran aparecer durante el arranque de la maquina. Luego se debe cambiar cada 2500
horas o cada 6 meses de operacion, lo que suceda primero. Si la maquina opera bajo severas condiciones
(temperatura, ambiente, etc.) serd necesario el cambio cada uno 6 tres meses.

Aceite tipo: Mobil Glygoyle ISO VG 150-1000

Portugués
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Maintenance Carriage Lift Chain Tension
Maintenance Tension de la chaine de levage du chariot
Mantenimiento Tensidén de cadenas de elevacién del cabezal

-1-

English |
[

Position the carriage to the center of the travel limits.
Hold. the bolt while tightening the tension adjusting
lock nut on both chains.

Do not over tighten and ensure that both chains are
equal in tension.

Frangais I

Installer le chariot & la position qui sera le plus
confortable. )

Retenir le boulon tout en resserrant les contre-écrous
d’ajustement de tension sur les deux chaines.

Ne pas trop serrer et s’assurer que les deux chaines
ajent une tension égale et que le chariot soit droit,

Espario}
[}

Posicione el cabezal en el centro del recorrido.
Sostenga la tuerca de seguridad mientras ajusta la
tuerca de ajuste en la seccion superior. ( La seccién
inferior es para alinear las placas de montaje en V
del cabezal) :

No ajuste demasiado y asegure que las ambas cade-
nas tienen igual tension.

Portugués
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Maintenance
Maintenance

Mantenimiento

Ring Gear
Couronne de rotation

Corona dentada

English I

Bearing: Lubrication of the bearing component consists
of applying EP2 grease with a grease pump every month,
or as part of a regular maintenance program. Move bear-
ing several times to ensure complete fill.

Inspect the seals to ensure they are properly inserted into
their grooves and that they are wholly intact in order to
prevent contaminants from entering the bearing.

Teeth: Visually inspect, once a month, by looking at the
rotation. If teeth are dry, apply grease with paintbrush.

Frangais

Palier : La lubrification des roulements 2 billes consiste &
appliquer une graisse EP2 i chaque mois, ou en respec-
tant un programme de maintenance. Déplacer le roule-
ment plusieurs fois afin d’assurer un remplissage uni-
forme. Inspecter les bagues d"étanchéité afin de s’assurer
qu’elles sont insérées correctement dans leurs rainures et
qu’elles sont complétement intactes de sorte 4 prévenir
Ientrée de contaminants dans le roulement.

Dents: Inspecter la rotation visuellernent une fois par
mois . Si les dents sont séches, appliquez de la graisse
avec un pinceau.

Espafiol I

Rodamiento: Lubricar el rodamiento aplicando grasa
EP2 con una pistola de grasa todos los meses 6 como
parte del programa de mantenimiento regular. Mover el
rodamineto varias veces para asegurar el completo llena-
de.

Inspeccione los sellados para asegurar que estin bien
insertados en las ranuras y que estén intactas previniendo
que ningiin contaminante haya entrado al rodamiento.

Dientes: inspeccione visualmente , una vez al mes, mi-
rando la rotacién. Si los dientes estdn secos, aplicar grasa
con un pincel.

Pertugués I
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1

English I

All chains should be greased every year (with normal use)
at the same time as the il is changed in the reducer. The
chain tension must be checked at machine start-up, then
after one (1) week of use, and again after three (3) months
of operation, Following these check-ups, the chain tension
on table and carriage up/down should be verified accord-
ing to the regular maintenance schedule. The proper ten-
sion for the chain is approx. 0.015" of slack for every one
(1) foot of chain.

On LP turntable you can grease the chain without removing
the turntable (see fig. 2). Remove plate with Allen key.

' Frangais |

Les chaines devraient étre lubrifiées & tous les ans au
méme moment que la vidange d’huile des transmissions.
La tension des chaines doit étre vérifiée au démarrage de
la machine, puis aprés une (1) semaine d’utilisation et
ensuite apres trois {3) mois de fonctionnement de la ma-
chine. Aprés ces vérifications, la tension de la chaine de-
vra étre vérifiée selon I’horaire de maintenance régulier,
Pour une tension adéquate, ajustez la chaine avec environ
0.015” de jeux pour chaque un (1) pied de chaine.

Sur les tables 4 profil bas, il est possible de graisser les
chaines sans enlever la table (voir fig. 2). Enlever la plaque
avec une clé 4 six pans creux (Allen).

Espaniol I

Todas las cadenas deben engrasarse cada afio ( con uso
normal) al mismo tiempo que se cambia el aceite al re-
ductor. La tension de la cadena debe ser revisada al
arrancar la miquina, lnego a una (1) semana de uso y
otra vez a los tres (3) meses de uso. Luego de estas veri-
ficaciones, la tensién de la cadena debe ser verificada de

i | acuerdo al programa de mantenimiento. La tension apro-

piada para la cadena es aproximadamente 0.015" de jue-
go por cada (1) pie de cadena.

En tornamesas de bajo perfil se puede lubricar la cadena sin
retirar la mesa, vea figura 2. Retire placa con Ilave Allen

Portugués I
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WULFTEC™| Rev 1 Maintenance Ajustement de la courroie d’étirement
01/06 Mantenimiento Ajuste de correas de pre-estirado
p .

English I

The pre-stretch belts should be checked for proper tension
every 2000 hours of operation. Recommended tension is
1/64” deflection per inch of belt span with a force of ap-
proximately 25 lbs. The motor drive belt is adjusted by
loosening the four (4) motor mounting bolts and sliding
the motor in the mounting slots. The pre-stretch belt ten-
sion is adjusted with the tension adjustment arm. This arm
can be rotated and moved within the mounting slot to ob-
tain correct tension.

Check if pulleys are levelled.

Fig 2 How to remove the carriage cover,

W] | Frangais I

R | La tension de la courroie d’étirement de 1a pellicule doit étre

vérifié a chaque 2000 heures d’opération afin d’assurer une

i | tension adéquate. La tension recommandde est un jeu de

1/64™ pour chaque pouce de courroie, pour une tension de 25
Ibs. La courroie du moteur peut étre ajustée en détendant les
quatre (4) boulons d’installation du moteur et en glissant le
moteur dans les rainures d’assemblage. La tension de la cour-

| roie d’étirement peut étre ajustée & I’aide du bras de réglage

de la tension, Ce bras peut étre tourné et bougé a I'intérieur
des rainures d’assemblage afin d’obtenir la tension requise.
Vérifier que les poulies sois bien au niveau

Fig. 2 Comment enlever le couvercle du chariot.

Espafiol

Las correas de pre-estirado deben ser revisadas cada
2000 horas de uso. La tensidn recomendada es 1/64” de
defleccion por puigada de correa con una fuerza aproxi-
mada de 25 Ibs. La correa del motor es ajustada aflojan-
do los cuatro (4) bulones de montaje del motor y desli-
zandolo en las guia d¢ montaje. La tension de la correa
de pre-estirado es ajustada con el brazo de ajuste de ten-
sidn. Este brazo puede ser rotado y maovido dentro de la
ranura de montaje para obtener al tension correcta.
Verifique si las poleas estén niveladas.

Fig 2 Como retirar la tapa del cabezal

Portugués
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Maintenance Photoeye
Maintenance Cellule photoélectrique
Mantenimiento Fotocelda

English

Every 2000 hours of operation the photoeye and reflectors
should be cleaned to ensure that no false readings would
be taken during operation of machinery. Verify that the
screws and bolts are tightened properly as well as ensuring
the solidity of the wiring. If the photoeye is crooked,
straighten it and align it with the reflector (in the case of a
retroflective photoeye).

Clean with a dry cloth as shown in fig, 1

Except during maintenance operations, do not enter fin-
gers in the carriage’s photoeye cut-out.

Frangais

A chaque 2000 heures d’opération, les cellules photoélec-
triques et les réflecteurs devraient étre nettoyés pour éviter
des lectures erroné durant ’opération de la machine, Véri-
fier que les vis et boulons ainsi que les fils électriques soit
bien serrés. Si la cellule photoélectrique est croche, la re-
dresser et bien ’aligner au réflecteur (dans le cas d’une
CPE & action réfléchissante)

Nettoyer avec un chiffon sec tel qu'indiqué a la figure 1.

Sauf lors des opérations d’entretien, ne pas insérer les
doigts dans le trou de la CPE situé sur le couvercle du
chariot.

Espafiol

Cada 2000 horas de aperacién las fotoceldas y reflecto-
res deben ser limpiados para evitar falsas lecturas que
pudieran sucederse durante la operacién de la méquina.
Verifique que los tornillos y bulones estin firmes asi
como la solidez del cableado. Si la fotocelda estd torcida,
enderécela.

Limpie con un trapo seco como se muestra en foto 1.

Excepto durante operaciones de mantenimiento, no en-
trar dedos en la abertura de fotocelda en cabezal

Portugués
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Maintenance Rollers
Maintenance Rouleaux
Mantenimiento Rodillos

English I

Rubber coated rollers and aluminium rollers cleaning,.
Clean regularly (at least once a week) film reel rubber
coated rolls and aluminium rolls with a cloth or
sponge and neutral non-lubricating detergent.

This will guarantee adherence of the rolls.

Make sure there is no dent or scratch on it and that they
roll freely.

Frangais

Nettoyage des rouleaux en caoutchouc et aluminium.
Nettoyer périodiquement (au moins une fois par semaine)
les rouleaux en caoutchouc et en aluminium avee un chif-
fon ou une éponge et un détergent neutre non lubrifiant.

Ceci garantira la capacité d’adhérence des rouleaux.

S’assurer qu’il n'y a pas de bosses ou d’égratignures et
que les rouleaux roulent bien.

Espafiol

Limpieza de rodillos de aluminio y recubiertos de goma
Limpie regularmente ( al menos una vez por semana) los
rodillos cubiertos de goma del cabezal con una esponja
trapo con detergente neutro.

Esto garantizara la adherencia de los rodillos.

Asegure que no haya rayaduras y que giren libremente.

Portugués
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1

Nk W

English

Remove power from machine,

Remove top stop block

Remove proximity sensor

Remove front roller bearing with shaft

Slide top platen arm on the boom going down, being sure to pull on strap so the arm does not lock

Slide down the boom, when at the desired height, release the strap to lock the arm in on position

Install strap on the reducer pulley by removing the bolt that is through the end of the strap attaching it to the
pulley !

Reinstall stop block, proximity sensor and roller bearing with shaft which is bolted in the groove at the top of
the boom

b ol s

oo

Frangais |

Fermer I’alimentation électrique a la machine

Enlever le bloc d’arrét supérieur

Enlever le détecteur de proximité

Enlever le guide a roulement sur arbre.

Glisser le bras du plateau stabilisateur en s’assurant de tirer sur la courroie afin que le bras ne se.verrouille
pas.

En glissant le bras, et lorsqu’a la hauteur désirée, reldcher la courroie pour verrouiller le bras en place
Installer la courroie sur la poulie d’entrainement en enlevant le boulon situé 4 travers I’ extrémité de la cour-
roie, en [attachant 4 la poulie.

Réinstaller le bloc d’arrét, le détecteur de proximité et le guide a ronlement sur arbre boulonné dans la rainure
au haut du bras

el

=N

Espafiol I

Desconecte la maquina.

Retire el bloque de parada superior,

Retire el sensor de proximidad.

Retire el rodamiento frontal con eje.

Deslice el brazo del platillo estabilizador hacia abajo, asegurandose de tirar de la correa para que no se trabe
el brazo

Cuando se deslice el brazo para abajo y se Ilega a la posicién deseada, libere Ia correa para trabar.

Instale la correa en la polea del reductor retirando el bulon que esta al final de la correa adhiriendo éste a la
polea.

Reinstale el bloque de parada, sensor de proximidad y el rodamiento de rodillos frontal con gje el cual esta
abulonado en ranura al tope del brazo,

Portugués
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1

English |

Operator Qualification 1 is required in order to carry out cleaning operations.

Before carrying out any cleaning or maintenance operation remove the plug from the main power. Use dry
cloths and/or neutral detergents. Dio not use water or solvents

Frangals

11 faut avoir la qualification d’opérateur 1 pour effectuer le nettoyage de la machine.

Avant chaque opération de nettoyage ou de maintenance débrancher la prise d’alimentation. Utiliser des chiffons
secs et/ou des détergents neutres. Ne pas utiliser d’eau ou de solvants.

Espafiol |

Para realizar las operaciones de limpieza se necesita un operador calificado 1.

Antes de comenzar a realizar operaciones de limpieza 6 mantenimiento desconecte la maquina. Use trapos secos
y/6 detergentes neutros, No use agua 6 solventes.
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1

English

The compressor supplied with this machine is controlied through the PLC. It has to be left ON and will automati-
cally start and stop as air supply is required. The compressor should start every 3 or 4 cycle for approximately 15
seconds. The compressor can only work when the machine is in stop mode. If the compressor is running and start
is depressed, it will automatically stop. It will resume its operation (if required) when the cycle is completed.

The oil level from the compressor must be checked weekly. Refer to the label and gauge located on the com-
pressor. Use compressor oil if oil is needed.

All adjustments and motions (on the clamp, wipe arm, PE, etc.) are factory set for best performance. If modi-
fications or adjustments are required on any of these parts, please contact Wulftec customer service.

Frangais |

Le compresseur fournit avec la machine est contrdlé par I’automate programmable. 11 doit demeurer en marche et
il se mettra en marche automatiquement lorsqu’il y a une demande d’air. Le compresseur devrait se mettre en mar-
che & tout les 3 ou 4 cycles pour environ 15 secondes. Le compresseur fonctionne seulement lorsque la machine
est en mode arrét. Si le compresseur est en fonction et que vous appuyez sur le bouton Marche, il s’arrétera auto-
matiquement. 1 recommencera son fonctionnement (si nécessaire) lorsque le cycle est complété,

Le niveau d’huile du compresseur doit étre vérifié 4 chaque semaine. Se référer 4 I’étiquette et la jauge situés sur
le compresseur. Utiliser de I’huile pour compresseur si nécessaire.

Tous les ajustements et mouvements (bras de coupe et balayage, systéme de pinces, CPE, etc.) sont préréglés en
usine pour une performance optimale. Si il est nécessaire d’effectuer des ajustements, contacter le service a la
clientéle Wulftec.

Espafiol l

El compresor suministrado con la maquina es controlado a través del PLC. Tiene que estar siempre conectado,
arrancara y se detendrd automaticamente cuando se requiera aire. El compresor deberia arrancar cada 3 o 4 ciclos
por aproximadamente 15 segundos. El compresor puede trabajar solamente cuando la méquina esta detenida. Si el
compresor esta funcionando y se presiona arranque, se detendrd automéaticamente. Terminar4 de funcionar cuando
est¢ finalizado el ciclo. .

Todos los ajustes y movimientos (de la pinza, brazo de barrido, fotoceldas, etc) son seteados en fibrica para mejor
rendimiento. Si algunas modificaciones o ajustes son requeridos en alguna de esas partes, por favor contacte al
Servicio de Atencion a Cliente de Wulftec.

El nivel de aceite del compresor debe ser revisado semanalmente, Ver etiqueta y escala ubicada en compre-
sor. Usar aceite de compresor.

 Porugués I
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7.1 Accessories SML-150 Ramp
WULFTEC"| Rev 1 Accessoires SML-150 Rampe
01/06 Accesorios SML-150 Rampa

English

Accessory especially designed for loading the pallet
onto the machine with a pallet jack.

Weight Capacity 40001bs
Dimension: 48" wide x 72 7/8” Long

2’ flat and 4° gradual incline
overall height 2 3/4”

Frangais

Accessoire spécifiquement congu pour déposer la palette
sur la machine & 1’aide d’une transpalette 4 main.

Capacité pondérale de 4 000 Ib

258"

Dimensions: 48 po L x 72 7/8 po
Plat: 2 pi

Incliné graduel : 4 pi

Hauteur générale: 2 3/4 po

i s ! L 7 L

Espariol I

Accesorio especialmente disefiado para la colocacién de
la carga en la maquina con una carretilla.

Capacidad 4000 lbs

Dimension: 48” de ancho x 72 7/8” de largo
[ I [ 1 i 2’ plana y 4’ inclinada gradualmente
72006 Altura2 3/4»

| | | | Portugués
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Accessories SML- 200 and SML-EXT Ramp
Accessoires Rampe pour SML-200 et SML-EXT
Accesorios SML-200 y SML-EXT Rampa

aj
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English |

Accessory especially designed for loading the pallet
onto the machine with a pallet jack.

Weight Capacity 50001bs
Dimension: 48” wide x 72 7/8” Long

2’ flat and 4° gradual incline
overall height 2 3/4”

Frangais

Accessoire spécifiquement congu pour déposer la palette
sur la machine & I’aide d’une transpalette & main,

Capacité pondéraie de 5 000 Ib

Dimensions: 48 poLx 72 7/8 po |
Plat: 2 pi

Incliné graduel : 4 pi

Hauteur générale: 2 3/4 po

Espafiol I

Accesorio especialmente disefiado para la colocacién de
la carga en la maquina con una carretilla,

Capacidad 5000 lbs
Dimension: 48” de ancho x 72 7/8” de largo

2" planay 4" inclinada gradualmente
Altura 2 3/4”

Portugués I
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Accessories SML-277 Ramp
Accessoires SML-277 rampe
Accesorios SML-277 Rampa
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English

Accessory especially designed for loading the pallet
onto the machine with a pallet jack.

Weight Capacity 50001bs

Dimension: 48” wide x 71 7/8” Long : 23” flat and 4’
gradual incline overall height 2 3/4”

Frangais |

Accessoire spécifiquement congu pour déposer la palette
sur la machine a I'aide d'une transpalette & main,

Capacité pondérale de 5 000 1b

Dimensions: 48 po L x 71 7/8 po
Plat: 23 po

Incling graduel : 4 pi

Hauteur générale: 2 3/4 po

Espafiol

Accesorio especialmente disefiado para la colocacién de
la carga en la maquina con una carretilla,

Capacidad 5000 Ibs

Dimensién: 48” de ancho x 71 7/8” de largo .
23” plana y 4’ inclinada gradualmente
Altura 2 3/4”

Portugués
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4

English

-1- Accessory especially designed for loading the pallet
onto the machine with a pallet jack.

Weight Capacity 40001bs

Dimension :48” wide x 71 7/8" Long : 24” flat and 47
1/8" gradual incline overall height 4 5/16”

Frangais

Accessoire spécifiquement congu pour déposer la palette
sur la machine a ’aide d’une transpalette 4 main.

Capacité pondérale de 4 000 Ib

4515
T

M= ! — | Dimensions: 48 poLx 71 7/8 po |
Plat: 24 po

Incling graduel : 47 1/8 po
Hauteur générale: 4 5/16 po

] ’ ol Espafiol

Accesorio especialmente disefiado para la colocacién de
la carga en la maquina con una carretilla.

Capacidad 4000 Ibs

Dimensién: 48” de ancho x 71 7/8" de largo : 24” plana
y 47 1/8" inclinada gradualmente. Altura 4 5/16”
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Accessories SML~150 Heavy-Duty Ramp
Accessoires SMIL~150 Rampe renforcée
Accesorios SML~-150 Rampa para use pesado

-

2111g*

12005

English

Accessory especially designed for loading the pallet
onto the machine with a pallet jack. Use with heavy-
duty machines.

Weight Capacity 60001bs

Dimension 48" wide x 72.005” Long : 19 15/16” flat
and 48 7/8” gradual incline overall height 2 11/16”

Frangais

Accessoire spécifiquement congu pour déposer la palette
sur la machine a I’aide d’une transpalette 4 main. Utilisa-
tion avec machines a capacité pondérale supéricure.

Capacité pondérale de 6 000 Ib

Dimensions: 48 po L x 72.005 po 1
Plat: 19 15/16 po

Incling graduel : 48 7/8 po
Hauteur générale: 2 11/16 po

Espafiol

Accesorio especialmente disefiado para la colocacidn de
la carga en la maquina con una carretilla. Usar con ma-
quinas de uso pesado

Capacidad 6000 lbs

Dimensién: 48” de ancho x 72.005” de largo : 19 15/16”
plana y 48 7/8” inclinada gradvalmente. Altura2 11/16”

Portugués |
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Accessories

Accessoires

Accesorios

- SML-200 Heavy-Duty Ramp
SMIL—200 Rampe renforcée
SML~200 Rampa para uso pesado
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English I

Accessory especially designed for loading the pallet
onto the machine with a pallet jack. Use with heavy-
duty machines.

Weight Capacity 60001bs

Dimension :48” wide x 75 1/2” Long : 24" flat and 51
7/16” gradual incline overall height 2 11/16”

Francais

Accessoire spécifiquement congu pour déposer la palette
sur la machine & I’aide d’une transpalette 4 main. Utilisa-
tion avec machines 4 capacité pondérale supérieure.

Capacité pondérale de 6 000 Ib

Dimensions: 48 po L x 75 1/2 po 1
Plat: 24 po

Incliné graduel : 51 7/16 po
Hauteur générale: 2 11/16 po

Espafiol

Accesorio especialmente disefiado para la colocacion de
Ia carga en la maquina con una carretilla. Usar con ma-
quinas de uso pesado

Capacidad 6000 lbs

Dimension: 48” de ancho x 75 1/2” de largo : 24" plana
y 51 7/16” inclinada gradualmente. Altura 2 11/16”

Portugués l
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1 ML ). MAILLIS| 7.2 Accessories Background suppression photoeye
WULFTEC"| Rev1 Accessoires CPE - détection chﬁges foncées/brillantes
01/06 Accesorios Fotocelda: cargas oscuras 6 brillantes
1
- English

A background suppression photoeye on the antoheight is used to
read dark or shiny loads.

DS-60 Photoeye Setfings
To start operations:

Q: Qutput switches when there is an object between the sensor
and the set scanning range, '

—Q: Qutput switches where there is no object between the sensor
and the set scanning range.

Adjustment of the Light reception:

1. Pesition the object at the desired distance on your smallest
load.

2. Using a forklift truck, align load as shown in the drawing.

Frangais

Une cellule /Ehptoélectrique de détection de la hauteur pour char-
ges foncées/brillantes.

Réglages de la CPE DS-60
Mode d’opération:

Q: La sortie s’active lorsqu’il y a un objet entre le détecteur et la
zone de balayage réglée.

=Q: La sortie s’active lorsqu’il n’y a pas d’objet entre le détec-
teur et la zone de balayage réglée.

Ajustement de la réception de la lumiére:

1, Positionner 1’objet 4 Ia distance désirée sur la pius petite
charge.

2. A I’aide d’un chariot élévateur, aligner la charge tel qu’indi-
qué sur le dessin ci-contre.

Espafio} |

Fotocelda especial que elimina el fondo para poder detectar
cargas oscuras ¢ brillantes en lugar de la estéindar,

Sefeo de fotocelda DS-60
Para comenzar el funcionamiento:

Q: Estado de fotocelda canbia cuando un objeto es detectado en
la zona de deteccion.

-Q: Estado de fotocelda cambia cu.;mdo no hay ningiin objeto
entre el sensor y la zona de deteccion.

Ajuste de recepcion de luz:
1. Posicione la carga més pequeiia en Ia posicion deseada.

2. El_iaqdo montacargas, alinee la carga como se indica en el
ibujo

Partugués |
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2

English

Adjustment of the light reception:
3. Put the photoeye’s dial at the “ALIGN” position. Make sure to aim it at the center of the turntable.
4. Turn the dial at the “Q I» position and hold the teach button until the lights stop flashing.

5. Turm the dial at the “Ei » position and hold the teach button until the lights stop flashing. Turn the dial at the “RUN” posi-
tion.

Frangals

Ajustement de la réception de la lumiére:
3. Mettre le sélecteur & la position «Align». S’assurer de bien viser le centre de la table tournante.
4. Mettre le sélecteur 4 la position Q 1 etretenir le bouton «Teachy jusqu’ la lumitre cesse de clignoter.

5. Tourner le sélecteur 4 la position Ei et retenir le bouton «Teach» jugu’a la lumiére cesse de clignoter. Toumer le sélec-
teur a la position «Run». )

Espafiol

Ajuste de recepcion de luz:
3. Coloque el dial de fotocelda en posiciéon ALIGN. Asegiirese de centrarlo en la tornamesa
4. Coloque el dial en posicion “(J] "y sostenga el botén TEACH hasta que 12 luz no destelle mds.

5. Coloque el dial en posicidén * @-E ” y sostenga el botén TEACH hasta que la luz no destelle méas. Coloque el dial en pos-
cién RUN

Portugués I
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Accessories Lanyard remote

Accessoires Station pendante

Accesorios Control remoto

English

This lanyard remote allows the forklift driver to start and
stop the machine. It includes 40" of cable with Start/Stop,
E-Stop and Power light. It is usually installed hanging
from the ceiling.

Frangais I

Cette station pendante permet au conducteur de chariot
élévateur de démarrer et arréter la machine. Inclut un cé-
ble de 40 pi et les boutons Marche/Arrét, Arrét d’urgence
et voyant d’alimentation.

Espafiol

Este control remoto permite al conductor del
montacargas arrancar y parar la mdquina. Se incluyen
40" de cable con Arranque /parada, Parada de
emergencia y luz de encencido. Usualmente se instala
colgando del cielorraso.

Partuguss
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Accessories Pull cord remote

Accessoires Cordon de démarrage

Accesorios Control remoto correa

English

This pull cord remote allows the forklift driver to start
and stop the machine. It includes 40' of cable and is acti-
vated by pulling once to start the cycle. A second pull
would interrupt the cycle.

It is usually installed hanging from the ceiling.

Frangals

Ce cordon de démarrage permet au conducteur du chariot
élévateur de démarrer et arréter la machine. Inclut un cé-
ble de 40 pi et est activé en tirant une fois afin de démarrer
un cycle. Tirer de nouvean interrompt le cycte.

Habituellement installé suspendu au plafond.

Espafiol

Este control remoto por correa permite al conductor del
montacargas arrancar y parar la mdquina. Se incluyen
40°de cable y se activa tirando hacia abajo para
comenzar el ciclo. Cuando se tira hacia abajo por
segunda vez se interrumpe el ciclo.

Usualmente se instala colgando del cielorraso.

Portugués
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1

English

Accessory designed especially to stabilize unstable load.
The top platen will hold down to about 16" from the top of
the table on both the low profile and high profile machine.
The on/off selector switch allows you to wrap with or
without the top platen. A load sensing photoeye controls
the top platen to stop at the top of the load so height vari-
- ) ances are not an issue. Wulftec's standard top platen is
36" diameter. When ordering the Top Platen Option, take
into consideration the maximum and minimum joad sizes.
Individual products size and configuration plays an impor-
tant role in the size of the platen as all inner four corners
have to come in contact with the platen.

Frangais I

Accessoire congu spécifiquement pour stabiliser une charge
instable. Le plateau stabihisateur a la capacité de descendre
jusqu’a 16 po du haut de la table sur les machines & profil
haut et bas. Le bouton Marche/Arrét permet I’emballage

~| avec ou sans le plateau stabilisateur. Une cellule photoélec-
trique de détection des charges dit au plateau d’arréter au
haut de la charge afin que les variations de hauteur ne cau-
senit pas de probléme. Le plateau stabilisateur standard de
Waulftec a un diameétre de 36 po. Lors de la commande de

-| cette option, il faut considérer les dimensions maximales et
minimales des charges. Les dimensions et configurations
individuelles des produits ont un rdle important dans la di-
mension du platean car les quatre coins internes de la
charge doivent étre en contact avec le plateau.

Espafiol

Accesorio disefiado especialmente para estabilizar cargas
inestables. El platillo estabilizador sostiene la carga
desde 16” de altura de la mesa giratoria, en ambas
mdquinas de perfil bajo y alto. El selector encendido/
apagado permite emvolver con ¢ sin el platillo. La
fotocelda de deteccion de carga controla el platillo
deteniéndolo arriba de las diferentes cargas. El didmetro
estandar es de 36”. Cuando ordene este platillo tenga en
consideracidn las tamafios méximos y minimos de
cargas. Los tamafios de la carga y la configuracién
juegan un papel importante, el contacto debe ser
uniforme. '

Partugués
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2

English I

Top Platen Autoheight Photoeye

Photoeye function: When the top platen is in use, a
retroflective photoeye is responsible for stopping the
carriage so that the pre-determined overwrap is
achieved by looking at the reflector on carriage cover.
This is also a safety override photoeye, which ensures
that the carriage does not wrap the top platen itself,

-1-

Frangais
CPE de détection de hauteur pour plateau stabilisateur
Fonction de Ia CPE: Lorsque le plateau stabilisatenr est

en fonction, une cellule photoélectrique & action rétrofié-
chie est responsable de 1’arrét du chariot afin que le dépas-

O Output
() Signal
O Power

Light Dark sement de pellicule pré-déterminé soit effectué lorsque la
CPE atteint le réflecteur sur le couvercle du chariot. Ceci
Operate est aussi une CPE de dépassement sécuritaire, qui assure

/_\,———-\ que le chariot n’emballera pas le platean stabilisateur.

Espafiol

Funcion de la fotocelda de detecciéonr automatica de
altura del plato opressor

Funcion de la fotocelda: Cuando el platillo estabitizador
estd en uso, la fotocelda retroflectiva es responsable de
detener el cabezal, entonces la envoltura por encima de
la carga predeterminada es alcanzada mirando al
reflector de la tapa del cabezal. Esto es también una
fotocelda de seguridad de traslado del cabezal, que
asegura que éste no envolverz el platillo mismo.

Porlugués |
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Engiish

-1-

Scale Installation Procedure

Install the scale’s legs on each load cell and make sure the
base is level.

Make sure each leg touches the floor and tighten the nuts
firmly. If you use a loading ramp, make sure it doesn’t
touch the base (leave % inch). Install the indicator on the
bracket and insert the power cable inside the tower
through the same connector already used for the quick
disconnect wire. Each scale has already been calibrated at
the factory before shipping. (Cont’d)

Frangais | Installation de Ia balance

Installez les pattes de la balance sur chaque cellule de la
charge et s’assurer que la base est au nivean. S’assurer
que chaque patte touche le plancher et serrer les boulons.
Si vous utiliser une rampe de chargement, assurez-vous
qu’elle ne touche pas la base (laisser % de pouce). Instal-
ler 'indicateur sur la fixation et insérer ie céble de cou-
rant 4 1'intéricur de la tour dans le méme connecteur que
celui utilisé pour e cible & connexion rapide. {Suite)

Eepafiol l Procedimiento de instalacién de balanza

Instale las patas de la balanza en cada célula de carga y
asegure que la base esté nivelada. Asegure que cada pata
toque el piso y apriete las tuercas firmemente. Si usa ram-
pa de acceso, asegure que no toque la base ( deje 1/4 de
pulgada). Instale el indicador en el soporte e inserte el
cable de energia dentro de la torre a través del mismo -
conector rapido. Cada balanza ha sido calibrada en fibrica
antes del embarque. Sin embargo, muchos factores pueden
hacer cambiar la calibracién cuando la miquina es instala-
da en un lugar diferente. (Con’t)

Portugués
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English

-1-

Scale Installation Procedure (cont’d)

However, many factors can change this calibration once
the machine is reinstalled in a different location. Check
page 18 of the scale user’s guide and follow this procedure
to get a new Zero. Make sure the machine is free of any
objects that would interfere with this calibration,

Frangais | Installation de ]a balance (suite)

Chaque balance a déja été calibrée en usine avant "expé-
dition. Toutefois, plusieurs facteurs peuvent changer ce
calibrage lorsque la machine est réinstallée dans un en-
droit différent. Vérifier Ia page 18 du guide de 1’utilisa-
teur de la balance et suivre cette procédure pour obtenir un
nouveau Zéro. S’assurer que la machine est dégagée de
tout objet qui pourrait géner ce calibrage.

Espafidl I Procedimiento de instalacién de balanza (con’t)

Verifique pdgina 18 en la guia de usuario dela balanza y
siga el procedimiento para obtener el nuevo CERQ. Ase-
gure que la méiquina estd libre de objetos que pue-
dan interferir la calibracitn.

Portugués
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1
Engtish
Problem Verify Solution
Power
Power light doesn’t come |= Power light is bumed. = Replace the light bulb.
on = Check if machine is plug into outlet. |= Plug the machine.
= Check if the outlet breaker is turned |= Turn breaker on.
on
Defective drive problem | = F004 (under voltage) on drive dis- = Check the supply voltage to the ma-
play. chine not under 90vac, make sure the
machine is hook on a dedicated line,
make sure there is no extension cord
' between the machine and the outlet.
= F006 (motor stalled) on drive dis- = Make sure the supply voltage doesn’t
play. exceed 126vac.
= F007 {motor overload) on drive dis- |= Make sure the motor is not jammed.
play.
Carriage
Pre-stretch motor doesn’t | = Dancer bar analog sensor or potenti- | = Verify and replace if necessary.
feed film ometer is defective.
= Pre-stretch belts or chain broken, = Check and replace.
= Defective motor. = Check and replace.
= Door is open = Make sure carriage door is ciosed
properly.
Too much tension on the |= The film tension potentiometer lo- = Reduce the film tension setting on the
film cated on the control panel is set to control panel.
MAX.
= The VFD (variable frequency drive) |= Cycle the power to reset the drive if
is in fault. this is not solving the problem call
you distributor.
Carriage won’t go up = Check for count proximity sensor = The input should blink when the table
during cycle. input on PLC, is turning.
= Ifthe input doesn’t blink. = Sensor is defective or sensor disc too
far from prox.
= Auto height sensor doesn’t see the = The input should be OFF when the
load. eye see the load.
= Check limit switch up functionality. |= The PLC input should be ON when
not triggered.
= The motor-to-transmission key is = Verify motor and gearbox shaft and
sheared or broken. replace the key.
= =
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English
Problem Verify Solution
Carriage
Carriage doesn’t stop at | Autoheight PE doesn’t see the load. |- Check the sensitivity of the photo eye.
different pallet heights. = The autcheight eye switch is tumed |= Tum the autoheight switch to ON
OFF, position.
= Photoeye is dirty. = Clean the photoeye light emitter.
= The color of the load is black oritis |{= Increase the sensitivity of the photo-
non-reflective. eye enough to see the load without
seeing something else when the pho-
toeye clear the load.
Carriage passes the stop |= Carriage up/dwn gearbox drifts. = Replace gearbox.
block. = Inverter is defective or decel time is |= Check inverter and decel parameter in
too high. inverter.
= The limit switch misses a stop block. |= Adjust limit switch to ensure proper
' contact with block.
= Check for limit switch input onthe |= The input should blink when the car-
~ PLC. riage limit switches are flipped.
Motor on film tension = The steel cam is not close enough to |= Turn the cam closer to the analog sen-
never stop turning. the analog sensor when the dancer sor or move the analog sensor toward
bar is at rest position, the cam. The analog sensor and the
cam are situated under the gray cover.
See analog sensor adjustment
Turatable
Table doesn’t stop at = The count sensor has been displaced |= Realign the proximity sensor. If the
heme position, or is defective, problem reoccurs replace the Sensor.
= The gap between the proximity sen- |= Put the sensor closer to the sensor disc
sor and the sensor disc is too large. (1/8™).
Turntable does not turn = Tumtable inverter in fault. = See drive manual for fault diagnostic.
when pressing START = Start button input doesn’tcome on | = Verify “NO™ contact behind button.
button. when pushed.
= The motor-to-transmission key is = Verify motor and gearbox shaft and
sheared or broken. replace the key.
= Tumntable chain fall off, = Reinstall and readjust chain tension.
= Defective motor. = Check and replace.
= Drive sprocket key is missing or bro- | = Inspect shaft and replace key.
ken.
= Load overweight = Do not exceed maximum load weight
Table stops after three (3) |= The film is broken = Thread film by following the indica-
seconds into the cycle tions in Chapter 5
= The film roll is empty = Change the film roll and rethread
’ film
= The in cycle rotation speed is set = Make sure the rotation speed is set at
too low more than 10Hz
= Rotation potentiometer is set to = Set potentiometer higher than mini-
minimum speed (value - 0) mum speed
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English
Problem Verify | Solution
Other
Cut & wipe arm does not |= The cut & wipe is switched off = Switch the cut & wipe on
go out = The reed switch is misaligned ‘= Align the reed switch
= There is no air pressure to the cut & |= Verify the air pressure (60 psi). Verify
wipe that the hose has no kinks.
The clamp does not open | = The clamp is switched off = Switch the clamp on
= The reed switch is misaligned = Align the reed switch
= There is no air pressure to the clamp |= Verify the air pressure (60 psi). Verify
that the hose has no kinks.
= Clamp opens unevenly = Remove the access panel, unlock flow

control and turn control until clamp
opens evenly. Relock the flow control
and replace access panel.

drives are ON but the ma-
chine doesn’t move

Refer to Chapter 5 for more information
(Gate Latch Proximity Sensor)

{On Smart machines with Standard con-
trel panel, the rotation manual mode will
remain active even if all other controls
are not working)

The heat wire does heat or | = The fuse is burnt = Change the fuse
function properly = The wire is dirty = Clean the heat wire
= The wire is too loose = Replace the wire (see maintenance
section)
The machine’s power and [= The carriage door is open = Close the carriage door properly

= -
= =
= =
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Probléme Vérification Solution
Alimentation
Le témoin d’alimentation |= La lumiére est briilée = Remplacer I’ampoule
n’allume pas = La machine n’est pas branchée = Brancher la machine
= Le disjoncteur de la prise de courant |= Mettre le disjoncteur en marche
n’est pas en marche
Probléme de variateur de |> Affichage ;: FO04 (sous-tension) = Vérifier la tension d’alimentation a la
vitesse défectif machine (au dessus de 90vac). S’as-
surer que la machine est branchée
une alimentation électrique isolée.
S*assurer qu’il n’y a pas de cordon
d’extension entre la machine et la
prise de courant,
= Affichage : FO06 (moteur calg) = S’assurer que la tension d’alimenta-
tion n’excede jamais 126 vac.
= Affichage : FO07 (surcharge = S’assurer que le moteur n’est pas
meteur) bloqué.
Chariot
Moteur de pré-étirement |—= Le détecteur analogique oulepo- |[= Vérifier et remplacer au besom
n’alimente pas la pellicule tentiométre de la BCDP est défec- -
tueux :
= Les chaines ou courroies de pré- = Vérifier et remplacer
étirement sont brisées
= Le moteur est défectueux = Vérifier et remplacer
= Laporte est ouverte = Bien refermer la porte du chariot
Trop de tension de pelli- |= Le pot. de la tension de pellicule = Réduire le réglage de la tension sur
cule situé sur le panneau de contrjle est le pannean de contrdle
réglé au maximum
= Erreur sur le variateur = Mettre la machine en arrét, attendre
que les variateurs s”éteignent, puis
remettre la machine en marche.
Le chariot ne monte pas |= Vérifier 'entrée du détecteur de = L’entrée devrait clignoter lorsque la
pendant un cycle proximité sur ’automate prog. table tourne
= Le détecteur est défectuenx ou le
= L’entrée de clignote pas disque est trop loin du détecteur de
proximité
= L’entrée devrait étre en Arrét lorsque
= La CPE de détection de Ia hauteur la CPE détecte une charge
ne voit pas la charge = L’entrée sur I’automate devrait &tre
= Vérifier le bon fonctionnement des activée lorsque non déclenchée
interrupteurs de fin de course = Verifier le moteur et I’arbre de la
= La clé de support est fendue ou bri- transmissicn et remplacer la clé
sée
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Frangais
Probléme Vérification Solution
Chariot
Le chariot n’arréte pas = La CPE ne détecte pas la charge = Vérifier la sensibilité de la CPE
aux différentes hanteurs |= L’interrupteur de la CPE est fermé |= Metire I’interrupteur 4 «Marche»
des charges = La CPE est sale = Nettoyer ’émetteur de la CPE
= Augmenter la sensibilité de la CPE
= La charge est de couleur foncée ou assez pour voir la charge sans voir
réfléchissante autre chose lorsque la CPE n’est plus
sur la charge
Le chariot dépasse le bloc |= La transmission du chariot versle  [= Remplacer la transmission
d’arrét haut/vers le bas glisse
= Le variateur est défectucux ou le = Vérifier le variateur et les paramétres
temps de décélération est trop grand de décel. du variateur
= L’interrupteur de fin de course man- |=  Ajuster I’interrupteur afin d’assurer
que un bloc d’arrét un bon contact avec le bloc
= Vérifier ’entrée de I'interrupteur de | = L’entrée devrait clignoter lorsque les
fin de course sur ’automate interrupteur du chariot sont touchés
Le moteur de la tension de | > La came en acier n’est pas assez = Bouger la came plus prés du détec-
pellicule n’arréte pas de pres du détecteur analogique lors- teur analogique ou bouger le détec-
tourner que la BCDP est & sa position de teur vers la came. Le détecteur et la
Tepos came sont situés sous le couvercle
gris du chariot. Voir le paragraphe
sur I’ajustement du détecteur .
Table tournante
Latable n’arrétepasala |= Le compteur a été déplacé ou est = Réaligner le détecteur de proximité.
position initiale défectueux Si le probléme survient de nouveau,
il faut remplacer le détecteur.
= La distance entre le détecteur de = Bouger le détecteur plus prés du dis-
proximité et le disque est trop que (1/8 po)
grande
La table tournante ne = L’entrée du bouton Marche ne s’ac- |= Vérifier le contact «Non» derriére le
tourne pas lorsque le bou- tive pas lorsque qu’appuyé bouton
ton MARCHE est activé |~ Le chemin de clé est fendu oubrisé |= Vérifier le moteur et 1’arbre de la
boite et remplacer la clé
= Lachaine de la table tournante est |= Réinstaller la chaine et gjuster la
tombée tension
= Le moteur est défectueux = Vértifier et remplacer au besoin
= Laclé de support du pignon est = Inspecter I’arbre et remplacer la clé
manquante ou brisée
= La charge est trop lourde = Ne pas excéder le poids de charge
maximum accepté par la table
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Frangais
Probléme Veérification Solution
Table tournante
La table arréte aprés trois |= La pellicule est brisée => Réamorcer la pellicule en suivant les
(3) secondes de rotation indications au chapitre 5
= Le rouleau de pellicule est vide = Changer le rouleau et réamorcer la
pellicule
= Lavitesse de rotation en cycleest |= S’assurer que la vitesse de rotation
trop basse est réglée a plus de 10Hz
= Le potentiometer de rotation est = Régler le potentiométre a une valeur
réglé 4 la vitesse minimum (valeur - supérieure
0)
= =
Autres
Le fil chauffant ne fonc- |= Le fusible est brilé = Changer le fusible v
tionne pas = Le fil est sale = Nettoyer le fil
. = Le fil n’est pas assez serré = Changer le fil (voir maintenance)
Le bras de coupe et ba- = L’interrupteur est fermé = Ouvrir I'interrupteur
layage ne sort pas = L’interrupteur Reed est mal ajusté | =  Ajuster ’interrupteur Reed
= Il o’y apas de pression d’air = S’assurer que la pression d’airest &
60 Ib/po” . Vérifier que le tuyau ne
soit pas entortillé ou qu’il y ait des
neeuds
Le systéme de pince n’ou- |= L’interrupteur est fermé = Ouvrir I'interrupteur
vre pas = DL’interrupteur Reed est mal ajusté |= Ajuster I’interrupteur Reed
= Iln’y apas de pression d’air = S’assurer que la pression d’air est &
60 Ib/po” . Vérifier que le tuyau ne
soit pas entortillé ou qu’il y ait des
neeuds.
= Les pinces n’ouvrent pas simultané- | = Enlever le parmeau d’accés, déver-
ment rouiller le contrdleur du débit et tour-
ner e contréle jusqu’a ce que les
pinces ouvrent correctement. Ver-
rouiller de nouveau le contrdleur de
débit et replacer le panneau d’acceés.
I’alimentation etles va- |= La porte du chariot est ouverte = Fermerla porfe du chariot correcte-
riateurs de vitesse sont en | Voir le Chapitre 5 pour plus d’informa- ment
marche mais la machine | tions (Détecteur de proximité sur la
ne bouge pas porte du chariot}
(Sur les machines Smart 4 panneau de
contrdle standard, la rotation en mode
manuel reste active méme si les autres
contrdles ne fonctionnent pas)
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Espariol
Problema Verificacién Solucién
Encendido
La luz de Encendido no = La lamparita estd quemada. = Reemplace la lamparita,
prende = Verifique que la maquina estd co- |= Conecte la maquina,
nectada a la energia.
= Verifique si el disyuntor del toma |= Conecte disyuntor.
ha cortado la energia.
Problema de controlador |= F0004 (bajo voltaje) en el display [= Verifique que el suministro de volta-
defectuoso del controlador Jje no sea inferior a 90 VAC, asegure
que la maquina esta conectada a una
linea separada y qué no hay cables de
extension entre la maquina y la red.
= F006 ( motor ahogado o demasiado |= Asegure que el voltaie no exceda los
voltaje) en ¢l display del controla- 126 VAC
dor, )
= F007 { motor sobrecargado) en el = Asegure que el motor no esta atasca-
display de controlador. do.
Cabezal
El motor de pre-estirado |= Barra oscilante (sensor analégico) & |= Verifique y cambie si fuera necesa-
no alimenta pelicula. potenciometro estd defectuoso rio.
= Correas de pre-estirado rotas = Verifique y reemplace.
= Motor defectuoso = Verifique y reemplace.
= La puerta esta cerrada = Asegfirese que la puerta este bien
cerrada
Demasiada tensién enla  |= El potencidmetro de tensién ubica- |= Reduzcala tensién de la pelicula en
pelicula do en &l panel de control estd setea- en panel de control.
do al méximo. ‘
= El contrelador de frecuencia varia- |= Desconecte y conecte la energia para
ble estd averiado. resetear el controlador de frecuencia
variable, si no soluciona el problema
llame a su distribuidor.
El cabezal no sube duran- |= Verifique la entrada del sensorde  |=  El imput deberia destellar cuando la
te el ciclo. proximidad en el PLC. mesa esta girando
= Silaentrada 6 imput no destella. = El sensor esta defectuoso ¢ el disco
sensor estid muy lejos del sensor de
proximidad.
= El sensor automatico de alturano ve | = La entrada 6 imput debe estar desco-
la carga. nectada cuando la fotocelda ve la
carga. i
= Verificar el interruptor de limite = Laentrada 6 imput del PLC debe
SUperior. estar conectada cuando no estd acti-
vada. _
= La chaveta del motor y transmision |= Inspeccione eje de motor y transmi-
esta deteriorada ¢ rota. sion y reemplace chaveta
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Espafiol
Problemas Verificacion Solucién
Cabezal
El cabezal no se detiene a |= La fotocelda de deteccién de altura |= Verifique la senstbilidad de la foto-
las diferentes alturas de Ia no vé la carga. celda :
carga = Lafotocelda de deteccion de altura | > Ponga el interruptor de deteccion de
‘ estd desconectada. altura en conectado.
= La fotocelda estd sucia. = Limpie la fotocelda.
= Elcolor de la carga es negro d noes | = Incremente la sensibilidad de la foto-
reflective. celda lo suficiente para ver la carga
' pero que ne detecte nada mas luego
de retirada la carga.
El cabezal pasa el bloque |= Caja de engranajes del cabezal arri- | = Reemplace caja de engranajes
de parada. . ba-abajo falla.
= Controlador esta defectuoso 6 el = Verifique controlador y seteo de
tiempo de desaceleracion es muy tiempo de desaceleracion.
alto.
= Verifique el imput del interruptor de | = La entrada 6 input debe destellar
limite en el PLC cuando ¢l cabezal toca el interruptor
de limite.
= Elinterruptor de limite pasa el blo- |= Ajuste el interruptor de parada para
gue de parada. asegurar buen contacto con bloque,
El motor de tensién de = Laleva metilica no esta suficiente- [= Coloque la leva mas cerca del sensor
film no se detiene mente cerca del sensor analogo analdgico o mueva el sensor hacia la
cuando la barra oscilante estd en leva. El sensor analdgico y la leva
posicion de descanso estan situados debajo de la cobertura
gris del cabezal. Vea ajuste de sensor
analogico
Tornamesa
La mesa no se detiecneen |= El sensor de conteo ha sido despla- |> Realinee el sensor de proximidad. Si
la posicién de inicio. zado 6 esta defectuoso, e problema continfia , reemplace el
’ : SEnsor.
= La separacion entre el sensor de = Cologue el sensor mas cerca del
proximidad y el dico sensor es de- discoa 1/8 *. '
masiado grande. '
La mesa no gira cuando se |= El botdn de ARRANQUE no fun- |= Veriﬁql\le los contactos detras del
presiona el botén de ciona. botdn.
ARRANQUE = La chaveta del motor y transmision |= Verifique la chaveta y reemplacela.
- esta deteriorada o rota. i i
= Lacadena de la mesa esta rota. = Reinstale la cadena y ajuste tension.
= Motor defectuoso. = Verifique y cambia.
= Lachaveta de la polea falta 6estdé  |= Inspeccione eje y reemplace chaveta.
rota.
= Lacarga es demasiado pesada = No exceder el peso maximo aceptado
por Ia mesa




res de frecuencia estan
encendidos pero la maqui-
na no se mueve

Refiérase al capitulo 5 (Sensor de proxi-
midad de la puerta)

(En las maquinas Smart con panel de
control estindar, ¢l modo “rotacion ma-
nual” permanecera activo mientras que
el resto de los controles permanecera
desactivado)
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Espafiol
Problemas Verificacion Solucion
Tornantesa
La tornamesa se defiene |= Rotura de la pelicula = Enhebre la pelicula signiendo las
luego de 3 segundos = Elrollo de pelicula esta vacio instrucciones del.capitulo 5
= La velocidad de rotacion durante el |= Cambie el rollo y enhebre la pelicula
ciclo es ajustada a baja. = Asegurese que la velocidad de rota-
' cién este ajustada a mas de 10Hz.
= El potenciometro esta en la posicién | =  Ajuste el potencidretro a una velo-
de velocidad minima (valor - 0) cidad mas elevada que la minima.
Otra
El alambre caliente no =» El fusible esti quemado- = Cambiar el fusible
calienta 0 no funciona co- |= El alambre esta sucio = Limpiar ¢l alambre
rrectamente = El alambre esta flojo = Cambiar el alambre (ver manteni-
tniento)
El brazo de corte y cepilla- | = El interruptor esta apagado = Conecte el interruptor
do no se mueve = Elinterruptor Reed estd mal ajusta- |= Ajustar el interruptor Reed
do
= No hay presién de aire = Asegurarse que la presién de aire es
de 60 lb/pulg 2da. Verificar que el
tubo no estd retorcido o que no haya
nudos.
El sistema de pinza no = El interruptor esta apagado = Conecte el interruptor
abre = El interruptor Reed std mal ajusta- |= Ajustar el interruptor Reed
do
= No hay presion de aire = Asegurarse que la presion de aire es
de 60 Ib/pulg 2da. Verificar que el
tubo no esta retorcido o que no haya
nudos. .
La maquina y los variado- | La puerta del cabezal esta abierta = Cierre la puerta del cabezal correcta-

mente
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English I

‘When ordering spare parts, please define each part as follows:

¢  Model of machine

e  Serial number of machine

e  Part number and description

e  Desired quantity

The customer must send a purchase order request to his local distributor

If you have any problem finding a part or your local distributor contact us at:
wulftec@wulftec.com Phone: 819-838-4232 Toll free 1-877-WULFTEC Fax:819-838-5539

The machines are constantly revised and improved by our designers. The spare parts catalogue is also periodically
updated, it is very important that all the orders of spare parts make reference to the serial number of the machine,
which is punched on the metal name plate on the machine

The manufacturer reserves the right to modify the machine at any time without prior notice.

Frangais |

Lors de Ia commande de piéces de rechange, priere d’indiquer ou d’avoir sous la main les informations suivantes :
o  Modéle de la machine

e Numéro de série de la machine

s  Description et numéro de piéce

¢ Quantité voulue .

Le client doit faire parvenir une demande d’achat 3 son distributeur local

Si vous avez de la difficulté 4 trouver une piéce ou votre distributeur local, contactez nous au:
wulftec@wulftec.com Téléphone : 819-838-4232 Sans frais : 1-877-WULFTEC Télécopieur :819-838-5539

Le design des machines est constamment révisé et amélioré par nos dessinateurs. Le catalogue des piéces de re-
change est mis a jour périodiquement, 1l est important que toutes les commandes de piéces fassent référence au
numero de série de la machine qui est indiqué sur la plaque d’identification métallique située sur la machine.

Le manufacturier se réserve le droit de modifier la machine en tout temps, sans préavis.

Espaniol

Cuando ordene refacciones debe informarnos lo signiente:

* Modelo de ]a miquina

¢  Nfimero de serie de la misma.

e Nuamero de parte y descripeion.

¢ Cantidad requerida

El cliente debe enviar la orden de compra a su distribuider local.

Si tiene algiin problema para encontrar la pieza ¢ a su distribuidor contactenos a:

wulftec@wulftec.com Teléfono 1-819-838-4232  llamada gratis al 1-877-WULFTEC  Fax:1-819-838-5539

Nuestras miquinas son constantemente revisadas y mejoradas por nuestros disefiadores. El catilogo de partes es
también periédicamente adaptado, por ello es muy importante que todas las 6rdenes hagan referencia al mimero
de serie de la maquina, que se encuentra en una placa en la maquina.

El fabricante se reserva el derecho de modificar la maquina en cualquier momento si previo aviso.

Partugués
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3 ] OMFST0008" BOLT HEX GRS 26 /2 NC X |

7 1 OMFSTQ0230 | 0 WASHER LOKK It /6

- 8 ] OMFSTO0I6 | 0 |[WASLER £0CK 7C 172

g EMBRK0D452 | 0 [SMART BASE PROX SENSOR DISC WELD

10 0E00000000 | 0 |SEE ELECTRICAL BON

i 7 0E0D000000 | 0 [SEE ELECTRICAL BOM

12 1 SHERKO1650 | 0 [SHART DRIVE PROX BRK —
C
e_
B

’]ﬁ COUNT DISK

UNLESS  OTHERVISE SPECIFIED | cap GENCRATED DRAVING, MAILLS
DIMENSING  ARE IN INCHES W KN BMALLY (RDNE | I
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8 < 7 ) 6 L 5 - 4 1 3 1 2 1 _
THE YR 106 R T e e ‘ MEMRO. oIy, [REE | BRTNO. | DESCRIPTION |
sl L B i1 Iummul (UG EARIGBLIS0
1 1 | 0 [GHSPXOM) | TABLERRIVE SPROCKET WELDHENT
k) ] [ ovrsToared JSOCKET FLAT HEAD CAP SCREWL2-3X § L4LOG, | 14THREAD
D D
c c
- -
B B
! eSS m;xmm OGRS, A
A DB 45 N HOES BT LY S WULFTEG INTERNATIONAL
TOLERANEES WRE: _— ]
. FRATIXE DEIAE RS . Wm it
(om0 | | CHOGEDSROCKETASSEVALY YT e U DR lmgs  (WRHPTRIDETADERIGHSY
M; 11[4{2",0’33" iea; CHANGE BOLTS ™% i SR
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Q:\Rel !easgad\-CAR\BM CAR00518_CARRIAGE_20_SMART_S| Pf(l NG_LOADED_GATEHRosLLERS_R EV-09.DWG
1 5 N e |

8 : ? | I 2 ! L
' [TEM N0, |ty | PART ND. [REV DESCRIPTION
T GHCARIGSL7 | 2 [P0" SHART SPRIHG [DADED GATE, D—
P 2 SHCARIOEES OLLER CAM FOR LW SPRING LOMT,
GHRILOTEG! /20 CARRIAGE CAM TDLER RUTIER ASSY
4 | HFSTOI260
: HESTOIS
6 FSTO0I77
7 z T0518
G e | ONFSTONg6 | 0 PAIT FEX JAN 2 3/8 MG
HFSTO0539 0 NUT HEX JAM PLAIN S/16 NC
0 SMHDVE0043 2 [CARRIAGE GATE LATCH STUD 378-16 X 1 3/4 b
ORFSTOOAIS | 0T FEX RVLLL ZC 178 G
2 OMBRGO0274 0_ [BEARING_THRUST WASHER TRAG13
3 KFS 101932 0 _|BOLT SHMADER 3/8 X 5/
[] MFSTOM047 HEX NUT_5/16-18
K 1 KFS TO0046 HEX NUT 3/8-16
6 [] WFSTO0057 HEX NUT 1/4-20
7 4 KESTO0232 CAPSCREW SOCKET HEAD 1/4 NC X 374
FST00770 CAPSCREW SUCKLT HEAD 5715 HC X 3/4
I pIT HEX WYL 2C 5/16 AL
2 FSTO0080 WASHER FLAT 2C 3/8
- 2l SHCARIDZ | | JLEXAN OF SWAR SPRING LOAUED GATE -
22 4 KT S700203 Bonded Wesher
2 ] HFST0l252 | 0 |CAPSCREW BUTTON HEAT 1/4-HC ¥ 574 LG
24 1 [oHHDw0s39 | 0
& ¢ |snceRaces | o ; . oS
26 3 OMFSTOL71S 0 JCAPSCRFW BUTTON HEAD 1/4-NC X 5/8 LG
&7 PR M LOCE VASIER b3
28 1 SMBRKGL7BG 0 [CARRIAGE DOOR GATE PROX FLAG
& | nESTooseg SCREW PAN OUADREX ZINC HB-J2 X 172"
c 3 4 [whDwona08 | 0 [SPRING COHP MISUMI V3I6-50 ¢
it 2 OMFST0I213 FLAT WASHER NARROW 4mm WOM
2 4 OHHDW00454 FLANGE_BRASS BUSHING SF-1216-4
i I R 0_DEG LEFT_SPING GATE LEVER
u £ [orChRaas 0_DEG SPRING GATE_LEVER -

2

( r-----)-.. S e
4 e ]

LLLA

e e mm——
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|14]
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OWFS 00186 | ©
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5 QHFSTOD194 JOLT FEX 683 0 174 A & 374
A OHTST0018% BT HEX GRS JC 2/B KE ¥ 116
7 OHFST00195 BOLT KEX GRS 7C J/8 HC X L 1A
g i QHFSTO0073 LOCK_YASHLR 5716
g i OHFSTON260 | 0 [WASHER LOCK_7C 172
G 10 OHFSTO0230 | 0 [WASHER LINX ZC 4/8 D
™ il ONFSTO004 HEX_WUT_5716-19
ia OHIST00057 HEX_MUT 174-20
O O 13 OHFSTO004E HEX NGT 378-15
co 14 BROO00IS CARRIAGE BEARING (NSERT
15 [ HERGODDSS HOUSING PrLAZC470E-D)
16 MEARDO03: TENSION VERT BAR SHORT 7RG
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THE.  INFORMATION CL ’ IN THIS DRAWING 1S THE SOLE PROPERTY OF ITEM NDO. 80 CARR SN,‘ -Y‘ PART NO. REV DESCRIPTION TNISH
Ry T N R MHLE ML 1 ‘ EMCARDUS07 | 1 [SMART 20 CARRIAGE 02-07 DANCER BAR WELDMENT _ + .. Plated |
2 SMCARODSI4 | 0 MEAVY TORSION SPRING BUSHING L3195 DIA
3 5 SMCAROCS32 | 0 |5-8 DANCER BAR STUB. SHAFT
1 3 GMFSTO028L | 0 |SOCKET FLAT HEAD CAP SCREW 3/8-16 X 3/4
5 OMFST00073 LOCK WASHER 5/16
3 EMCARDDO30 | D [DANCER SPRING: COLLAR D
7 SMCARCO0S8 | L |DANCER BAR SPACER /8" THILK
8 SMCARD0093 | 2 [13/16° SPACER
5 SMCARIOSIB | 0 |SMART CAM
10 SMHTWODI09 | 0 |REAVY DUTY TORSION SPRING RH
1 EMROL025. | 0|20 FILM 5-8 STUB SHAFT DANCER ROLL
12 OHFSTORIGL BOLT HEX GRS ZC 5715 NC X ILG
A A —
: 5
C
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q_
Y NL Lz N 26 3/16'
_4 B
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J SCALE 1«2
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g , Q:\RELEASED\-CAR\GMCAR0053T_20_58MART_CARR[AGE_BO'IIOM_PLATE_ASSEMBLY_RGEV-OZ.DWG >
1 1 1 . 1 1 - !
ITEM NO. &0 . PART NO. |REV DESCRIPTION FINISH
1 i SMCAR00550 4 MODULAR CARRIAGE BOTTOM PLATE :
2 2 SMHDWO0042 0 [RUBBER STOPPER
3 4 OMFETO00186 0 INUT HEX JAM 2C 3/8 NC
4 8 OMFSTO0161 BOLT HEX GR3 ZC 5716 NC X ILG
S 4 OMFST00264 [BOLT HEX GRS Z€ 1/4 NC ¥ ILG
6 1 OMFST00184 BOLT HEX GRS ZC 3/8 NC X ILG 1
7 12 OMFSTE0073 LOCK WASHER 5/16
8 4 OMFST80260 0 WASHER LOCK ZC 1/4
9 1 GMFST00230 0 |WASHER LOCK ZC 3/8
10 8 OMFST00047 HEX NUT 5/16-18
1 4 OMERGEO0IS CARRIAGE BEARING INSERT
12 4 OMERGE00S3 0 |HOUSING PFLAZ(47M2-2)
13 [ SMCARDOBIB 1 [BOTTOM PLATE HINGE 30 deg EPENNING Zinc Plated [~
14 1 SMHDW00202 2 [FLANGED BRASS BUSHING No_Finish
C
B
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& 7 ! J l 5 . 4 ! 3 ! 2 ! _
e TR, Ay PROLUCTION I, PART G RHOLE WITHOUT ITEMNO. 'QTY.| PARTNO. |REV# DESCRIPT
THE WRITTEN PERMISSIGN CF WULFTEC INTERNATIONAL IS PROKIBITED. 1 1 |5MSHA00004 | 3 |FILM HOLDER SHAFT
2 1 |5MCAROD156 FILM ROLL HOLDER
3 3 | OMFSTO0007 1" DIA. C-CLIP
4 1_|OMFST00258 LOCK WASHER 3/4
5 1_|OMFST00050 HEX NUT 3/4-10 D
8 1 [SMCAR00155 | 1 |FILMROLL TOP HOLDER
7 2 [SMHDWO0039 | 2 |WASHER FILM HOLDER 1" I.D.
-
¢
N
_—
O .
q_
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B
Nt
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R R e 20 CARRIAGE FILM HOLDER SHAFT ASSEMBLY |A
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5 T

g - 7 6 c
! | ] | .
MOLFTEC INERMATIEL . ) REFRODUCTION 1Y PART R Wil iU ITEM NO. | GTY. JOND.REV DESCRIPTION oo
THE WRITTEN PERMISSION OF WULFTEC n{lTERNAT]nNﬂfL 18 HLPERU%I%IJ. | 1 UELAPO0DYI 0 PHOTO BRACKET w2000
2 1 0E00000000 0 SEE ELECTRICAL BOM
3 1 SMBRK0Z254 £ | ADUSTABLE PHOTOEYE BRACKET FOR SICK WTB 27 |[Dark gray (MDG)
4 4 OMFST00i54 BOLT HEX GRS ZC 1/4 NC X 3/4
3 4 OMFST00073 LOCK WASHER S5/16
6 2 OMFST00205 LOCK WASHER #10 )
fi 6 OMFST00082 WASHER FLAT ZC /4
. 8 4 OMFST00057 HEX NUT 1/4-20
H ) 9 2 OMFST01559 0 MACHINE SCREW ZC #8-32 X 1 1/4
i 10 2 OMFSTO7S 0 NUT HEX ZC #10-32
=\
o ©

g U]
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! - CHECKED
0 TRISFE
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Revision Revisicn Done Revision Descrint ASSEMBLY TYPE:
hurber Dote By puon anuet i.',pg%% P T REV.
B:\SWDraw\-CARNGMCARDSS06,SLDDRY 00 HOT SCALE  DRAVING B ST FET T 1

B8 I 7 6 ) 3 4 I 3 [
. 1of2



QARELEASED\ELECTRICAL\ENCLOSURE ECONOMY\6EPANODB31 SMART PANEL BASIC.PDF

18

W i
s;sf’ \&@EN 1 %
» R Address: 209 WULFTEC
g Guy Lopes § AYER'S CLIFF
El: QUEBEC, CANADA
“‘a_, el JOB 1C0
e Tel.. 1-877-WULFTEC

WULFTEC MJ MAILLIS

Created on: 2008-01-11.
Edited on: 2008-12-15

Edited by :

andreb

Number of pages 20

Company/customer WULFTEG M.J. MAILLIS
Project name : BEPANO0B31
Model : SMART SERIES

Responsible for project ANDRE BUREAU

2008/01/11 ADDING LACK OF FILM

ADDING WIRE 20 FROM VFD-01.11 TO VFD-01.R1
ADDING WIRE 23 FROM VFD-01.R2 TO VFD-03.R1
ADDING WIRE 7 FROM VFD-03.R2 TO PLC-01: 1:0/03

MODIFICATION TO DRIVES PARAMETERS
VFD-01: AG5S'TO &

VFD-01: A56 TO 0.5

VFD-03: AS5 TO B

VFD-03: AGE TO 9

PROGRAM NEED TO BE UPDATED

Production floor

. electrical builder ;
L  —— ——— ————— ]

Ravlakn
L)

Dale Hume
PRODUCTICN 20070105 AB,

Crawn By: ANDRE BUREAU

Verlfied By: GUY LOPES

GEPANCO831
WULFTEC M.J. MAILLIS
SMART SERIES

WULFTEC MJ MAILLIS
200 WULFTEC
QUEBEC, CANADA

Pags Tila:

TITLE PAGE

£ M), MAILLSS

Dwg. No.:

200

Paga: 200

WULAE
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QARELEASED\ELECTRICAL\ENCLOSURE ECONOMY\GEPANOQ631 SMART PANEL BASIC.PDF

PROJECT REVISION HISTORY

2008-01-11

Rev. Number | Date Reviser Revision Status

0 2005-05-24 AB. AS BUILT

1 2no7i04-05 AR, ADDING DRIVES PARAMETERS

2 2007-08-23 AB. CORRECTION TO UL AMPS

3 AB. ADDING LACK OF FiLM ELECTRICAL

Raviaion

PRODUGTION

Oats  * Hame
200701403 AB.

DrewnBy: ANDRE BUREAL BEPANODS31
WULFTEG M.J. MAILLIS
Verified By:  GUY LOPES SMART SERIES

WULFTEC MJ MAILLIS
209 WULFTEC
QUEBEG, CANADA

Page Titfe: REVISION HISTGRY ’ [z} MJ. Mm
Dwg. Na.: 201 Page:. 201 © WULFTEE
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Q\RELEASED\ELECTRICAL\ENCLOSURE ECONOMY\6EPANOO631 SMART PANEL BASIC.PDF

k] 2 3 5 8 B B 10
TABLE OF CONTENTS
A Page |Designation Page |Designation Page |Designation
200 | TITLE PAGE 216 | QUICK PLUG PIN CHART: QP-01 (QP-01 - GP-01)
201 | REVISION HISTORY 218 | TERMINAL DIAGRAM: TB-01 (1 - 8)
202 | TABLE QF CONTENTS: (200 - 221) 217 | TERMINAL DIAGRAM: TB-02 {1 - 3)
. 203 | MAIN POWER DISTRIBUTION 218 | DEVICE LIST: {CBL-01 - TB-02)
204 | 120VAC AND 24VDC DISTRIBUTION 219 | DEVICE LIST: (VFD-01 - VFD-03)
= 205 | PANEL DOOR
208 | PRESTRETCH
¢ 207 | CARRIAGE
200 | ROTATION
B 209 | TOWER TO QUICK PLUG
210 | IO List PLC-01 (=)
D
211 | SWITCH BOARD FRONT VIEW '
212 | SWITCH BOARD BACK VIEW
213 | PANEL LAYOUT
214 | DRIVES PARAMETER

R N E—————————

Revlsiet
o

PRODUSTION

(1) Hams
20070108 AB.

Drawn By:  ANDRE BUREAU

Varifled By:- GUY LOPES

BEPANO0CB21
WULFTEC M.J. MAILLIS
SMART SERIES

WULFTEGC MJ MAILLIS
200 WULFTEC
QUEBEC, CANADA

Page Til:  TABLE OF CONTENTS:: (200 - 210) l{!‘ MAILLY
Dwg. Mo 202 Page: 202 {WULFTE
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Q\RELEASED\ELECTRICAL\ENCLOSURE ECONOMY'\SEPANO0631.SMART PANEL BASIC.PDF

\\
/
N 'a .-
' 1 3 1 a N I a N I n 10
3 (20445)
PWS01:L
. CONTROL
(204RE)
- PWEOIN
{ZUAED}
MER-01
Llgn 2 i (20648}
— - WFDQ1L1
WAIN CONTACTOR
DRIVES
{208AR)
VFOO1L2
o
— naly s .
o Juwr ana CBL-01
1t
oon
et
<
O 0 [e]
VAG: 120 B0 Mz [PHASE: 1Ph
5A
LARGEST MTR FLA: 13.4A
kA RME SYM: |2
AT VOLTAGE: | 120VAC
— SPECIAL:
o
'
E
Ravision Dt Hurg
Drawn By:  ANDRE BUREAU GEPAN00B31 WULFTEG MJ MAILLIS : 8L L MAY
Pags Tiis: ___MAIN POWER DISTRIBUTION [ N LS
F et S vorey wanes WULFTEC M.J. MAILLIS 208 WULFTEC ; o j R q
i uaues soatasts an Verified By: @UY LOPES SMART SERIES GUEBEG, CANADA Dwa. Mo 203 Page: 203 wulsteet
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A
T POWER SUPPLY

: I z
75 ]
37 E%
n® apR
A y r
- of
pws.ol |
- ﬁ\) AW

3|
-]
24V
a ™
g% g% EZ
_ R 22 33
=% g5 g R4
82
| - [
1
3
mnfs .
3
H
° o=t o8 w§3 ]
i35 855 g3 28
55 855 8% R
H H
PLCAT
1761-L19BBE
— E1
K
ang DCIN WAC VAG [+ =+ [+ oo DC N
+ . YOO 08 Voo on v 4v- COM 03 COMdD -
T o ] Q rr o] o] o]
v L
248y 24V 24V oV v oy oV
MER-01
{205CB) _pu 4 Al £ AZ oV
PLC-014:0000 p— WD (20043)
MAIN CONTACTOR
E .
Fartmon Dua L
Drawn By: ANDRE BUREAU BEPAN00831 WULFTEC MJ MAILLIS
. Page Title: 120VAC AND 24VDC DISTRIBUTION
e EPARALETERS Ty A WULFTEG M.J. MAILLIS 208 WULFTEC g
3 s wraeia A Verlfied By: GUY LOPES SMART SERIES QUEBEC, CANADA Dwg. Noi 204 Page: 204
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b
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-
W02 14
- cRO1 2 avzesa2)
N L eysit] e ricer Aame s [T 10 Mo.u ov s
e H : SWITGH SELECT
“ 1
. 2 .-, ] [, rea
TOFIECTTOM P ane rormaTron waAm
WRAR
122
FE-01
s, [3
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3 -
&
#B02
¢ o 4 T TR
E-8TOP
«
3 (204E4)
=~ MCR-01:AY
.
N s awod
ol £ 7124 nemponce wase
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&
° '-:Tch 15 075 nrar soa
REINF. ROT
WRAP JCO
3
o L1
- (204B7) gt v £ n
TBO%0 o~y
POWER ‘
3 swa
(20982} hi'} Lo’ 18 .,):—., 17 —ca
aratd AUT:U’NEIONT ™ om: AUTEHIRHT
QF FFON
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micn ¥  0VDC CARRIAGE ooy &  PRESTRETCH MOTORV PRESTRETCH
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1 2 K] ] 1 ] k] 0
IO List: PLC-01 ( - )
A
10 ADDRESS | FUNSTION TEXT EIRST TARGET LAST TARGET FUNGTION TEXT OF LAST TARGET PAGE
1:0/00 E-STOP BLU 4: 4 PB-02:11;MCR-01:A1 PB-02 E-STOP (205C5)
— 1:0/01 STARTISTOP BLU 5 N PB-01:13 PB-01 STARTISTOP {205C5)
1:0/02 AUTOHEIGHT BLU 17 SW-04:13 SW-04 AUTCHEIGHT OFF/ON (205E5)
1:0/03 RAISE CARRIAGE TOP/BOTTOM WRAPS BLU n7 SW-02:13,VFD-03:R2 SW-02 TOPBOTTOMWRAPY 2 3 (20588}
1:0/04 LOWER CARRIAGE TGP/BOTTOM WRAPS BLU [ SW-02:23 SW-02 TOP/EOTTOMWRAPY 2 3 (205B5)
r0/05 CARRIAGE RAISED BLU 11 QP-01:4 QP-01 {20982)
1:0/08 CARRIAGE LOWERED BLU 12 QAP-01:5 QP-01 {200B2)
& 1-0/07 REINFORCE WRAP BLU [ 5W-03;13 SW-03 REINF. ROT WRAP JDG (205D5)
1:0/08 ROTATION JOG BLU 15 SW-p3:23 SW-03 REINF. ROT WRAP JOG (205D5)
1:0/08 HOME AND COUNT BLU 12 Qe-01:9 QP-01 (209€2)
0:0/00 ENABLE ROTATION BLU 24 VPD-03:02 VFD-03 ROTATION DRWVE {208C4)
0:0/01 CARRIAGE UP BLU 29 VFD-02:02 VFD-02 CARRIAGE DRIVE {207C4)
- 0:0/02 CARRIAGE DOWN BLU 22 VFD-02:03 VFD-02 CARRIAGE DRIVE (207C4)
0:0/03 ROTATION MINIMUM SPEED BLU 25 VFD-03:05 VFD-03 ROTATION DRIVE {208C4)
0:0/04 SELECT SWITCH BLU 10 CR-01:A1 CR-01 SWITCH SELECT {20588)
0:0/05 ENABLE DRWES BLU 19 VFD-01:01 VFD-01 PRESTRETCH DRIVE {20€88)
DC COM 4-pDC COM 4-9 BLU (AN PLLC-01:0C COM 0-3;PLC-01:DC IN- PLC-01 DC COM 0-3 (204D86)
DC COM 0-pDC COM 0-3 BLU [T PLC-01:DC 24V-;PLC-01:0C COM 4-9 PLC-01 DC 24V- - (204D6)
“ VACIRC 1 | VAC VDC ON BLY 24V 24V PLC-01:VAC/DC 0;FLC-01:DC 24V+ PLC-01 VAC VDC 0/0 (20406)
VAC/DC 0 | VAC VDC 0J0 BLU 24V; 24V PLC-01:DC IN+;PLC-01:VAC/DC 1 PLC-01 DCIN + (204D 5)
DG 24v- OC 24V- BLU oV, 0V MCR-01:A2;PLC-01:DC COM D-3 MCR-01 MAIN CONTACTOR (20405)
DC 24V4 OC 24V+ BLU 24V PLC-01:VAG/DC 1 PLC-01 VAC VDC ON {204D5)
BC IN+ DC IN + BLU 24V 24Y TB-01:3;PLC-01:VAC/DC O PW3-01 POWER SUPPLY {204D4)
- oG IN- DC IN - BLY oviov PLC-01:DC COM 4-8,TB-01:5 PLC-01 DC COM 4-3 {204D8}
GND GND YEGN GND;_0 GND {204D4)
D
E
I
nR""‘“' o ‘;-D':%u :'-::m Crewn By::  ANDRE BUREAU SEPANDOG21 WULFTEG MJ MAILLIS PagsTile:  (OLIst PLC-01 (=)
1 ADDINQ DRIVE PARAMETERS. 20070408 AR WULFTEC M.J. MAILLIS 209 WULFTEC
z UL hwns woroe-22 AR Varifiad By: GUY LOPES SMART SERIES QUEBEC, CANADA Dwg. No.: 210 Poge: 210
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| # |[Descriptions |[_Unit_|[Prestretch}| Carriage |[ Rotation | MCH‘PM‘"”:L::::‘
[ P031 ][ Rated motor voltage [[vac ][ =230 [ 230 [ 230 | G >
[ Po32 |[Rated motor frequency I[HZ ][ e0 [ s0 [ 60 | 0.75 3
[P033][Rated motor current |[Amps][ SEE MC ][ SEE MC |[ SEE MC | :: 3:
|P034I|Minimum Frequency [ Hz ]| 0 [l 6 . | 8 .

[ Po35 |[Maximum Frequency I Hz ][ _s0 ][ 60 [ 65 | HYDRAULIC
[P036 |[Start Source I—I 2 [ 2 [ 2 ] A;A:R'AGED
[P037 |[Stop Mode I—] "o [ o [ o | [#es 0
[P038 |[Speed Reference [— 2 [ 2 ) 2 7]

[Po3g |[Accel 1 |[sees] 08 [ 05 |[ 5 |

[P040 |[Decel 1 JISees][ 04 [ 02 [ 3 |

[/A051 ][O Terminal 05 (Digital In1 sel) || e )[4 1 &4

[A052 ][O Terminal 06 (Digital n2 sel) [[——][ 4 [ 4 | 1 |

[ A055 |[Relay Out Sel I—]_ 6 1 o [ & 7]

{ ADSE |[Relay Out Level I—J_ 05 [ o [ & ]

{A058 |[Opto Out 1 Sel = ©° J[__ o 1 o ]

[A059][Opto Out 1 Level [—I o [ "o ][ o |

{A061 |[Opto Out 2 Sel [—=1_ o [ o [ o ]

[A062 |[Opto Out 2 Level I—J__ o [ o ][ o 7

| A0B7 |[Accel 2 [[Sees][ 20 [ 20 [ 20 |

[ 068 |[Decel 2 lisecs|_ 20 [ 20 [ 13 |

[ A069 |[internal Frequency lHz J[ 60 ][ 60 ][ 60 |

[ A070 |[Fixed Frequency 0 lHz [ 0o [ 0o [ o ]

| AD71 ][Fixed Frequency 1 vz [ s I 5 [ 5§ 1

| Aogo |[BC Brake Time f[Sees][ 0 J[ 1 K

[A081][DC Brake Level [lamps][ 02 ][ 02 [ 0z |

[Ap82 |[DB Resistor I e [ o [ o ]

| A084 ][Start Boost I—I_ s [ & [ s ]

[ A091 |[PWM Frequency L KHZ || 4 | 4 . 4 f
[A101|[Program Lock —J 1 i 1t 1 ]

[A110 |[0-10V Analog Input Low [Zero] |[_% JR(13.8IFMI[_ 0 |[ o |

[A111][0-10V Analog input High [Span] ][ % ][80(90lFM)][ 100 || 100 |

These parameters may differ from one application to the other.
Please contact Wulftec M.J. Maillis to make sure you have the newest parameter set.

*NOTE: Parameters must be set by qualified technician
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1
QUICK PLUG PIN CHART

PLUG: QP-01
. POLE FEMALE 5IDE MALE SIDE FUNCTION TEXT PAGE
TAR_U.ET WIRE CAOLE JTARGET WIRE CABLE LAST TARGET
A 1 [re-o1a 24V BLY 1200A3)
2 [reo1s ov BLU 120083)
3 |re-01a 10 BLY (20083)
4 | Pucotions 1 1BLY 120083}
5 | PLcostans 2 {BLUY 120983)
o |REs-onup 14 LY (200c%)
g g || 7 [t014 24v BLy k200c3)
Je o 8 |1e-019 ov LY (20003)
0 9 o |PLc.onno0e 1 8Ly (205c3)|
Q 0
o ol X
Q0 12
0 0
B . -] 12 .
g g 14 Jvro-onu CEL-038LK (2057)
o o I’ 15 |vro-ony CBLORWHT (20887)
u
18 |veD.o1w CBL-O3.RED (20087)
17 | VFD-01GND GND YEGN (209087)
‘ 18 | |vFD-ozu COL-DEBELK (20987}
19 VFR-02V CBL-Q8:WHT (209CT)
20 fvFD-02:W CBL-0G:RED (200¢7)
2¢ | wrD-026ND GND YEGN (20067).
22 |vrpozu CBLOT:BLK (20907}
23 |vrp.0av GBL-OZ:WHT (20007),
¢ 24 |vrDoaw CAL-07:RED (20007
PE VFD-03:GND GND YEGN {200D7)]
.
o
f
E
N ~
.
Raviskn Dak N Orawn By: ANDRE BUREAL
. " e Y . SEPANDDA31 WULFTEG MJ MAILLIS Pags Tite:  QUICK PLUG PIN CHART: QP-01 (QP-01+QP-01) 3 M.} MAILUS
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DEVICE LIST FOR PROJECT:

6EPANO00631

A ' QTY]
DT L |PART NUMBER DESCRIPTION LOCATION MAMUFACTURER [ MODEL NUMBER PAGE FUNCTION TEXT
ceL-o1| 1 QECATO006R IC14 BIOW 30FT EXT. PANEL (200G2) FOWER FEEDER
1 | OECNTADOTT GABLE GLAND GONN, 112” NPT 52112
1__| sECNTOD198 LOGK NUT 172" BTEEL 1704
cL02]| 2 | cecamoozes 3020 FVG SHLD PANEL {20084} FILM TENSICN
= caLoz| 1 | eecapacaze 3G14 PVC NON-SHLD PANEL Wae (20660) PRESTRETCH MTR
cBL-od| 2 | oecaBonzes 3C20 PYC SHLD PANEL {207BE} CARRIAGE BPEED
coL-08| 1| oEcaBosgas 3018 PYG NON-3HLD PANEL WG {2078} GARRIAGE MTR
ceL-0a| 2 | oEcAsnozss JC20 PVYC SHLD PANEL {200B5) ROTATION SPEEC
ceL-o7| 1 | orcasoozas 3G 18 PVC NON-SHLD PANEL wac {Z08C0) ROTATION MTR
or01] 1 | oERLYOOIOT RELAY TERMINAL SPDT PAMEL AD TO0-HLT1Z24 {20580) SWITGH SELECT
enc-ot| 3 | oECNICOD?S GOVER DUGT 17 PANEL ENTRELEC SILAB PANDUIT {203D1)
B 3 | veEcNTO0IZ7 WIRE DUCT 1" X 3 PANDUIT FIX3LG8
1 | DEENCO020T NEMA 4112 BLUE 30X18%00 EUROBEX W511.04-5878
1| oeLAS00258 LABEL SMART 8-0 BASIC
trot| 1 | ceswrooare BDOF MOUNTING BASE DOOR AB SO0F-ALP (205E4) POWER
- 1 | oEswTgoazo B00F LED WHITE 24vDC * aB BOOF-NIW
1 OESWTO0326 A00F PILOT LIGHT WHITE A8 BOQFP-P7
| _ MCR-C1 1 QEALYEO110 CONTACTOR 9A 24VDG GOIL 1ND PANEL AB 100 -COBZI$& (2C4ESY MAIN CONTACTOR
Fa-61| 1 | oEswTooa11 600F MOUNTING BASE 3 W/ CONTACT LNO ngoR AD BOOF-PX10 (20504) STARTRTOP
1__| ESWTOR331 800F PB FLUSH GREEN An BOOFP-F3
ra-0z| 1 | cEswtonaez 800F MOUNTING BASE 3 W/ CONTACT 4NC DoOR AB BOOF-PRO1T (20504) E-3TOP
1| OESWT00320 SO0F E-STOP PUSH/TWIST (40MM HEAD) AD HOOFP MT44
ee-oi] 1 | eEPLCODIA? ML 1000 44140 DCIDG PANEL AB 1781118888 204G4)
potot| 1 | oEELCOOCRY POT 16KCHMS SHORT SHAFT DOOR PECK FEKU1031828 120604) FILM TENSION
¢ 1| ceawroeoe POTENTIOMETER KNOB X B2740418
POT-02| 4 | 0EELCODDAZ POT 10KOHNS SHORT SHAFT DOOR PECK. PEKU1031820 (20785) GARRIAGE BPEED
1| ceswrocoss POFENTIOMETER KNOB X B2r40418
eot02| 1 | oEswToon4e POTENTIOMETER KNOB DOOR 3 B2740415 (208B5} ROTATION SPEED
1| oEeLcoo0a FOT 10K0HMS SHORT SHAFT PEGK PEKU1021828 N
Fws01| 1 | oEPwRoosoa POWER SUPFLY 24VDGHA Z4W PANEL ENTRELEC 242341800 {20445} POWER SUPPLY
or-01] 1| oECNTOO341 QUICK PLUG KIT 24 PINS PANEL CONTAGT CRASEOD00S .
- reso1] 1 | cETRMOCOSI TERMINAL RESISTOR PANEL ENTRELEG 1597714 {20883}
1__| oEELGO0030 RESISTOR 470 OHMS §% 1hw X RE3470.25W
REs-02| 1 | OEELGODO04T RESISTOR 2KOHMS 5% 14w PANEL x RES2K.26W (20885)
1 | oETRMoc0S3 TERMINAL RESISTOR . ENTRELEC 1517714
v | ocTRMODEDSS ENO COVER FOR TERMINAL RESISTCR ENTRELEQ 184dp23
swat| 1 | oeawroosar 6COF 3POS SPR RTN SWITCH BLACK DOOR AR 800FP 5532 {205A4) CARRIAGEUP DOWN
1 | oeswTond1y 800F MOUNTING BASE 3 W/ CONTAGT 1NO AB E0OF-PX10
[ 1| oEswTooa1s B00F CONTAGT BLOCK 1NG AB BOOF-X10
ew-0z| 1 | oEswTOOII8 800F 3PO8 MAINT. SWITGH BLACK DOOR SO0FF-81402 w@osear TOP/BOTTOMWRAPY 2 3
1 | oESWTO0311 800F MOUNTING BASE 3 W/CONTACT 1MQ AR 800F-PX10
1__| oEswTooaia 8O0F CONTAGTELOCK ING BOOF-X10
swas| 1 | cEswTaossT 800F 3P08 SPR RTN SWITCH BLACK 000R A8 800FP-3B32 {20504} REINF, ROT WAAP JOG
1| ceawTanats £00F MOUNTING BASE 3 W/ CONTAGT 1NQ A8 8OOF-FX10
1| cEswroosa BOOF GONTACT SLOCK 1NO A8 B0OF-X10
— swoa| 1 [ cEawreosin 800F MOUNTING BASE 3 W/ CONTACT NG DOOR 28 HOOF-PX10 (205E4} AUTOHEIGHT OFF/ON
1| oEswrorass SOOF 2PDS MAINT. SWITCH BLACK AD B0DFP-SM22
Ta-01f 1 | OETRMoODIS BIN RAIL ENTRELEG FANEL ENTRELEG 17322005 DC ISTRIBUTION
1| eevAmaziis JUMPER 2 POLES VIS ENTRELEC ENTRELEC 16881825
1 | cETRMOOTIT _4UMFER 4 POLES VIS ENTRELEC ENTRELEC 16851807
2 | OETRMOCOD4 END COVER ENTRELEG ENTRELEG 11828818
1 | cETRMOoCED ENE: STOPPER ENTRELEG ENTRELEG 9980302
E 9 | oETAMOCOOT TERMNAL BLOGK 254 ENTRELEG 116948.07
1| INTERNAL USE WULFVES INTERNAL USE
Te02] 1 | ceTRMOUDRA TERMINAL END COVER PANEL ENTRELEC 11838818 DISTRIBUTION
2 | o=TRMoO0S1 TERMINAL BLOGK 26A ENTRELEG 1611607
1 | veTRMo0082 BROUND FERMINAL 254 ENTRELEC 18511318
s | nTERNALUSE WULFTEC INTERNAL USE
:ulsson - ::;:““ :..:;nu Orawn By:  ANDRE BUREAU GEPANDOBI1 WULFTEG MJ MAILLIS Page THe: DEVICE LIST: (CBL-01 - 78.02) B2 M‘J. MAILLIS
1 ADDING DEIVE PARAMETERS 20070408 AB. WULFTEC M.J. MAILLYS 200 WULFTEC [t St |
2 UL auPa 2Ttz AB. Verffied By: GUY LOPES SMART SERIES QUEBEC, CANADA Dwg. Net 218 gei 218 “WULFTEC
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Q:\RELEASED\ELECTRICAL\ENCLOSURE ECONOMYGEPAN00631 SMART PANEL BASIC.PDF

i

z

3

DEVICE LIST FOR PROJECT:

6EPAN00631

A QATY|
DT L |PART NUMBER DESCRIPTION LOCATION MANUFAGTURER | MODEL NUMBER PAGE FUNCTION TEXT
VFD-01 DEDRVD0121 POWERFLEX4 1HP 11VAC AR PANEL AB 22A-V4PSHN104 {30606) PRE3STRETCH DRIVE
VFD-02 DEDRV00121 POWERFLEX4 1HP 110VAC A.B PANEL A 22AVAPSN104 £207CE) TARRIAGE CRIVE
VFD-03 OEDRVO00121 POWERFLEX4 1HP 110VAG AR PANEL AD 228-V4PSN104 {208D6) ROTATION DRIVE
B
c -
]
E
A
Revision Bale Hame Orawn By:  ANDRE BUREAU SEPANODO31 WULFTEC MJ MAILLIS LLI

0
1
2

AB BUILY
ADDING DRIVE PARAMETERS
UL ANPS

0050524 A BUREA
WOT0408 LB
J/OTIRZ3 AL

Verifisd By; GUY LOPES

WULFTEC M.5. MAILLIS
SMART SERIES

Pags THie:

DEVIGE LisT:: {VFD-01 - VFD-03}

209 WULFTEC
QUEBEC, CANADA

N
Dwg. No.: 219

Pags: 219

" WL

71 ML) MAY

=
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QARELEASED\ELECTRICAL\TABLE\GETBL.00025 SMART LP TURNTABLE.PDF

T O : | . } : : " . I : : I . . 4
.CONTROL TOWER
PANEL 500
200

COUNT AND HOME

apo1 ToBLb1 FE01

i 24VDC © g e
i i T’
ovDe O ! e

PLC INPUT HOME/COQUNT & =

13 TEBL-0Z CONAd (mn
VFD-03.UIT1 © L
e
or
a -
VFD-03.V112 O == Y
" e
VFD-D3.W/T3 C e
v e
VFD-03,GND O ose ¢
H NOTOR
: RECEPIAGLE
H O L
;
H
.......................................... ] MTA-03
e ROTATION MOTOR
5 230¥,0.5 TO 1HP
e Drawn By:  ANDRE BUREAU SETBLO0025 WULFTEC MIMAILLIS  [o.05 Tie: ENGLOSURE TO CARRIAGE AND ROTATION B3 M. ] MAILLIS
rroauaTn fonarts dnand WULFTEC MJ MAILLIS 209 WULFTEC [PEARSC. S St
Voriflad By: Guy Lopes MODULAR WRAPPER QUEBEGC, GANADA Dwg. No.: 400 Pags: 400 WULFTEC®
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QARELEASED\ELECTRICAL\TABLE\GETBL00025 SMART LP TURNTABLE.PDF

F. ,‘ z a 4 ' . 7 & I n B I :
» QTY]
BT L |PART NUMBER DESCRIPTION LOCATION MANUFAGTURER | MODEL NUMBER PAGE | FUNCTION TEXT
MYA-0) 1 OMO3030C02 BEE MECHANICAL BOM TABLE WULFTEC NOTCR b 40003) ROTATION MOTOR
1_ | oecasosiae MALE CONNECTOR 4P (MOTCR) ow 1RAGOOAZDA120
Pa-01 1 OECAPODI43 PROX. 12MM SHORT *ND 24VDC M12 FRAME TURCK DWa-21&/T {40087) COUNT AND HEME
B
c
D
E
:m-. osseron - Drawn By:  ANGRE BUREAU eETBLODOZG WULFTEC MJ MAILLIS Pago Tile: DEVIOE LIST: (MTR-03~F9-01) 79 M, ). MAILLIS
] A8 BUILT 10040702 Aneia B, WULFTEC MJ MAILLIS 200 WULFTEC .
¥Yuiflad By:  Guy Lopes MODULAR WRAPPER QUEBEC, CANADA Dwg. No: 401 Page:. 401 WULFTEC
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TOWER
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Terminal
Leeation

(300B4)
{300C4)
(30084)
(300C4}
{306B7)
(30084)
{30087)
{300C7)
(300G7)

{300CT)

m

Extarnal Target

Location

(300B8)
(300C8)
(300C8)
(300686}
(300C8)
(300G8)
(30086}
(300B6)
(200C8)
{300B6}
{300CE)
(300C6)

(300C8)

‘External targets

PS-02:BRN
AS-01:BRN
PE-D1:BRN
PS-02:BLU
AS-01:BLU
PE-01:BLU
P5.02:BLK
LS-01:11
LS-02:11
LS-01:12
Ls-b2:12
PE-D1:WHT

AS-01:BLK

Wiring

Wiring

PC8L-04:B

BRN

AS-01:BRN
PCBL-03:BRN

PCBL-04:8LU

AS-01:8]
PCBL-D3:BLU _

PCBL-04:BLK
=

PCBL-01:R]
PCBL-02:RED __A

PCEL-01:BLK 1
—

r] F' (1 rF(] (

e
i
r4
=

PCBL-02:

PCBL-03:WH 3

@
@

@@@@I@J@l@
@|e|e|o|e|e|@

6 |l &
n
|~

il

—
AS-DUBLK |
-—]

-
!

WHT

Internal Tdrget

CON-01:6 BRN

CON-01:2 BLU

CON-01:5 PNK
CON-01:3 BLK
CON-01:4 GRY

CON-01:1 WHT

>

Intermal Target
Location

(300B3)

{30083)

(300B8)
(300C3)
{300C8)

{300C8)

didLlS TYNINY3L

cal-al

‘NOILONNA

JOVIHYYD

or
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QA\RELEASED\ELECTRICAL\CARRIAGEVSECAR01670 SMART CARRIAGE WXP WTB-27.POF

DEVICE LIST FOR PROJECT:

6ECARO01670

QATY]
DT L |PART NUMBER DESCRIPTION LOCATION MANUFACTURER [ MODEL NUMBER PAGE FUNCTION TEXT
A3-01 1 OECAPO0M 10 ANALOG PROXIMITY 4-20MA CARRIAGE IFM 186104 (300C8)y FORCE Y0 LOAD
CONO1 1 DECABROO2EY Q.CABLE GONNEGTOR 6P REGEPTASLE MALE CARRIAGE TURCK U113204
GON-02 1 JECABDO145 MALE CONNEGTOR 4P (MOTOR) CARRIAGE ow 1R4008AZ0A120
L8.01 1 OECAPDOZ14 LIMIT SWITCH ROLL CRANK A B CARRIAGE AB 440P-HILATIE (300BS) CAARIAGE RAISED
1 QECNTD0550 CAELE GLAND CONN. 1/2* NPT OREY Bi2APP
Ls-02 1 QECAPONZ14 LIMIT SWITCH ROLL CRANK A.B GARRIAGE . A8 A0P-HSLITE (200CH) GARRIAGE LOWERED
1 OECNT00560 CABLE OLAND CONN. 1/ NPT GREY S1M2LAPP
MTR-01 CARRIAGE {300E0)" PRESTRETCH WOTOR
PCBLO1 2 OECABLOIAL 2318 PVC SHLD CARRIAGE {30028) CARAIAGE RAISED
PCEL-02 2 DECADDO44 2018 PVC SHLD GARRIAGE {300C5) CARRIAGE LOWERED
PCAL-0) 1 CECABCD213 CABLE MIGRO QD SW 4 PINS BIOEQ CARRIAGE KD4RIM 123 {300C0) AUTOHEIGHT
PCAL-04 1 CECADOD2¥3 CASLE MHZRO OO SM 4 PINS WDEG GARAIAGE KD4RIMA2G {30088) AUTOHEIGHT
PCAL-05 1 UECABSOZ L3 CABLE MICRO GD 5\ 4 PINS S0DEG CARRIAQE ND4AIN 125 AUTOHEIGHT
PE-O1 1 QECAPA412 PE OIFF BXGND SUP, 24VDGC TR 1800mm CARRIADE SICK wyBZ7-3F2411 (300C8) AUTCHEIGHT DARK LOAD
1 BMCARODAOA ACAFTER BRACKET ASSEMBLY 27 TR WULFTEG BMCARCOS0S
F3-02 1 SECAPQO143 PRCX, 19MM SHORT BARREL Z4VDC MICRO CARRIAQGE BICK IM18-05BP3-ZCK {30086 GATE DETECTICN
0102 3 CETAMO0120 MIN1 TERMINAL END SOVER CARRIAQE ENTRELEC CARRIADE
2 DETAMGD1I1 MINI TERMINAL STOPPER ENTRELEG
a3 OETRMO0 432 MINI TERMINAL JUMPER 2 FOLES ENTRELEG
1 INTERNAL USE WULFTEG INTERNAL USE '
1 GMTRMO0001 13 &M DE OETRM 00134 WULFTEQ SMTRMEG01
L DETRMO0128 MINI TERMINAL 254, ENTRELEC 11026105
N ;-::““ ::... DrawnBy:  ANDRE BUREAU sg:Anamm WULFTEC MJ MAILLIS Pags Tils: DEVICE LIST; (AS-01- T8-102} E3 H-j- MAILLIS
WULFTEC MJ MAILLIS 208 WULFTEC
Verfied By: GuyLopes MODULAR WRAFPER QUEBEC, CANADA Dwg. No: 302 Page: 392 VWULFTECT
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f I 2 I 2 1 " | . I 5 I 2 & = I 0
CONTROL CARRIAGE
PANEL TOWER
A 200 300
TOWER 8 AND 9 e GRGROE L T |
1 L 1
] L ]
TCBL-01 : 14'5" ] i
1 L1] ! ] TeeLt (13
TCBL-02:14'5 : QP-01.1 24VDC © SAL: e =4 © TB-102 24VDC |
: i FuRoeast :
! £} ELTY
TOWER 10' AND 17 P, QP-01.2 OVDC 0— —J¢ = © TB-102 OVDC i
1]
1} 1
] . ' . e !
TCBL-01 : FULL LENGHT ! QP-01.3 SWITCH AUTOHEIGHT © a2 = q O TB-102 PE-01 NC AUTOHEIGHT |
TCBL-02 : FULL LENGHT ! :
1} . . L 1
: QFP-01.4 PLC CARRIAGE RAISED C < s O TB-102 LS-01 NC CAR. RAISED !
= a |
- 1 . )
: QP-01.5 PLC CARRIAGE LOWERED © f( - O TB-102 LS-02 NC CAR. LOWERED :
! ‘ !
: QP-01.6 PRE-STRETCH CIRCUIT & }( = <} O TB-102 AS-01 ANALOG SENSOR :
] 1 1
c | ! ‘
1 L 1
! L TeaLe2 cON02 | am '
! QP-01.14 VFD-01,U/T1 © 4 — O TCBL-02 PRESTRETCHMTR U !
i E wnar E
: QP-01.15 VFD-01L.VT2 © .(’ = \ O TCBL-02 PRESTRETCH MTRV :
u : : ]
i QP-01.16 VFD-01.W/T3 © §( = 4 ¢ TCBL-02 PRESTRETCH MTR W !
: B !
H -~ QP-01.17 VFD-01.GND © ¢ = 4 © TCBL-02 PRESTRETCHMTRGND |
° ' ' i
] I 1
1 I ]
] t ]
1 L )
1 r 1
1 I 1
1 r ]
1 1 1
b— 1 1 1
1 1 1
1 1 i
1 1 1
1 1 1
1 1 1
L] I 1
. 1 1 ]
1 1 1
] 1 1
£ 1 1 1
i 1 1
] - 1
] 1 1
1 I ' 1
L e e e e e e e o o e e e e kL A A R A 1
A ——, Draum By:  ANDRE BUREAU T et ‘g;";:gfg &J MAILLIS ) page Tize:  ENCLOSURE TO PRESTRETCH B M. ). MA]
Verified By: Guy Lopes MODULAR WRAPPER QUEBEC, CANADA Dwg. No: 500 I Page: 500 WNETEC




. 2 I N i 4 I N I a ] 2 I a ] N I 0
CONTROL CARRIAGE
PANEL TOWER
A 200 300
T TET s ETS T T T T T T T et 1
1 ] 1
1 I 1
1 [} e 1
1 I 1
— H ara1 i ’ TeBLGS conaa 1 H
i 24vDC © & O PS.01 24VDC |
i ! - !
) ] 1
! ! » ¥ !
H ovDe O 4 ——0 PS-010VDC H
: ! !
] ! i, R 1
! PLC IWPUT HOME/COUNT O d ne Q PS-01 NO HOME POSITION !
; | {
) ] [}
1 1 t
H Lo TeRLO4 con-0ef H
H VFD-03.UIT1 © X — e O TCBL-04 ROTATION MTR U H
— ) I D . . ! .
1 1 ]
! 1 7 L] ¢
i VFD-03.VIT2 & 43 o 0 TCBL-04 ROTATION MTR V :
' i ‘
i u . : !
! VFD-03.W/T3 O $— Lal O TCBL-04 ROTATION MTR W !
[+
i | '
1 1 " N N 1
: VFIM03.GND O £ - O TCBL-04 ROTATION MTRGND |
! ! . :
' ] TCBL-04:6 i
[] T 1
- : ¢ TCBL-06 : 5' 5" !
L] t 1
] ! 1
[ ap-o1 :_ " TCaLo3 :
, S e
' VFD-02.UM O f — !
) [} wnap |
| ] :
] ]
o ! VFD-02.V/T2 O € o !
1 ] 1
1 ] 1
1 o 1
i VFD-02.W/T3 O _i e .
) 1
1 ] [l
1 1 n 1
- ' VFD-02.GND O & = !
]
i ; i
1 1
' ! TCBL-03: 4' 5" " !
: { MTR.02 :
1 ] CARRIAGE MOTOR 1
£ ! 4 230V, 0.5 70 1HP |
1 ] 1
1 ) 1
1 ] 1
1 ] 1
L i mmesEEE - Em—m———— — o —— = = — b o e e e e e e mE E e e e e m A m e = = - —— 1
Ravksion Daw  Hams Drawr; By: ANDRE BUREAU BETWR00003 REVO1 WULFTEC MJ MAILLIS ide: Bl o A K
P e e SETWROJN0S REVOT WULFTEC M Page Tidle: _ENCLOSURE TO CARRIAGE AND ROTATION M) MALLIS
Verified By:  Guy Lopes MODULAR WRAPPER QUEBEC, CANADA Dwg. Mo.: 507 Page: 501 - Wletee




QUICK PLUG PIN CHART

PLUG: QP-01
POLE FEMALE SIDE — MALE S!DE - FUNCTION TEXT PAGE
TARGET mE‘_ CA& ILRET WIRE CAELE LAST TARET
A 1__|arorizevoc: o CON-016 BRN TCELOT:6RN T6-102 24vDC | T
2 QP-01.20vDC: 0 CON-01:2 BLU TCBLO1:BLY TB.102 0VDC |(50084]
3| GP-013 SWITCH AUTOHEIGHT: 0 CON-DT4 GRY TCBLOL:GRY _TB-102 PE-01 NG AUTOHEIGHT [swss
4 QP-01.4 PLC CARRIAGE RAISED; 0 CON-D1:5 PNK TCBL-01:PNK  TB-102 LS-D1 NC CAR. RAISED I(5ODBﬂ
5 QP-01.5 PLC CARRIAGE LOWERER:_0 CON-D1:3 BLX TCEL-01:BLK TE-102 LS-D2 NC CAR. LOWERED I(EUUC‘]
) & __| QP-01.3 PRE STRETCH CIRCUITL O Con-ota Wit TCOLOIWHT_TB-102 AS-01 ANALOG SENSOR isoocs)
8 8 7 [2avocio CON-031 TCBL-OSBRN P51 24VDC Jis0184)
J [+ I +} ] oVRC: 0 [CON-03:3 TCBL-D5.BLY PS010VDC I(501B¢)
g9 9| PLC INPUT HOMECQUNT=.0 conoaz TCBLOSBLK ___ PS-01 NO HOME POSITION Jisoiea)
° o y 1
Q0
B . Q0 12
o 0 12
g . g f AL QP-01.15 VFD-00.VT2: 0 CON-C2:2 WHT TCBL-02;WHT  TCEL-02 PRESTRETCH MTR V [SBOC-']i
15 QP-01.14 VFD-01.UAY:_0 ICON-02:4 BLK TCBL-0Z:BLK  TCBL-02 PRESTRETCHMTR U [5DDC4)I
16| QP-01,16 vFD- 0TI 0 con-0z1 RED TCELOZRED _TCBLOZ PRESTRETCH MIRW [i50co0]
17 QP-01.17 VFD-01.GND:,0 [CON-02:3 GRN TCBL-02:GRNTCBL-0Z PRESTRETCH MTR GND I(SOUU‘U
18 VFD-02.L4T1:_0 MTR-02:T1 TCBL-03:BLK MTR-02| CARRIAGE MOTOR I(5U1D-u
19 VFD-02.V/T2:_0 MTR-02:T2 TCBL-03:WHT MTR-02| CARRIAGE MGTCR I(SDI D4)|
20 VFD-0Z.WIT3:_0 MTR-02:T3 TCBL-DX:RED MTR-02| CARRIAGE MOTOR I(501 D4)|
n VFD02.GND:_0 MTR-02:G TCBL-33.GRN MTR-02| CARRIAGE MOTOR I(SDI E4)
22| VFD0a2e0 coN-0z TCBLOKWHT ___ TCBL-04 ROTATION MTR Y Jsoica
¢ 23| veDoaumiio con-041 TCBLOABLK ___ TCEL-C4 ROTATION MIRU Jisoies)
24 VFD-03.WIT3:_0 [CON-04:3 TCBL-D4:RED TCBL-04 ROTATION MTR W {501C4)
PE ¥FD-03.GND-_©O (CON-O4:4 TCBL-0O4:GAN  TCBEL-04 ROTATION MTR GNO (501C4)
2]
E
S oucnn e e Crawn2y:  ANDRE SUREAU SETWRO0003 REVO! WULFTEC MJ MAILLIS Page Tle:  QUICK PLUG PIN CHARF: QF-07 71 M.} MAILLI
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DEVICE LIST FOR PROJECT: 6ETWR00003 REVO1
[
QTY]
DT L {PART NUMBER DESCRIPTION R LOCATION MANUFACTURER | MODEL NUMBER PAGE FUNCTION TEXT
MTR-D2 H OMOO000002 SEE MECHANICAL BOM TOWER WULFTEC MOTOR {501EE) CARRIAGE MOTCR
1_| OECABOO14S MALE CONNECTOR 4P IMOTOR] DW 1R4006AZ0A120
TceLo1| 1 | oEcABoOZER BC24 EUROFAST 5M TOWER TURCK U5911853 50086)
1 | GECNTOD41 BUSHING 5 HOLES MM PG29 53628570
1| OECNTDO392 CABLE GLAND PG25 WITH NUT GREY
TceLo2| 1 | oEcABoozes 4G18 MINI GD 6M STRAIGHT {MOTOR) TOWER TURCK V20451 (500C6)
TCBL83| 1 | oECABOOZEY 4C18 MIN) OD 6M STRAIGHT (MOTOR) TOWER TURCK 1120481 (59106)
TcBL04| 1 | cECABDOZES AC18 MIN! QD 6M STRAIGHT (MOTOR} TOWER TURCK U20461 (50185)
TeeL0s] 1 | cEcABmoods 4C2Z2 MICRO OD 5M STRAGHT TOWER KDASIM12S (501B5)
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